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I.Hyrje  
 
Durrësi, qytet me histori të pasur dhe energji zhvillimi, është një nga bashkitë më të mëdha 
dhe më dinamike të Shqipërisë. I njohur si një qendër kyçe ekonomike, turistike dhe 
portuale, Durrësi është gjithashtu një territor me kontraste sociale dhe sfida të theksuara. 
Sipas Cens 2023, në territorin e Bashkisë jetojnë 153 614 banorë, me një shpërndarje të 
balancuar gjinore (49.6% meshkuj dhe 50.4% femra), të ndarë në 11 njësi administrative: 
6 urbane dhe 5 rurale (Sukth, Manëz, Rrashbull, Ishëm dhe Katund i Ri). Kjo përbërje e 
larmishme kërkon politika të diferencuara për zhvillimin dhe mbrojtjen sociale. 

Gjatë viteve të fundit, emigracioni, turizmi sezonal dhe urbanizimi i shpejtë kanë ndikuar 
ndjeshëm jetën sociale dhe ekonomike të komunitetit. Tërmeti i vitit 2019 dhe pandemia 
COVID-19 sollën sfida të mëdha për qytetarët dhe strukturat publike, duke e bërë edhe më 
urgjente ndërtimin e një sistemi të fortë dhe gjithëpërfshirës të shërbimeve sociale. Në 
përgjigje, Bashkia Durrës ka miratuar Udhërrëfyesin për situatat emergjente dhe ka 
përfshirë masa konkrete për zbatimin e tij brenda Planit Vendor Social 2025–2028. 

Territori i Bashkisë pasqyron sfida të mëdha sociale, të vërtetuara edhe përmes të dhënave 
konkrete: 1,288 fëmijë të identifikuar në rrezik, 1,926 të moshuar në nevojë, 4,458 persona 
me aftësi të kufizuara që përfitojnë nga skemat e mbrojtjes sociale, 174 raste të raportuara 
të dhunës në familje, etj. Këtyre u shtohen varfëria, papunësia e të rinjve, përjashtimi social 
i personave me aftësi të kufizuara, izolimi i të moshuarve, diskriminimi i komuniteteve 
rom dhe egjiptian, përhapja e përdorimit të substancave narkotike dhe alkoolit, si dhe 
mungesa e mbështetjes për personat LGBTIQ+. 

Për t’u përballur me këto sfida, Bashkia Durrës ka hartuar Planin Vendor Social 2025–
2028 si një dokument udhërrëfyes që synon ndërhyrje të planifikuara, të matshme dhe të 
koordinuara për të përmirësuar jetën e qytetarëve dhe për të siguruar të drejta të barabarta 
për të gjithë. Ky plan është rezultat i një procesi pilot dhe inovator, ku Bashkia ka 
udhëhequr çdo fazë të përgatitjes: nga ngritja e strukturave drejtuese (Komiteti Drejtues 
dhe Grupi Teknik), te analizat e nevojave, prioritetet dhe konsultimet me komunitetin dhe 
aktorët lokalë – shkollat, qendrat shëndetësore, organizatat e shoqërisë civile dhe 
institucionet e rendit. 

Plani mbështetet në parime të forta si barazia, gjithëpërfshirja, transparenca, decentralizimi 
dhe vendimmarrja e bazuar në fakte. Ai është hartuar në përputhje me kuadrin ligjor dhe 
strategjik shqiptar e ndërkombëtar, duke përfshirë Ligjin nr. 121/2016 “Për shërbimet e 
kujdesit shoqëror”, Ligjin nr. 139/2015 “Për vetëqeverisjen vendore”, Strategjinë 
Kombëtare për Mbrojtjen Sociale 2023–2030, strategjitë për PAK, barazinë gjinore, rininë, 
si dhe Objektivat e Zhvillimit të Qëndrueshëm dhe angazhimet për integrimin në 
Bashkimin Evropian. 



Përmes këtij dokumenti, Bashkia Durrës jo vetëm që adreson nevojat emergjente sociale, 
por vendos themelet për një model të qëndrueshëm e gjithëpërfshirës në ofrimin e 
shërbimeve sociale – me qytetarin dhe komunitetin në qendër të veprimit. 

II. Metodologjia për Hartimin e Planit  Hartimi i Planit Vendor Social të Bashkisë Durrës është zhvilluar në përputhje me udhëzimet metodologjike të përcaktuara në “Guidën për Hartimin e Planit Social Vendor në Shqipëri” (2025), duke ndjekur një qasje gjithëpërfshirëse, të bazuar në të dhëna dhe të orientuar drejt rezultateve. Procesi i hartimit të Planit Vendor Social është konceptuar për periudhën janar 2025 – qershor 2028, duke zgjatur 3.5 vjet në vend të ciklit standard trevjeçar. Kjo zgjedhje u bë për të mundësuar një zbatim më të plotë të masave prioritare dhe për të krijuar një periudhë tranzitore të mjaftueshme për lidhjen e këtij plani me ciklin e ardhshëm të planifikimit 
Procesi është strukturuar në tre faza kryesore, duke ndjekur një qasje pjesëmarrëse, të 
bazuar në të dhëna dhe të orientuar drejt rezultateve konkrete: 

Faza I: Mbledhja e të dhënave 

Kjo fazë synoi grumbullimin e informacionit sasior dhe cilësor për të siguruar një kuptim 
të thelluar të nevojave sociale në territorin e Bashkisë Durrës. Aktivitetet përfshinë: 

 Krijimi i Komitetit Drejtues dhe Grupit Teknik për të garantuar koordinimin 
institucional dhe përfaqësimin e aktorëve lokalë.  

 Hartimi i hartës së aktorëve dhe ndërtimi i një baze të dhënash për personat burim 
dhe institucionet që ofrojnë shërbime sociale. 

 6 (gjashtë) Intervista me ofrues publikë dhe privatë të shërbimeve sociale, për të 
identifikuar boshllëqet ekzistuese dhe mundësitë për përmirësim. 

 Mbledhja e dokumentacionit dhe të dhënave statistikore, nga institucionet lokale 
dhe qendrore, për të ndërtuar një bazë të qëndrueshme për analizën e situatës. 

 5 (pesë) takime me përfitues dhe jo-përfitues të shërbimeve sociale, për të siguruar 
një qasje gjithëpërfshirëse dhe për të reflektuar mbi përvojat konkrete të qytetarëve 
(aktivitet opsional). 

Faza II: Vlerësimi dhe prioritarizimi i nevojave sociale  

Kjo fazë përfshiu përpunimin dhe analizën e të dhënave të mbledhura, për të identifikuar 
çështjet kryesore sociale në bashki: 

 U realizua një analizë e thelluar e të dhënave sasiore dhe cilësore, përmes mjeteve 
vizuale dhe analizës SËOT për secilën kategori vulnerabël. 

 U organizua seminari konsultativ me aktorët lokalë, sipas modelit “seminar kafe”, 
për të diskutuar dhe vlerësuar prioritetet sociale. 

 U përgatit dhe u miratua raporti diagnostikues, me pjesëmarrjen e grupit teknik dhe 
miratimin e Komitetit Drejtues, duke identifikuar qartësisht çështjet prioritare në 
Durrës. 

 Prioritetet janë përcaktuar duke marrë në konsideratë urgjencën, ndikimin dhe 
mundësitë reale për ndërhyrje. 



 Të dhënat e përdorura në këtë fazë i përkasin periudhave janar–maj 2022 dhe janar–maj 2024. Për kategori si NE, PAK dhe viktimat e dhunës janë krahasuar të dhëna ndër vite, ndërsa për kategori të tjera, si të moshuarit, janë përdorur vetëm të dhënat e janar–maj 2024. 
Faza III: Hartimi dhe finalizimi i Planit Social 

Kjo fazë përmblodhi orientimet strategjike në një plan konkret veprimi: 

 U ndërtuan fletëveprimet për çdo objektiv specifik dhe masë ndërhyrëse, të cilat 
përfshijnë qëllimin, aktivitetet, partnerët, burimet financiare dhe treguesit e 
monitorimit. 

 U organizua një raund diskutimesh me Komitetin Drejtues për të përcaktuar 
planifikimin trevjeçar dhe burimet e mundshme financiare. 

 U organizua takimi me donator dhe OJF për të prezantuar fletëveprimin dhe për të diskutuar mundësitë e bashkëpunimit në financimin e masave prioritare të planit. 
Pas hartimit të Planit Social Vendor, ky i fundit prezantohet dhe miratohet nga Këshilli 
Bashkiak, Bashkia Durrës dhe me pas ndërtohet një process informimi për komunitetin. 

Qasja metodologjike 

 U ndoq një strukturë e thjeshtë dhe e kuptueshme, e testuar në 5 bashki të tjera në 
Shqipëri. 

 Aktorët lokalë kanë qenë pjesë e pandarë e çdo hapi, duke siguruar përvetësim dhe 
legjitimitet. 

 Janë përdorur instrumente praktike dhe standarde për mbledhjen, analizën dhe 
dokumentimin e të dhënave, sipas modeleve të përfshira në Guidë. 

Në kuadër të këtij procesi janë angazhuar rreth 200 pjesmarrës (aktorë lokalë si drejtues 
dhe profesionistë te institucioneve lokale dhe rajonale, përfaqësues të shoqërisë civile, 
banorë të bashkise përfitues dhe jo përfitues të sherbimeve shoqërore), përmes intervistave, 
takimeve konsultative dhe përfshirjes si anëtarë të Komitetit Drejtues e Grupit Teknik. 

Tabela nr1: Aktorët lokalë pjesmarrës në procesin e hartimit të Planit Social Vendor. 

III. DIAGNOZA 

Ky dokument përmbledh tre diagnoza kryesore të realizuara në kuadër të Planit Social 
Vendor të Bashkisë Durrës: 

1. Diagnozën për kategoritë në nevojë, 
2. Diagnozën për shërbimet shoqërore,  
3. Diagnozën për infrastrukturën e ofrimit të shërbimeve dhe aksesit nga 

kategoritë në nevojë. 

Secila diagnozë është ndërtuar mbi të dhëna statistikore, dokumente vendore dhe 
kombëtare, si dhe intervista e konsultime me aktorë lokalë. Analiza ndjek një strukturë të 



unifikuar që evidenton sfidat aktuale, boshllëqet në sistem, kapacitetet ekzistuese dhe 
nevojat prioritare për ndërhyrje. 

Dokumenti synon të ofrojë një pasqyrë të qartë për hartimin e objektivave dhe masave të 
ardhshme, duke kontribuar në forcimin e sistemit të mbrojtjes sociale dhe në garantimin e 
një mbështetjeje më të barabartë dhe gjithëpërfshirëse për të gjithë qytetarët në nevojë. 

1. Diagnoza për kategoritë në nevojë 

Hartimi i Planit Social Vendor të Bashkisë Durrës mbështetet në një diagnozë të detajuar 
të zhvillimeve demografike dhe sfidave sociale të territorit. Sipas Censusit 2023, në 
Bashkinë Durrës jetojnë 241,753 banorë, ndërsa të dhënat nga Regjistri i Gjendjes Civile 
për vitin 2024 raportojnë 341,425 banorë, me një rritje prej 4.6% krahasuar me vitin 2022. 
Ky hendek evidenton nevojën për unifikim të burimeve të të dhënave për planifikim të 
saktë. Ndërkohë, ndryshimet strukturore janë të dukshme: grupmosha 65+ është rritur me 
9.3%, duke theksuar procesin e plakjes; lindshmëria ka rënë ndjeshëm; dhe migrimi i 
brendshëm ka intensifikuar zhvendosjen nga zonat rurale drejt qytetit. . Ndërmjet njësive 
administrative vërehen dallime të theksuara: popullsia në Manzë është rritur me 22.6%, 
ndërsa në Katund i Ri ka rënë me 11.8%, duke reflektuar zhvendosje të brendshme dhe 
dinamikë të ndryshme zhvillimi. Këto zhvillime ndikojnë ndjeshëm në kërkesat për 
shërbime dhe planifikimin e mbështetjes sociale në territor. 

Në këtë kuadër, kapitulli trajton analizën e kategorive kryesore në nevojë në Bashkinë 
Durrës, duke vlerësuar numrin, shpërndarjen territoriale dhe sfidat e tyre specifike në 
funksion të hartimit të masave të përshtatura ndërhyrëse. 

1.1 Diagnoza për familjet në nevojë  

Diagnoza për familjet në nevojë në Bashkinë Durrës paraqet një vlerësim të integruar të 
faktorëve ekonomikë dhe socialë që ndikojnë në gjendjen e tyre, duke evidentuar sfidat, 
tendencat dhe nevojat prioritare për mbështetje të qëndrueshme. 

Në aspektin ekonomik, familjet në nevojë janë familje pa të ardhura dhe me të ardhura të 
ulëta, të cilat përballen me vështirësi të vazhdueshme për të siguruar nevojat bazë të jetesës 
si ushqimi, strehimi, edukimi dhe shëndeti. Skema e ndihmës ekonomike vijon të jetë 
mekanizmi themelor i mbështetjes për familjet me të ardhura të ulëta ose pa të ardhura. Në 
maj 2024 përfitojnë ndihmë ekonomike 141 familje në nevojë (nga 135 familje përfituese 
në vitin 2022), me dominim të familjeve me 3–5 anëtarë, që përballen me kosto të larta 
jetese. Papunësia është një faktor që rëndon veçanërisht mbi këto familje: në 2024 janë 
regjistruar 6,137 persona të papunë, ku 65% janë të rinj në moshë pune (20-34 vjeç), 
shumica prej tyre anëtarë të familjeve vulnerabël, anëtarë të komunitetet rome/egjiptiane, 
gra kryefamiljare, persona me aftësi të kufizuara etj. Përfshirja shumë e ulët në formim 
profesional (vetëm 59 pjesëmarrës) pengon shkëputjen e familjeve në nevojë nga varësia 
ndaj ndihmës ekonomike. Në të njëjtën kohë, sigurimi i strehimit të qëndrueshëm përbën 



një element kyç për forcimin e stabilitetit social të këtyre familjeve, për të cilat Bashkia ka 
ndërtuar mekanizma vlerësimi dhe prioritarizimi të kërkesave për strehim social, sidomos 
për familjet me ndihmë ekonomike, familjet e mëdha, personat me aftësi të kufizuara dhe 
viktimat e dhunës. 

Në aspektin social, evidentohet një rritje graduale e kategorive në nevojë që përbëjnë 
komponentë të rëndësishëm të riskut familjar. Konkretisht numri i viktimave të dhunës 
është trefishuar (nga 15 raste në 2022 në 48 në 2024), rastet e jetimëve janë rritur nga 56 
në 68, ndërsa numri i fëmijëve në kujdestari është pothuajse dyfishuar (nga 14 në 24 raste). 
Kjo tendencë pasqyron prezanton vëmendjen e shtuar të bashkisë në identifikimin, 
evidentimin dhe përfshirjen e këtyre familjeve në sistemin e mbështetjes sociale. 

Shërbimet sociale ofrohen përmes 7 qendrave komunitare, përfshirë një qendër të 
lëvizshme, që mbulojnë rreth 996 familje, me fokus kryesisht njësitë administrative si 
Qyteti, Rrashbulli dhe Sukthi, ndërsa njësitë e tjera rurale kanë mbulim të fragmentuar dhe 
jo të qëndrueshëm. Megjithëse janë ndërmarrë hapa për zgjerimin e ndërhyrjeve përmes 
ngritjes së Njësisë së Vlerësimit dhe Referimit të Nevojave (NJVRN), angazhimit të 
administratorëve shoqërorë për ofrimin e shërbimeve parashoqërore dhe aktivizimit të 
shërbimit të lëvizshëm për situata emergjente, këto kapacitete aktuale nuk arrijnë të 
mbulojnë në mënyrë të plotë dhe të qëndrueshme nevojat e gjithë territorit. Kjo situatë 
evidencon nevojën për forcimin e rrjetit të shërbimeve sociale në nivel komunitar dhe 
zgjerimin e aksesit për kategoritë në nevojë, veçanërisht në zonat me mbulim të ulët aktual. 

Fig 2 Ndërthurja e faktorëve të varfërisë dhe riskut social për familjet në nevojë (Burimi: 
Bashkia Durrës Maj 2024) 

Fig 2 paraqet ndërthurjen e 
faktorëve kryesorë që 
ndikojnë në gjendjen e 
familjeve në nevojë në 
Bashkinë Durrës. Në bazë 
qëndrojnë mungesa e të 
ardhurave dhe papunësia, që 
prekin shumicën e familjeve, 
ndërsa shtimi i faktorëve si 
mungesa e formimit 
profesional, vështirësitë në 
strehim, problemet 

shëndetësore e sociale dhe rastet e dhunës apo ato të fëmijëve jetimë, e bën situatën gjithnjë 
e më komplekse. Kjo ndërlidhje evidenton domosdoshmërinë e qasjeve të integruara dhe 
bashkëpunimit ndërinstitucional për menaxhimin efektiv të rasteve familjare. 



Nevojat për ndërhyrje prioritare 

 Zhvillimi i qasjeve të integruara ndërsektoriale për menaxhimin e rasteve 
komplekse familjare; 

 Zgjerimi i shërbimeve komunitare në zonat rurale dhe periferike; 
 Krijimi i skemave të ndërmjetësimit për punësim të asistuar për familjet në nevojë; 
 Forcimi i programeve të trajnimit profesional për grupet më të ekspozuara ndaj 

papunësisë; 

Familjet në nevojë mbeten boshti qendror i politikave sociale në Bashkinë Durrës. 
Menaxhimi efektiv i varfërisë shumëdimensionale dhe riskut kompleks kërkon forcim të 
mëtejshëm të kapaciteteve vendore, qasje të personalizuar multidisiplinare dhe 
bashkëpunim të vazhdueshëm ndërinstitucional për garantimin e integrimit të qëndrueshëm 
social dhe ekonomik të këtyre familjeve. 

1.2 Diagnoza për Personat me AK 

Personat me aftësi të kufizuara përfaqësojnë një nga grupet më të ndjeshme dhe prioritare 
për politikat sociale të Bashkisë Durrës. Kjo diagnozë paraqet një vlerësim të detajuar të 
situatës, duke evidentuar shpërndarjen demografike, llojet e kufizimeve, sfidat sociale dhe 
boshllëqet në ofrimin e shërbimeve, me qëllim orientimin e planeve të integruara të 
mbështetjes. 

Shpërndarja demografike dhe llojet e kufizimeve 

Në vitin 2024, Bashkia Durrës numëron gjithsej 4,458 persona me aftësi të kufizuara 
(PAK). Shpërndarja territoriale tregon përqendrim më të madh në qytet (3,008 persona), 
ndërsa njësitë si Rrashbull (4.76%) dhe Katundi i Ri (1.67%) kanë përqindje më të larta në 
raport me popullsinë lokale. Sipas llojit të kufizimit, 71.9% i përkasin kategorisë “persona 
me aftësi të kufizuara të tjerë”, 19.2% janë të verbër dhe 8.9% janë paratetraplegjikë. Kjo 
shpërndarje tregon diversitetin e nevojave që kërkojnë qasje të personalizuar në 
planifikimin e shërbimeve. 

Fig 3. Shpërndarja e personave me aftësi të kufizuara sipas kategorive në Bashkinë Durrës, 
2024 (Burimi: Bashkia Durrës Maj 2024) 

Në fig.3, njësitë Rrashbull dhe Katundi i Ri kanë përqindjen më të lartë të PAK në raport 
me popullsinë përkatëse, me 4.76% dhe 1.67% respektivisht, ndërsa Qyteti Durrës ka 
numrin më të madh absolut të PAK, por përqindje më të ulët për shkak të popullsisë së 
lartë. Kjo shpërndarje thekson nevojën për planifikim më të drejtë të burimeve dhe 



shërbimeve, duke marrë parasysh 
jo vetëm numrin absolut por edhe 
përqindjen e PAK në raport me 
popullsinë. 

Shërbimet ekzistuese dhe mbulimi 

Aktualisht, në territorin e Bashkisë 
Durrës funksionojnë 11 shërbime 
për PAK të organizuara në 7 qendra 
sociale ku marrin shërbime 280 

persona, të fokusuara kryesisht tek fëmijët me AK (0–21 vjeç). Shërbimet ofrohen 
kryesisht në qytet dhe nga ofrues jopublikë ose me financim të përzier, duke nënvizuar 
varësinë nga donatorët dhe sfidat për qëndrueshmëri financiare. Mungojnë shërbime të 
dedikuara për të rriturit me AK dhe për personat me nevoja të kombinuara fizike dhe 
mendore. Infrastruktura e papërshtatur dhe kapacitetet e kufizuara të stafit e bëjnë sfidë 
edhe ofrimin e shërbimeve ekzistuese. 

Përfitimi nga skemat mbështetëse 

Nga totali i PAK, rreth 889 persona (28%) përfiton nga skema e ndihmësit personal, me 
mbulim të mirë për personat paratetraplegjikë dhe mbulim më të ulët për grupet e tjera. 

Situata në arsim dhe punësim 

Në sistemin arsimor janë të përfshirë 329 PAK, kryesisht në arsimin 9-vjeçar. Mbështetja 
është e kufizuar në arsimin e mesëm për shkak të mungesës së mësuesve ndihmës, 
infrastrukturës së përshtatur dhe shërbimeve mbështetëse. Në fushën e punësimit, vetëm 
206 PAK janë të regjistruar si punëkërkues, ndërsa mungojnë të dhëna për pjesëmarrjen në 
formim profesional, duke treguar boshllëqe serioze në lidhjen mes aftësimit dhe integrimit 
në tregun e punës. 

Faktorët e rrezikut dhe ndërthurja ndërsektoriale 

Situata e PAK lidhet ngushtë me sfida komplekse si: papunësia, përjashtimi arsimor, 
kufizimet shëndetësore, mungesa e përkujdesjes së specializuar dhe mbështetjes në familje. 
Varfërimi i familjeve për shkak të mungesës së punësimit dhe aftësimit shton varësinë 
ekonomike të PAK dhe familjarëve të tyre. Infrastruktura e papërshtatur kufizon përshirjen 
aktive në jetën komunitare. Kjo situatë kërkon ndërhyrje të integruara ndërsektoriale, ku 
arsimi, punësimi, mbrojtja sociale, shëndetësia dhe infrastruktura bashkëpunojnë për 
garantimin e jetesës së pavarur dhe dinjitoze. 

Për të ilustruar mënyrën se si këta faktorë ndërthuren në përfshirjen e personave me aftësi 
të kufizuara, në vijim paraqitet cikli ndërsektorial i përfshirjes së PAK. 



Fig.4 Skema paraqet ndërvarësinë 
ndërsektoriale të shërbimeve që 
nevojiten për përfshirjen e plotë të 
personave me aftësi të kufizuara në 
Bashkinë Durrës. Integrimi social dhe 
ekonomik i PAK kërkon koordinim të 
vazhdueshëm mes fushave të arsimit, 
formimit profesional, punësimit, 
shëndetësisë, shërbimeve sociale, 
strehimit, mbështetjes psiko-sociale dhe 
infrastrukturës së përshtatshme. Vetëm 
përmes funksionimit të sinkronizuar të 
këtyre komponentëve mund të 
garantohet jetesë e pavarur dhe 
dinjitoze për personat me aftësi të 
kufizuara. 

 

Nevojat për ndërhyrje prioritare: 

 Zgjerimi i shërbimeve për të rriturit me aftësi të kufizuara dhe personat me nevoja 
të kombinuara. 

 Shtrirja territoriale e shërbimeve në zonat rurale për akses të barabartë. 
 Forcimi i kapaciteteve profesionale të stafit dhe strukturave publike. 
 Sigurimi i qëndrueshmërisë financiare të shërbimeve përmes rritjes së financimit 

nga buxheti vendor dhe krijimit të bashkëpunimeve afatgjata me organizata 
jopublike, donatorë dhe sektorin privat.  

 Nxitja e PAK drejt programeve për punësim të asistuar dhe formim profesional të 
dedikuar për PAK. 

 Fushata të ndërgjegjësimit dhe informimit për aftësinë e kufizuar, drejtuar si 
komunitetit ashtu edhe vetë PAK 

Personat me aftësi të kufizuara përfaqësojnë një nga prioritetet strategjike të Bashkisë 
Durrës. Vitet e fundit janë realizuar hapa të rëndësishëm në ndërtimin e shërbimeve 
fillestare dhe në forcimin e njohjes institucionale të problematikave. Megjithatë, sfidat në 
kapacitete, mbulim territorial, integrim në arsim dhe treg pune, si dhe qëndrueshmëri 
financiare mbeten thelbësore. Bashkia ka potencialin të konsolidojë një sistem të 
koordinuar dhe të qëndrueshëm mbështetjeje, të bazuar në qasje të integruar dhe 
bashkëpunim ndërsektorial. 

 



1.3 Diagnoza e fëmijëve në rrezik 

Fëmijët përbëjnë një nga grupet më të ndjeshme dhe prioritare për mbrojtje sociale në 
Bashkinë Durrës. Sipas Cens 2023, fëmijët 0–18 vjeç përbëjnë 24.55% të popullsisë, 
përqindje më e lartë se mesatarja kombëtare, duke e theksuar rëndësinë e ndërtimit të një 
sistemi gjithëpërfshirës të mbështetjes./ duke e bërë domosdoshmëri forcimin e sistemeve 
gjithëpërfshirëse të mbrojtjes së fëmijëve dhe parandalimit të riskut social. 

Situata e fëmijëve në rrezik 

Gjatë vitit 2024 janë identifikuar 1,288 fëmijë në rrezik, të shpërndarë sipas kategorive: 

 Fëmijë në familje me ndihmë ekonomike: 412 raste 
 Fëmijë me aftësi të kufizuara fizike: 322 raste 
 Fëmijë me aftësi të kufizuara mendore: 255 raste 
 Fëmijë viktima të dhunës, jetimë, jashtë sistemit arsimor, në situatë rruge, në 

konflikt me ligjin dhe të shfrytëzuar për punë: 299 raste 

Situata reflekton një ndërlidhje të fortë të riskut me faktorët ekonomikë, socialë, arsimorë 
dhe familjarë. Përtej kategorive të evidentuara, ekzistojnë edhe grupe të tjera vulnerabël si: 
fëmijët e neglizhuar, viktima të mungesës së prindërimit pozitiv, të abuzuar, viktima të 
krimit kibernetik, bulizmit, ekstremizmit të dhunshëm, analfabetizmit, migrimit, 
kequshqyerjes, fëmijë të paregjistruar, të huaj rezidentë apo në transit, si dhe vajza të 
rrezikuara nga martesat e hershme dhe diskriminimi gjinor, etnik ose socio-ekonomik. 

Fig 5. Fëmijët e evidentuar në rrezik sipas kategorive – Bashkia Durrës, 2024 

Burimi: Bashkia Durrës Maj 2024 

Fig 5 evidenton shpërndarjen e fëmijëve në rrezik sipas kategorive sociale, ku evidentohen 
kryesisht rastet që lidhen me vështirësi ekonomike, aftësi të kufizuara dhe faktorë socialë. 



Shpërndarja territoriale e fëmijëve në rrezik 

Të dhënat e mbledhura tregojnë një përqendrim më të lartë të rasteve në njësitë urbane dhe 
bregdetare (Durrës, Sukth, Rrashbull), ku ndikojnë edhe faktorë sezonalë (gjatë sezonit 
turistik shtohet numri i fëmijëve në situatë rruge). Në njësitë rurale (Manëz, Ishëm, Katundi 
i Ri), numri i rasteve është më i ulët për shkak të densitetit më të ulët të popullsisë, ndërsa 
mekanizmat e identifikimit dhe referimit të rasteve janë aktivë dhe funksionojnë në të gjitha 
njësitë. 

Sistemi i koordinimit dhe funksionimi i mekanizmave të referimit 

Bashkia Durrës ka ndërtuar dhe po e zbaton me sukses një sistem vendor të koordinuar për 
mbrojtjen e fëmijëve, i cili vepron përmes NJVRN, Grupit Teknik Ndërsektorial të 
Mbrojtjes së Fëmijëve dhe administratorëve socialë në njësitë administrative. 
Administratorët shoqërore dhe NJVRN ofrojnë shërbime parashoqërore, kryejnë vlerësime 
të hershme të riskut, evidentojnë dhe raportojnë rastet, duke kontribuar aktivisht në 
parandalimin dhe menaxhimin e hershëm të rasteve në territor. Grupi Teknik Ndërsektorial 
zhvillon takime të rregullta mujore dhe sipas nevojës, duke garantuar koordinim efektiv në 
menaxhimin e rastet komplekse. 

Situata në arsim 

Në vitin 2024: 

 606 fëmijë ndjekin çerdhet (5 çerdhe publike). 
 3,400 fëmijë ndjekin kopshtet publike. 
 Mbi 15,800 nxënës ndjekin arsimin 9-vjeçar publik; gjithsej 19,321 fëmijë në 

sistemin arsimor publik dhe privat. 
 Arsimi i mesëm i përgjithshëm dhe profesional përshin 7,260 nxënës. 

Megjithatë, mungojnë të dhëna të plota analitike për fëmijët që ndjekin formimin 
profesional apo arsimin në institucionet private. 

Shërbimet shoqërore ekzistuese 

Aktualisht, Bashkia Durrës ka zhvilluar një rrjet prej 7 qendrave sociale që ofrojnë 
shërbime të specializuara për fëmijët në rrezik, kryesisht në qytet, Sukth dhe Rrashbull. 
Paralelisht, përmes funksionimit aktiv të NJVRN, administratorëve shoqërorë dhe 
partnerëve të tjerë lokalë (si OJF etj), sigurohet evidentimi dhe mbështetja parashoqërore 
për fëmijët edhe në njësitë më periferike, duke mundësuar reagimin e hershëm dhe 
ndërhyrjen për parandalimin e rasteve. Nga 1,288 fëmijët e identifikuar, aktualisht 462 
(rreth 36%) janë të përfshirë në programe konkrete mbështetëse, duke reflektuar 
potencialin për zgjerim të mëtejshëm të shërbimeve në të gjithë territorin. 

Faktorët e rrezikut 



Situata e fëmijëve lidhet ngushtë me: 

 Varfërinë dhe papunësinë e prindërve. 
 Dhunën në familje dhe konfliktet e familjare. 
 Shërbime të pamjaftueshme ditore dhe mbështetëse në zonat ku mungojnë qendrat 

ditore për fëmijët; 
 Nevojën për forcim të mëtejshëm të kapaciteteve profesionale për trajtimin e 

rasteve komplekse dhe për zgjerimin e mbulimit territorial të shërbimeve. 

Nevoja për ndërhyrje prioritare  

 Zgjerimi i shërbimeve komunitare në të gjitha njësitë administrative; 
 Shtimi  numerik dhe fuqizimi i burimeve njerëzore për menaxhimin e rasteve 

komplekse; 
 Financimi i skuadrave mobile të terrenit për fëmijët në situatë rruge gjatë sezonit 

turistik; 
 Thellimi i bashkëpunimit ndër-institucional mes arsimit, shëndetësisë, shërbimeve 

sociale dhe policisë; 
 Sigurimi i qëndrueshmërës financiare përmes rritjes së financimit vendor dhe 

ndërtimit të partneriteteve afatgjata me sektorin jopublik dhe privat; 
 Shtimi i çerdheve, kopshteve dhe hapësirave të dedikuara për fëmijët, përfshirë këndet e lojërave në zonat urbane dhe rurale 
 Hartimi i programeve parandaluese për edukimin prindër or dhe mbështetjen psiko-

sociale. 
 Fushata ndërgjegjësimi për të drejtat e fëmijëve dhe aksesin në mbrojtje sociale 

 
Vlerësimi përfundimtar 

Fëmijët në rrezik përbëjnë prioritetin më të lartë social për Bashkinë Durrës. Në vitet e 
fundit, bashkia ka ndërtuar dhe konsoliduar një nga sistemet më funksionale të referimit 
dhe koordinimit ndërsektorial në vend, duke garantuar identifikimin dhe menaxhimin 
efektiv të rasteve në kohë. Zhvillimi i shërbimeve mbështetëse dhe rritja e ndërgjegjësimit 
institucional kanë krijuar një bazë solide për mbrojtjen e fëmijëve. Në këtë kuadër, zgjerimi 
i mëtejshëm i shërbimeve në territor dhe forcimi i kapaciteteve profesionale do të thellojnë 
edhe më shumë funksionalitetin dhe gjithëpërfshirjen e sistemit vendor të mbrojtjes së 
fëmijëve. 

1.4 Diagnoza e Personave të Moshuar në Nevojë  

Personat e moshuar përfaqësojnë një grup gjithnjë e më prioritar për politikat sociale të 
Bashkisë Durrës, në kontekstin e plakjes së popullsisë, sfidave të reja sociale dhe nevojës 
për zhvillim të qëndrueshëm të shërbimeve sociale. Sipas Censs 2023, në Bashkinë Durrës 
jetojnë 29,781 persona mbi moshën 65 vjeç, që përbëjnë 14.8% të popullsisë, një përqindje 
afër mesatares kombëtare. 



Gjendja aktuale e të moshuarve në nevojë 

Të dhënat e vitit 2024 evidentojnë prezencë të konsiderueshme të të moshuarve që jetojnë 
në kushte vulnerabiliteti të lartë: të vetmuar, të varfër, me sëmundje kronike apo pa 
mbështetje familjare. Në total janë identifikuar 1,926 të moshuar në nevojë, përfshirë: 

 964 të vetmuar; 

 951 me sëmundje kronike; 

 1,383 që kanë nevojë për shërbime sociale. 

Kategoria më e ekspozuar përfaqësohet nga të moshuarit që jetojnë të vetmuar, shpesh me 
probleme të shumëfishta shëndetësore dhe sociale. 

Shpërndarja territoriale 

Shpërndarja e të moshuarve në nevojë sipas njësive administrative tregon për ngarkesë më 
të lartë sociale në disa njësi administrative rurale. Në njësinë Manëz, 21.8% e personave të 
moshës mbi 65 vjeç janë identifikuar si të moshuar në nevojë; në Sukth kjo përqindje arrin 
në 20.9%, ndërsa në Rrashbull në 20%. Në këto zona rurale, numri i ulët i shërbimeve të 
strukturuara dhe largësia nga qendra urbane e shtojnë rrezikun e izolimit social dhe 
përjashtimit. Aktualisht, pjesa më e madhe e shërbimeve sociale për këtë grup ofrohen 
vetëm në zonën urbane të qytetit, ndërsa njësitë periferike përballen me mungesë të 
theksuar të qendrave ditore dhe shërbimeve mbështetëse në komunitet. 

Sistemi ekzistues i identifikimit dhe koordinimit 

Bashkia Durrës ka ndërtuar një sistem funksional të identifikimit dhe referimit përmes 
NJVRN-ve aktive në të gjitha njësitë administrative, administratorëve socialë që realizojnë 
vlerësime të hershme dhe referime, si dhe bashkëpunimit me organizatat jopublike për 
menaxhimin e rasteve komplekse. Megjithatë, mungon ende një platformë e qëndrueshme 
shërbimesh sociale të organizuara që të adresojë nevojat komplekse afatgjata. 

Shërbimet ekzistuese 

Aktualisht, për personat e moshuar ofrohen shërbime të kufizuara vetëm në qytet: 

 Qendra Ditore për të Moshuar: 106 përfitues; 

 Kryqi i Kuq: 40 përfitues; 

 Qendra "Sot për të Ardhmen": 20 përfitues. 

Në total, 166 të moshuar përfitojnë aktualisht shërbime të strukturuara sociale. Ky numër 
shënon një rritje krahasuar me vitin 2022 (145 përfitues). Nga këta përfitues, 42.8% janë 
gra.  



Përtej zonës urbane, në njësinë Sukth ofrohet në mënyrë të kufizuar shërbim në familje për 
të moshuarit në nevojë, ndërsa në të gjitha njësitë administrative (përfshirë edhe Sukthin), 
të moshuarit në nevojë përfitojnë shërbime parashoqërore përmes asistimit dhe mbështetjes 
së administratorëve socialë dhe NJVRN-ve, të cilët kryejnë vlerësimin, referimin dhe 
monitorimin e rasteve. 

Faktorët e rrezikut 

 Vetmia dhe mungesa e mbështetjes familjare; 
 Varfëria ekonomike dhe burimet e kufizuara financiare; 
 Sëmundjet kronike dhe paaftësia fizike ose mendore; 
 Mungesa e shërbimeve sociale të organizuara në komunitet (ditore, rezidenciale 

apo të kujdesit shtëpiak); 
 Risku i izolimit social dhe marginalizimit, veçanërisht në zonat rurale. 

Nevojat për ndërhyrje prioritare 

 Zgjerimi i shërbimeve ditore komunitare për të moshuarit në njësitë me 
përqendrime më të larta të rasteve; 

 Ofrimi i shërbimeve të kujdesit në familje për të moshuarit e vetmuar dhe me varësi 
të lartë funksionale; 

 Krijimi i një qendre multifunksionale për të moshuarit me kapacitete të integruara; 
 Forcimi i burimeve njerëzore dhe kapaciteteve profesionale për kujdesin social; 
 Ndërtimi i shërbimeve alternative rezidenciale ose çlodhëse për raste komplekse; 
 Përmirësimi i transportit, aksesit dhe komunikimit për të moshuarit në nevojë; 
 Zhvillimi i programeve për aktivizimin social, pjesëmarrjen dhe vullnetarizmin; 
 Fuqizimi i sistemit të integruar të informacionit për menaxhimin e rasteve dhe 

planifikimin e shërbimeve; 
 Thellimi i partneriteteve me OJF-të dhe sektorin privat për ofrim shërbimesh 

afatgjata. 

Vlerësimi përfundimtar  

Personat e moshuar në nevojë përfaqësojnë një kategori në rritje që kërkon ndërtimin e një 
sistemi të decentralizuar, të aksesueshëm dhe të qëndrueshëm shërbimesh sociale të 
strukturuara, për të garantuar mbështetje dinjitoze dhe integrim aktiv të tyre në jetën 
komunitare. Pavarësisht përpjekjeve aktuale për identifikim dhe referim të rasteve, 
mungesa e shërbimeve të specializuara mbetet sfidë madhore që kërkon adresim prioritar 
në planifikimet e ardhshme sociale të Bashkisë Durrës. 

1.5 Diagnoza për viktimat e dhunës dhe trafikimit  



Dhuna në familje dhe dhuna me bazë gjinore përbëjnë një nga sfidat kryesore sociale në 
Bashkinë Durrës, duke ndikuar drejtpërdrejt mbi sigurinë, mirëqenien dhe të drejtat e 
grave, fëmijëve dhe grupeve vulnerabël. Këto fenomene janë të ndërlidhura me faktorë të 
shumëfishtë si varfëria, papunësia, përjashtimi social, mungesa e strehimit dhe barriera 
institucionale për akses në shërbime mbështetëse. Në Bashkinë Durrës funksionon prej vitit 2011 Mekanizmi i Koordinuar i Referimit të Rasteve të Dhunës në Marrëdhëniet Familjare, i ngritur në zbatim të Ligjit nr. 9669, datë 18.12.2006 
“Për masa ndaj dhunës në marrëdhëniet familjare”, i ndryshuar. Ky mekanizëm është ndër të parët e krijuar në nivel kombëtar dhe operon përmes Komitetit Vendor të Referimit dhe Ekipit Teknik Vendor, në bashkëpunim me institucionet publike përgjegjëse dhe organizatat jofitimprurëse që ofrojnë shërbime mbështetëse për viktimat e dhunës. Bashkia Durrës luan rol koordinues, duke siguruar ndërveprimin institucional për mbrojtjen dhe riintegrimin e viktimave. 
Të dhënat e rasteve të dhunës për vitin 2024 

Gjatë vitit 2024, në strukturat e koordinuara të bashkisë janë identifikuar 174 raste 
viktimash dhune, ndër të cilat: 

 163 viktima rezultojnë gjithashtu përfitues të ndihmës ekonomike, duke dëshmuar 
lidhjen e drejtpërdrejtë midis dhunës dhe përjashtimit socio-ekonomik; 

 90 Urdhra të Menjëhershëm të Mbrojtjes (UMM) janë lëshuar; 

 84 Urdhra Mbrojtjeje (UM) janë lëshuar gjatë së njëjtës periudhë. 

Duhet theksuar se këto të dhëna i përkasin kryesisht periudhës janar-maj 2024 dhe nuk 
përfaqësojnë totalin vjetor për vitin 2024. Për një pasqyrë të plotë të situatës, kërkohet 
konsolidimi i të dhënave nga të gjitha burimet institucionale: Policia, Prokuroria, Gjykatat, 
Koordinatori Vendor, Shërbimi Social dhe organizatat partnere. 

Shërbimet ekzistuese mbështetëse për viktimat 

Viktimat e dhunës përfitojnë aktualisht një paketë të gjerë shërbimesh të integruara në 
Bashkinë Durrës, të ofruara nga aktorë vendorë dhe organizata partnere: 

 Shërbime këshillimi psikologjik dhe social; 
 Asistencë ligjore; 
 Strehim emergjent dhe mbrojtje të menjëhershme; 
 Mbështetje ekonomike përmes ndihmës ekonomike dhe mbështetjes së 

drejtpërdrejtë financiare; 
 Fuqizim ekonomik dhe programe punësimi për viktimat; 
 Shërbime rehabilituese dhe edukative për autorët e dhunës. 

Gjatë vitit 2024, gjithsej 642 viktima kanë përfituar shërbime mbështetëse të specializuara: 



 Shoqata "Gender, Paqe dhe Siguri": 547 raste; 

 Qendra "Sot për të Ardhmen": 88 raste; 

 Qendra për Emergjenca: 7 raste. 

 

Figura 6. Viktimat dhe viktimat potenciale të dhunës që kanë përfituar shërbime (Janar-
Maj 2024) 

 

Burimi: Bashkia Durrës Maj 2024 

Figura 6 paraqet numrin e viktimave dhe viktimave potenciale që kanë përfituar shërbime 
mbështetëse nga aktorët kryesorë në Bashkinë Durrës gjatë 5-mujorit të parë të vitit 2024, 
duke evidentuar rolin e rëndësishëm të OJF-ve në ofrimin e shërbimeve psikosociale për 
këtë kategori në nevojë. 

Bashkia Durrës ka në funksion dy Koordinatorë Vendorë për Mbrojtjen nga Dhuna dhe një 
Specialist për Barazinë Gjinore. Mekanizmi Vendor funksionon rregullisht dhe përdor 
platformën REVALB për regjistrimin elektronik të rasteve. 

Sfidat dhe boshllëqet 

 Mungesë e sistemit të unifikuar të të dhënave mes institucioneve; 



 Burime të kufizuara për mbështetje të vazhdueshme ekonomike për viktimat; 
 Kapacitete të pamjaftueshme për strehimin emergjent, sidomos pas përfundimit të 

projekteve të mbështetura nga donatorët; 
 Mungesë e shërbimeve këshillimore të strukturuara për autorët e dhunës; 
 Mungesë e analizës periodike të profileve të viktimave sipas grupmoshave, gjinisë 

dhe karakteristikave të veçanta. 

 

Nevojat për ndërhyrje prioritare 

 Ristrukturimi dhe buxhetimi i qendrës ekzistuese të emergjencës me fondet e 
bashkisë; 

 Thellimi i programeve psikosociale rehabilituese për viktimat; 
 Ofrimi i shërbimeve këshillimore dhe edukative për autorët e dhunës; 
 Fuqizimi i kapaciteteve financiare për mbështetjen ekonomike të viktimave; 
 Fuqizimi i programeve të fuqizimit ekonomik dhe aftësimit profesional për 

viktimat; 
 Rritja e koordinimit ndërinstitucional dhe ndërtimi i një sistemi të përbashkët 

informacioni për menaxhimin e rasteve; 
 Zhvillimi i fushatave sensibilizuese dhe edukative në komunitet për parandalimin 

e dhunës. 

Vlerësimi përfundimtar 

Bashkia Durrës ka ndërtuar një mekanizëm funksional dhe të konsoliduar për menaxhimin 
e rasteve të dhunës në familje dhe dhunës me bazë gjinore. Megjithatë, sfidat strukturore 
që lidhen me kapacitetet financiare, mbulimin gjithëpërfshirës të shërbimeve dhe 
koordinimin efektiv ndërinstitucional mbeten prioritare për tu adresuar në funksion të një 
qasjeje gjithëpërfshirëse, të qëndrueshme dhe transformuese për mbrojtjen e viktimave dhe 
reduktimin e dhunës. 

1.6 Diagnoza për komunitetin rom dhe egjiptian  

Komuniteti rom dhe egjiptian në Bashkinë Durrës përbën një nga grupet më vulnerabël që 
përballet me sfida të ndërlidhura në fusha të ndryshme të jetës sociale, ekonomike dhe 
arsimore. Pavarësisht përpjekjeve institucionale, ky komunitet vazhdon të përballet me 
papunësi të lartë, nivel të ulët të arsimimit, kushte të pasigurta strehimi, përjashtim social 
dhe diskriminim të vazhdueshëm, duke prodhuar një cikël varfërie të trashëguar ndër breza. 

Megjithëse janë mbledhur të dhëna administrative dhe statistike për disa fusha kyçe, 
mungesa e një sistemi të integruar informacioni dhe të dhënave të plota nuk lejon të 



kuptohet në mënyrë të plotë shkalla reale e përfshirjes së komunitetit në shërbime dhe të 
gjitha nevojat e tij specifike 

Të dhënat ekzistuese 

Sipas analizës së të dhunave vitit 2024 rezulton se: 

a) Komuniteti rom dhe egjiptian përfaqëson 10% të punëkërkuesve të papunë të 
regjistruar në Bashkinë Durrës, me gjithsej 618 persona të papunë. 

b) Në sistemin arsimor publik në Bashkinë Durrës janë përfshirë: 
 4 fëmijë romë dhe egjiptianë në çerdhe (0.66% e totalit); 
 3 fëmijë në kopshte (0.09%); 
 740 nxënës në arsimin 9-vjeçar (4.67% e totalit të nxënësve); 
 42 të rinj në arsimin e mesëm (0.26%); 
 15 të rinj në arsimin profesional (0.09%). 

c) Përfitojnë mbështetje nga shërbimet shoqërore që ofrohen në territorin e bashkisë: 
 210 individë të cilët frekuentojnë shërbimet në qendrat komunitare 

(Nishtulla, Ushten, Nehemia, Sot për të Ardhmen); 

Figura 7: Pjesëmarrja në arsim dhe papunësia (2024) 

 

Burimi: Bashkia Durrës Maj 2024 

Figura 7 prezanton nivelin e ulët të përfshirjes arsimore dhe shkallën e lartë të papunësisë 
në komunitetin rom dhe egjiptian, duke theksuar nevojën për ndërhyrje në arsim dhe 
punësim për të thyer ciklin e varfërisë së vazhdueshme 

Shërbimet ekzistuese 

Bashkia Durrës në bashkëpunim me partnerë institucionalë dhe organizatat jopublike, 
ofron shërbime të integruara për komunitetin rom dhe egjiptian: 



 Mbështetje në Cash nëpërmjet skemës së ndihmës ekonomike për familjet rome në 
nevojë 

 Pagesa për shkak të aftësisë së kufizuar për anëtarë të komunitetit rom dhe egjiptian 
të cilët janë vlerësuar person me aftësi të kufizuar nga komisionet përkatëse të 
vlerësimit 

 Bonus strehimi për familjet rome në nevojë; 
 Programe për fuqizimin ekonomik dhe punësimin e grave të komunitetit; 
 Programe për uljen e braktisjes shkollore dhe mbështetje për përfshirjen në arsim 

për fëmijët e komunitetit; 
 Shërbime psikosociale dhe edukative në qendrat komunitare. 

Faktorët e Rrezikut 

 Papunësi e lartë dhe mungesë mundësish të qëndrueshme për punësim; 
 Varfëri e vazhdueshme dhe burime ekonomike të kufizuara; 
 Nivel i ulët i arsimimit dhe braktisje e hershme shkollore; 
 Mungesë e kualifikimeve profesionale; 
 Diskriminim i vazhdueshëm në tregun e punës dhe në aksesin në shërbime; 
 Strehim i pasigurt dhe problematika me legalizimin e banesave; 
 Përjashtim social dhe përfaqësim i dobët në proceset vendimmarrëse; 
 Akses i kufizuar në shërbimet shëndetësore, veçanërisht ato parandaluese. 

Nevojat për ndërhyrje prioritare 

 Orientimi drejt programe të aftësimit profesional dhe ndërmjetësimit për punësim; 
 Zgjerim i programeve arsimore – edukative për parandalimin e braktisjes shkollore; 
 Programe për fuqizimin ekonomik të grave të komunitetit; 
 Mbështetje për dokumentacionin civil dhe integrimin administrativ; 
 Përfshirje aktive të komunitetit në proceset e konsultimit dhe vendimmarrjes 

vendore. 
 Informim dhe ndërgjegjësim i përshtatur për komunitetin rom dhe egjiptian mbi të 

drejtat dhe shërbimet sociale 

Vlerësimi përfundimtar 

Komuniteti rom dhe egjiptian në Bashkinë Durrës mbetet një nga grupet më të ekspozuara 
ndaj rrezikut të përjashtimit social dhe ekonomik. Megjithëse ekzistojnë programe 
mbështetëse, sfidat e lidhura me punësimin, arsimimin, strehimin dhe diskriminimin 
kërkojnë ndërhyrje të integruara dhe të qëndrueshme për të siguruar mundësi të barabarta 
për anëtarët e këtij komuniteti dhe për të thyer ciklin e varfërisë së trashëguar. 

1.7 Diagnoza për individë përdorues të alkoolit 



Në Bashkinë Durrës mungojnë të dhëna të strukturuara për individët që përballen me varësi 
nga alkooli, çka vështirëson identifikimin dhe trajtimin efektiv të nevojave. Megjithatë, 
problematika konsiderohet e pranishme dhe kërkon vëmendje për identifikim dhe 
monitorim në bashkëpunim me shërbimet shëndetësore e sociale. Krijimi i NJVRN 
përfaqëson një hap pozitiv drejt identifikimit të hershëm dhe mbështetjes për individët dhe 
familjet e prekura. 

Varësia nga alkooli shpesh ndërthuret me probleme si dhuna në familje, papunësia, 
shëndeti mendor dhe përjashtimi social. Mungesa e një rrjeti të koordinuar shërbimesh e 
shton rrezikun për përsëritje të varësisë, duke ndikuar negativisht te individi, familja dhe 
komuniteti. Përfshirja e kësaj kategorie në Planin Social Vendor tregon angazhimin e 
Bashkisë për një qasje ndërsektoriale, të orientuar drejt parandalimit dhe rehabilitimit të 
qëndrueshëm. 

1.8 Diagnoza për individë përdorues të drogës 

Në Bashkinë Durrës mungojnë të dhëna të detajuara dhe të sistemuara për përdoruesit e 
drogave, çka vështirëson ndërtimin e ndërhyrjeve efektive për parandalim, trajtim dhe 
riintegrim social. Megjithatë, pranimi i ekzistencës së problematikës mbetet hap i 
rëndësishëm për forcimin e sistemit të parandalimit dhe trajtimit në nivel komunitar. Kjo 
situatë ndikon jo vetëm individët, por edhe familjet e tyre, të cilat përballen me sfida të 
shumta psikologjike dhe sociale. 

Përdorimi i drogave është shpesh i ndërlidhur me varfërinë, papunësinë, dhunën në familje 
dhe problemet e shëndetit mendor, ndërsa mungesa e një rrjeti të integruar shërbimesh e 
shton rrezikun e përjashtimit. Përfshirja e kësaj kategorie në Planin Social Vendor tregon 
angazhimin e Bashkisë për të ndërtuar një qasje gjithëpërfshirëse dhe ndërsektoriale, 
ndërsa funksionalizimi i NJVRN-së pritet të përmirësojë identifikimin dhe menaxhimin e 
rasteve në bashkëpunim me partnerët. 

1.9 Diagnoza për individë LGBTIQ+ 

Në Bashkinë Durrës mungojnë të dhëna të strukturuara për individët LGBTIQ+, çka e 
vështirëson vlerësimin e plotë të nevojave dhe planifikimin e ndërhyrjeve të përshtatura. 
Megjithatë, pranimi i ekzistencës së sfidave të përjashtimit social, dhunës psikologjike dhe 
mungesës së përkrahjes mbetet hap i rëndësishëm për adresimin e problematikës dhe 
ndërtimin e mekanizmave mbështetës. Përjashtimi që përjetojnë individët LGBTIQ+ është 
shpesh i ndërthurur me faktorë të tjerë cenueshmërie, si varfëria, dhuna në familje apo 
mungesa e mbështetjes psikosociale, sidomos për të rinjtë. 

Përfshirja e masave për këtë komunitet në Planin Social Vendor dëshmon angazhimin 
institucional për ndërtimin e një mjedisi të barabartë dhe gjithëpërfshirës, ndërsa 
funksionalizimi i Njësisë së Vlerësimit dhe Referimit të Rasteve pritet të përmirësojë 
identifikimin dhe referimin e rasteve në bashkëpunim me organizatat për të drejtat e 
LGBTIQ+. 



Përmbledhje e diagnozës sociale së familjeve dhe individëve në nevojë 

Diagnoza gjithëpërfshirëse e situatës sociale në Bashkinë Durrës ka nxjerrë në pah sfida të 
shumta për kategoritë në nevojë, përfshirë fëmijët në rrezik, PAK, të moshuarit, viktimat e 
dhunës, komunitetet rome dhe egjiptiane, personat LGBTIQ+, përdoruesit e substancave 
dhe familjet në nevojë. Pavarësisht progresit në ngritjen e qendrave sociale dhe 
funksionalizimin e mekanizmave si NJVRN, mbrojtja sociale mbetet e fragmentuar, e 
përqendruar kryesisht në zonën urbane dhe me qasje të kufizuara në njësitë rurale si, Sukth 
dhe Rrashbull. 

Një gjetje kyçe është ndërthurja në analizë e faktorëve të përjashtimit (papunësia afatgjatë, 
varfëria, mungesa e aksesit në arsim dhe shërbime, izolimi social) që përkeqësojnë 
gjendjen e individëve dhe familjeve në nevojë. Ndikimi i këtyre faktorëve ndjehet sidomos 
te fëmijët, të moshuarit, PAK dhe komunitetet e margjinalizuara. Kjo kërkon ndërtimin e 
një politike sociale me qasje të integruar, gjithëpërfshirëse dhe të orientuar nga territori. 

Megjithatë, Bashkia Durrës ka hedhur hapa të rëndësishëm drejt përmirësimit të sistemit 
të mbrojtjes sociale, përmes ngritjes së shërbimeve shoqërore për kategori në nevojë, 
përdorimit të sistemit REVALB për menaxhimin e rasteve dhe përcaktimit të kategorive 
prioritare për mbështetje. Gjithashtu, është evidentuar nevoja për forcimin e mëtejshëm të 
koordinimit ndërinstitucional, si një element thelbësor për garantimin e një qasjeje të 
integruar dhe efektive. 

Në këtë kuadër, nevojat prioritare për ndërhyrje përfshijnë: 

 Zgjerimin e shërbimeve shoqërore në të gjitha njësitë administrative, me fokus të 
veçantë në zonat rurale; 

 Ndërtimin e një qasjeje të integruar për identifikimin dhe menaxhimin e rasteve; 
 Forcimin e mekanizmave të koordinimit dhe përfshirjen e komunitetit në planifikim 

dhe monitorim; 
 Konsolidimin dhe standardizimin e të dhënave për të gjitha kategoritë në nevojë; 
 Rritjen e kapaciteteve lokale dhe profesionalizimin e stafit social. 
 Rritjen e aksesit dhe informimit të qytetarëve mbi shërbimet sociale dhe të drejtat 

e tyre, përmes kanaleve të qarta komunikimi dhe mekanizmave të ndërveprimit me 
komunitetin 

Ky dokument shërben si pikënisje për hartimin e politikave sociale të orientuara nga 
nevojat konkrete të qytetarëve dhe për ndërtimin e një sistemi më të drejtë, gjithëpërfshirës 
dhe të qëndrueshëm të mbrojtjes sociale në Bashkinë Durrës. 

 

2 Diagnoza e sherbimeve shoqërore 
Diagnoza e shërbimeve shoqërore në Bashkinë Durrës ofron një panoramë të kapaciteteve 
ekzistuese, shpërndarjes territoriale dhe boshllëqeve në ofrimin e shërbimeve për grupet 
vulnerabël. Ajo mbështetet në të dhëna administrative, analiza vizuale dhe konsultime me 



aktorët lokalë, duke synuar të evidentojë sfidat strukturore dhe mundësitë për ndërtimin e 
një sistemi më gjithëpërfshirës, të orientuar drejt nevojave reale të komunitetit.. 

1. Shërbimet ekzistuese dhe shpërndarja territoriale 

Në territorin e Bashkisë Durrës ofrohen gjithsej 60 shërbime shoqërore të kategorizuara 
sipas tipologjisë në shërbime parashoqërore, komunitare, ditore, të specializuara, online, 
emergjente, lëvizëse, rezidenciale dhe në familje.  Shërbimet parashoqërore përfaqësojnë 
nivelin e parë të mbështetjes sociale dhe janë të pranishme në të gjitha njësitë 
administrative të Bashkisë Durrës, përmes punonjësve të NJVRN, administratorëve 
shoqërorë dhe në bashkëpunim me OJF-të. Ato ndihmojnë në identifikimin e rasteve dhe 
referimin drejt shërbimeve të specializuara. Ndër shërbimet shoqërore të strukturuara, më 
të përhapura janë ato komunitare, ditore, të specializuara, me nga 9 shërbime aktive 
secila në territor. Në të njëjtën linjë, edhe shërbimet online, të ofruara kryesisht nga 
organizatat jofitimprurëse, janë të aksesueshme në të gjithë territorin e bashkisë, duke 
lehtësuar qasjen në informim dhe orientim për shërbime sociale, ndihmë ekonomike, 
mbrojtje nga dhuna dhe forma të tjera mbështetjeje, veçanërisht në zonat që nuk mbulohen 
nga struktura fizike shërbimesh. 

Për të kuptuar më qartë përbërjen e shërbimeve të ofruara, më poshtë paraqitet grafiku 
përmbledhës mbi llojet dhe shpërndarjen e tyre. 

Figura.8 Numri dhe llojet e shërbimeve shoqërore të ofruara në territorin e Bashkisë 
Durrës  

Burimi: Të dhënat e Bashkisë Durrës, 2024 

Fig 8 pasqyron llojet e shërbimeve shoqërore të ofruara në Bashkinë Durrës, ku vihet re 
një mbizotërim i shërbimeve parashoqërore, si forma më e përhapur e mbështetjes. Ndërsa 
shërbimet parashoqërore dhe online ofrohen në të gjitha njësitë, pjesa më e madhe e 
shërbimeve ditore dhe të specializuara janë të përqendruara në zonën urbane. Ky 
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përqendrim tregon për një pabarazi në aksesin territorial ndaj shërbimeve të strukturuara, 
duke theksuar nevojën për decentralizim dhe zgjerim të shërbimeve në zonat periferike. 

Shërbimet më të strukturuara, si ato ditore, komunitare dhe të specializuara, kanë rëndësi 
të veçantë për mbështetjen e kategorive në nevojë, duke ndikuar drejtpërdrejt në përfshirjen 
e tyre sociale. 

Larmia e formave të shërbimeve të ofruara në territor është e lidhur ngushtë me profilin 
dhe rolin e ofruesve të tyre (publikë dhe jopublikë) të cilët analizohen në seksionin në 
vazhdim. 

2.Ofruesit e shërbimeve: publikë dhe jopublikë 

Në total janë 21 ofrues aktivë të shërbimeve sociale në Bashkinë Durrës nga të cilët: 

 6 të financuar nga buxheti i bashkisë; 
 11 nga organizata jopublike dhe donatorë ndërkombëtarë; 
 4 me bashkëfinancim publik-jopublik. 

Ky konfigurim pasqyron një model bashkëpunimi ndërsektorial mes bashkisë dhe sektorit 
jopublik, i cili është thelbësor për mbulimin e nevojave të ndryshme në territor. Kjo ndarje 
dhe përfshirje e aktorëve të ndryshëm pasqyrohet më qartë në figurën e mëposhtme, e cila 
ilustron burimet e financimit për shërbimet sociale sipas kategorive të ofruesve. 

Figura 9 Burimet e financimit për shërbimet shoqërore në Bashkinë Durrës 

Burimi: Bashkia Durrës, të dhëna të raportuara 2024 

Figura 9 prezanton se struktura e financimit të shërbimeve sociale në Bashkinë Durrës 
tregon një mbështetje të lartë nga sektori jopublik, ku OJF-të dhe donatorët kontribuojnë 
me rreth 52% të totalit. Mbështetja nga buxheti vendor zë 28% të financimit, ndërsa pjesa 
tjetër mbulohet përmes bashkëfinancimeve (20%). Edhe pse përqindja e burimeve publike 
mbetet më e ulët në krahasim me partnerët jopublikë, fakti që Bashkia Durrës financon me 
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burimet e veta rreth një të tretën e shërbimeve sociale përbën një tregues pozitiv të 
angazhimit të saj institucional për mbështetjen e grupeve në nevojë.  

Megjithatë, angazhimi financiar i bashkisë nuk mjafton për të adresuar në mënyrë të 
barabartë nevojat territoriale, veçanërisht në raport me sfidat infrastrukturore që pengojnë 
zgjerimin e rrjetit të shërbimeve. Aktualisht, njësitë rurale si Ishmi, Manza dhe Katundi i 
Ri nuk disponojnë hapësira publike të përshtatshme për ndërtimin e qendrave sociale të 
reja, çka kufizon mundësinë për të shtrirë shërbimet në territore me akses të ulët. Kjo 
situatë, e kombinuar me burimet ende të pamjaftueshme dhe mungesën e infrastrukturës 
bazë në disa njësi administrative, e bën të vështirë garantimin e një mbulimi të drejtë dhe 
gjithëpërfshirës në të gjithë territorin. Sipas intervistave me përfaqësues vendorë, në tri 
njësi ku mungojnë aktualisht shërbimet ditore dhe komunitare, nuk ekzistojnë ambiente 
publike të përshtatshme për funksionimin e tyre. Për këtë arsye, bashkia po orienton 
ndërhyrjet drejt formave alternative si shërbimet lëvizëse dhe ato në familje, të cilat janë 
më fleksibël, kërkojnë më pak investime infrastrukturore dhe mundësojnë qasje të 
drejtpërdrejtë për grupet vulnerabël në zonat më të izoluara 

Për të pasur një panoramë më të qartë të shtrirjes aktuale të shërbimeve shoqërore në 
territorin e Bashkisë Durrës, në vijim paraqitet një përmbledhje sipas njësive 
administrative, ku evidentohen format ekzistuese të mbulimit dhe drejtimet kryesore të 
rekomanduara për zhvillimin e mëtejshëm të shërbimeve sociale në çdo njësi. 

Fig10: Shtrirja e shërbimeve shoqërore dhe prioritetet për zgjerim sipas njësive 
administrative në Bashkinë Durrës 

Njësia 
Administrative 

Shërbime 
shoqërore 
të ofruara 

Statusi i 
mbulimit 

Sugjerim 

Qyteti Durrës Po Pjesor  Zgjerim shërbimesh dhe ngritja e 
shërbimeve të reja  

Sukth Po Pjesor Zgjerimi i shërbimeve ekzistuese 
Rrashbull Po Pjesor Zgjerimi i shërbimeve ekzistuese 
Ishmi Po Pjesor 1-Përdorim hapësirash publike  (si shkolla 

etj) 2-Ngritja e shërbit lëvizës/familjar 3- 
Rritja e partneritetit me OJF lokale 

Manza Po Pjesor 1-Përdorim hapësirash publike  (si shkolla 
etj) 2-Ngritja e shërbit lëvizës/familjar 3- 
Rritja e partneritetit me OJF lokale 

Katundi i Ri Po Pjesor 1-Përdorim hapësirash publike  (si shkolla 
etj) 2-Ngritja e shërbit lëvizës/familjar 3- 
Rritja e partneritetit me OJF lokale 

 

3. Boshllëqet 



Ky sesion synon të analizojë shpërndarjen dhe mbulimin aktual të shërbimeve shoqërore 
në territorin e Bashkisë Durrës, duke u bazuar në të dhënat për periudhën Janar-Maj 2024. 
Vëmendje e veçantë i kushtohet identifikimit të boshllëqeve në mbulim, qasjes territoriale 
dhe përfshirjes së kategorive në nevojë. Përmes krahasimit të statistikave, shpërndarjes 
gjeografike dhe analizës së të dhënave sipas kategorive përfituese, ky sesion synon të 
nxjerrë në pah pabarazitë ekzistuese dhe nevojën për ndërhyrje të strukturuara, veçanërisht 
në drejtim të decentralizimit dhe ndërtimit të databazave funksionale vendore. 

Figura 11:Përqindja e përfituesve nga shërbimet sociale sipas kategorive në nevojë dhe 
grupet e pambuluara (2024)  

 
Burime: Bashkia Durrës të dhëna Maj 2024 

Analiza e të dhënave mbi përfituesit e shërbimeve shoqërore në Bashkinë Durrës evidenton 
pabarazi në mbulim dhe boshllëqe në ofrim. Në vitin 2024, përfituesit më të shumtë ishin 
familjet në nevojë, viktimat e dhunës, fëmijët dhe të rinjtë. Në të kundërt, mbulimi për 
komunitetin rom dhe egjiptian, të moshuarit dhe fëmijët me aftësi të kufizuara mbetet i 
ulët, duke sinjalizuar boshllëqe për kategori të caktuara. PAK-të e rritur, përdoruesit e 
substancave dhe individët LGBTIQ+ nuk mbulohen nga asnjë shërbim ekzistues. 

Siç evidentohet në analizën territoriale më sipër, boshllëqet janë më të theksuara në zonat 
rurale, veçanërisht në Ishëm, Manzë dhe Katundi i Ri. 

Më poshtë paraqitet shpërndarja e shërbimeve shoqërore sipas llojit në njësitë 
administrative të Bashkisë Durrës. Secili rreth me ngjyrë përfaqëson praninë e një shërbimi 
të caktuar në njësinë përkatëse. 

Figura 12. Harta e mbulimit aktual të shërbimeve shoqërore për çdo njësive administrative 
në Bashkinë Durrës 
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Burimi: Bashkia Durrës Maj 2024 

Figura evidenton përqendrimin e shërbimeve më të strukturuara në qytet dhe Sukth, ndërsa 
njësitë e tjera përfitojnë kryesisht nga shërbimet parashoqërore dhe online. Kjo tregon 
nevojën për zgjerimin e mbulimit të shërbimeve të specializuara dhe emergjente në zonat 
periferike 

Në aspektin gjeografik, 17 nga 21 ofrues të shërbimeve janë të përqendruar vetëm në 
qytetin e Durrësit, ndërsa vetëm 4 operojnë në të gjitha njësitë administrative, me fokus më 
të lartë në Sukth dhe Rrashbull. Kjo shpërndarje reflekton pabarazi të qasjes dhe thekson 
nevojën për decentralizim dhe zhvillim të rrjetit të shërbimeve në zonat më të izoluara. 

Tabela e mëposhtme përmbledh diagnozën e detajuar për secilën nga kategoritë në nevojë 
në Bashkinë Durrës, duke evidentuar shërbimet ekzistuese, problematikat dhe prioritetet 
për ndërhyrje, në funksion të garantimit të një mbulimi të barabartë dhe gjithëpërfshirës. 

Figura  13 



 

 

Kategoria Sherbime te ofruara Ofrues Shërbimesh Problematika të 
evidentuara

Sugjerime për ndërhyrje

Familje në nevojë Sherbime: 1-
Parashoqerore; 2- 
ditore, 3-komunitare, 
4-Te specializuara, 5- 
sherbim levizese 

NJVRN dhe administratorët shoqërore; Qendra 
Fuqizojme Komunitetin; World Vision Durres; 
Qendra per Zhvillim Komunitar "Sot per te 
Ardhmen"; Qendra Komunitare Multifunksionale 
Rrashbull; Qendra per Sherbime Mbrojtese, 
Fuqizuese dhe Emergjente per Femijet dhe Familjen; 
Fondacioni "Ndihmë për fëmijët", Qendra 
Komunitare për Shërbime Sociale të Integruara për 
Familjen;

1-Mungesë databaze 
gjithëpërfshirëse per nevojat 
per sherbime; 2 -mungesa e 
sherbimeve ne 2 njesi 
administrative

Ndertimi I databazes per 
familjet ne nevoje, ngritja e 
sherbimeve per familjen ne 2 
njesite qe nuk kane sherbime 
shoqerore

Fëmijë në nevojë Sherbime: 1-
Parashoqerore; 2- 
ditore, 3-komunitare, 
4-rezidenciale, 5-Te 
specializuara, 6-Ne 
familje, 7-online, 8- 
emegjece

NJVRN dhe administratorët shoqërore; Qendra 
Fuqizojme Komunitetin; Qendra Komunitare 
Multifunksionale Nishtulla; World Vision Durres; 
Qendra per Zhvillim  Komunitar "Sot per te 
Ardhmen";  Qendra Komunitare Multifunksionale 
Rrashbull; Fondacioni "Ndihmë për fëmijët", Qendra 
Komunitare për Shërbime Sociale të Integruara për 
Familjen ; Shtëpia e Foshnjës Durrës; Fondacioni 
Qendra kristiane e Durresit; Shtëpia Orthodhokse e 
Shpresës; Qendra e Zhvillimit te Shoqerise Civile 
Durres .

1-Mungesë databaze 
gjithëpërfshirëse per nevojat 
per sherbime 2-mungojne 
sherbimet per femije ne 3 njesi 
administrative

Ndërtim i databazës së 
fëmijëve në nevojë Ngritja e 
qendrave komunitare ne 3 
njesite administrative IShem, 
Manez, Katundi RI

Fëmijë me aftësi 
të kufizuara

Sherbime: 1-
Parashoqerore; 2- 
ditore, 3-komunitare, 
4-rezidenciale, 5-Te 
specializuara, 6-Ne 
familje, 7-online, 8- 
emegjece

NJVRN dhe administratorët shoqërore; Qendra 
Fuqizojme Komunitetin; Qendra per Zhvillim  
Komunitar "Sot per te Ardhmen" ; Qendra 
Komunitare Multifunksionale per femije me AK ; 
Qendra e Zhvillimit Rezidencial Durrës; Qendra e 
Shendetit Mendor "Drejt Zvillimit; Qendra TISS;  
Qendra e zhvillimit psikosocial  Sol.

Mbulimi pjesor I nevojave per 
sherbime për fëmijët me AK si 
ne qyetet edhe në zonat rurale

Zgjerim i shërbimeve ditore 
dhe në familje per femijet me 
AK

Të rinj në rrezik Sherbime: 1-
Parashoqerore; 2- 
ditore, 3-komunitare, 
4-rezidenciale, 5-Te 
specializuara, 6-Ne 
familje, 7-online, 8- 
emegjece

NJVRN dhe administratorët shoqërore;Qendra 
Fuqizojme Komunitetin ;World Vision Durres; 
Qendra Komunitare Multifunksionale Nishtulla; 
Qendra per Zhvillim  Komunitar "Sot per te 
Ardhmen"; Fondacioni "Ndihmë për fëmijët", Qendra 
Komunitare për Shërbime Sociale të Integruara për 
Familjen; Qendra e Zhvillimit te Shoqerise Civile 
Durres

Mbulim pjesor I nevojave per 
sherbime per te rinjte për të 
rinjtë ( femijet ne konflikt me 
ligjin etj)

Ndertimi I partneriteteve me 
aktoret lokale ne mbeshtetje te 
te rinjve per orientim karriere, 
formim profesional, sherbime 
psiko-sociale per te mitur ne 
konflikt me ligjin

Të moshuar të 
vetmuar ose në 
varfëri

Sherbime: 1-
Parashoqerore; 2- 
ditore, 3-ditore, 4-Te 
specializuara,

NJVRN dhe administratorët shoqërore; Qendra 
Fuqizojmë Komunitetin, Qendra Ditore për të 
Moshuar, Qendra për Zhvillim Komunitar "Sot per te 
Ardhmen", Kryqi i Kuq

Mbulim pjesor I nevojave per 
sherbime ne qendrat 
ekzistuese, Mungesë databaze 
për vetminë dhe varësinë

Identifikim proaktiv , ndertimi I 
data bazes per te moshuar ne 
nevoje dhe nevojat e tyre,  
mbështetje sociale në shtëpi, 
zgjerimi I sherbimeve aktuale, 
ngritja e nje sherbimi te ri

Persona me aftësi 
të kufizuara (të 
rritur)

Nuk ka sherbime Kosto e larte sherbimi ne 
ofrimin e sherbimeve per kete 
kategori

Hartimi i profilit social dhe 
ndertimi I shërbimeve pilote 
mbështetëse ne qendrat 
aktuale

Viktima të dhunës 
në familje

Sherbime: 1-
Parashoqerore; 2- 
ditore, 3-komunitare, 
4-rezidenciale/strehim, 
5-Te specializuara, 6- -
online, 7- emegjece

NJVRN dhe administratorët shoqërore; Qendra 
Fuqizojme Komunitetin; Qendra per Zhvillim  
Komunitar "Sot per te Ardhmen" ; Qendra per 
Sherbime Mbrojtese, Fuqizuese dhe Emergjente per 
Femijet dhe Familjen;  Shoqata Gender, Paqe dhe 
Siguri 

Kapacitet i kufizuar i structures 
ekzistuese dhe kufizim I 
sherbimit vetem per nenat me 
femije viktima te dhunes

Rritje e kapaciteteve të 
struktures ekzistuese dhe 
zgjerimi I spektrit te sherbimit 
per kategori te tjera viktima te 
dhunes

Viktima të 
trafikimit

Ka sherbime por 
aktualisht nuk ka asnje 
rast qe perfiton 

Burime te kufizuara finanxiare Permiresimi I mekanizmit te 
referimit

Komuniteti rom 
dhe egjiptian

Sherbime: 1-
Parashoqerore; 2- 
ditore, 3-komunitare, 
4-Ne familje,

NJVRN dhe administratorët shoqërore; Qendra 
Komunitare Multifunksionale Nishtulla; Qendra 
Fuqizojme Komunitetin; Organizata Ushten; Qendra 
ditore Nehemia.

Mungesa e te dhenave te sakta 
te rregjistrit te civil per kete 
kategori. Mungesa e 
vetedeklarimit , Sherbime te 
fokusuara vetem ne kete 
komunitet Ndjekje e ulet e 
arsimit te mesem dhe 
profesional

Ngritja e sherbimeve te 
integruara per mbulimin e 
nevojave te komunitetit

Përdorues të 
substancave 
(droge dhe 

Nuk ka sherbime Mungese te dhenash dhe 
sherbimesh per personat dhe 
familjen

Fushata sensibilizuese dhe 
ndërtim protokollesh ne 
mbeshtetje te familjes

Individë 
LGBTIQ+

Nuk ka sherbime Mungese te dhenash dhe 
sherbimesh per personat dhe 
familjen

Fushata sensibilizuese dhe 
ndërtim protokollesh ne 
mbeshtetje te familjes



Në përfundim, analiza tregon qartë se boshllëqet ekzistuese në mbulim dhe shpërndarje 
territoriale kërkojnë ndërhyrje të synuara, duke përfshirë forcimin e kapaciteteve lokale, 
rritjen e partneriteteve dhe aplikimin e modeleve fleksibël të shërbimeve për të garantuar 
akses të barabartë për të gjitha kategoritë në nevojë. 

4. Nevojat prioritare për ndërhyrje në shërbimet sociale  

 Zgjerimi i shërbimeve të strukturuara (ditore, komunitare, të specializuara) përtej 
zonës urbane, për të garantuar mbulim më të barabartë në të gjitha njësitë 
administrative. 

 Zhvillimi i formateve fleksibël të shërbimeve, si shërbime lëvizëse, në familje dhe 
online, për zonat me akses të kufizuar si Ishmi, Manza dhe Katundi i Ri. 

 Identifikimi dhe përshtatja e hapësirave publike ekzistuese (p.sh., shkolla, qendra 
komunitare) në njësitë rurale për përdorim social. 

 Ndërtimi i databazave vendore funksionale për përfituesit dhe nevojat specifike 
sipas kategorive dhe njësive administrative. 

 Rritja e angazhimit të Bashkisë në financimin dhe planifikimin strategjik të 
shërbimeve, me synim garantimin e qëndrueshmërisë përtej donatorëve. 

 Thellimi i bashkëpunimit me Donatorë/OJF-të dhe partnerët lokalë për të 
shfrytëzuar kapacitetet e tyre në ofrimin dhe zgjerimin e shërbimeve. 

 Zhvillimi i pikave të reja të referimit dhe këshillimit në komunitet, sidomos për 
kategoritë që nuk mbulohen aktualisht (PAK të rritur, LGBTIQ+, përdorues të 
substancave). 

 Riorganizimi i rrjetit ekzistues të shërbimeve, për të shmangur mbivendosjen në 
qendër dhe për të siguruar përfshirje më të gjerë në periferitë e bashkisë. 

 Forcimi i kapaciteteve të NJVRN dhe stafit vendor në nivelin lokal për të garantuar 
identifikim, referim dhe ndjekje efektive të rasteve në nevojë. 

 

Përmbledhje e diagnozës sociale së shërbimeve shoqërore 

Diagnoza e shërbimeve shoqërore në Bashkinë Durrës ofron një pasqyrë të qartë të 
kapaciteteve ekzistuese dhe të hapësirave për përmirësim. Ajo tregon se, megjithëse pjesa 
më e madhe e shërbimeve të strukturuara janë të përqendruara në zonën urbane, ekziston 
një bazë funksionale mbi të cilën mund të ndërtohet një rrjet më i gjerë, më gjithëpërfshirës 
dhe më i aksesueshëm për të gjitha njësitë dhe kategoritë në nevojë. Angazhimi i aktorëve 
vendorë dhe bashkëpunimi me organizatat partnere krijon mundësi reale për zhvillim të 
mëtejshëm. Duke investuar në decentralizim, rritjen e kapaciteteve vendore dhe zgjerimin 
e formave të ofrimit të shërbimeve, Bashkia Durrës ka potencialin të ndërtojë një sistem 
mbështetjeje social të qëndrueshëm, efikas dhe të ndjeshëm ndaj nevojave të komunitetit. 

3. Diagnoza për Burimet Njerëzore në Shërbimet Sociale në Bashkinë Durrës 
 



Shërbimet sociale në Bashkinë Durrës janë të organizuara në kuadër të Drejtorisë së 
Shërbimeve Sociale (Drejtoria), e cila përfshin tre sektorë funksionalë: Sektorin e Ndihmës 
Ekonomike dhe Paaftësisë, Sektorin e Mbrojtjes dhe Përfshirjes Sociale, dhe Sektorin e 
Planifikimit Strategjik dhe Monitorimit, si dhe NJVRN, e ngritur pranë bashkisë sipas 
parashikimeve të Ligjit nr. 121/2016.  

Drejtoria mbulon një gamë të gjerë funksionesh dhe shërbimesh, që nga administrimi i 
skemave të mbështetjes financiare deri te ofrimi i shërbimeve komunitare për grupet 
vulnerabël. 

 Pagesa cash, përfshirë ndihmën ekonomike për familjet dhe individët në nevojë, 
pagesat për personat me aftësi të kufizuara, invalidët e punës, Jetimët, viktimat e 
dhunës dhe trafikimit, kujdestarinë alternative etj. 

 Shërbime shoqërore të strukturuara dhe të specializuara, të ofruara përmes 
qendrave sociale nën varësinë e bashkisë, për kategori si fëmijët dhe familjet e tyre 
në nevojë, fëmijët me aftësi të kufizuar, të moshuarit, viktimat e dhunës me bazë 
gjinore apo në marrëdhëniet familjare. 

 Shërbime të vlerësimit dhe referimit të rasteve, të ofruara nga NJVRN, që 
synojnë adresimin individual të nevojave të qytetarëve dhe lidhjen e tyre me 
shërbimet përkatëse. 

Ajo është përgjegjëse gjithashtu për identifikimin e nevojave në territor, hartimin dhe 
buxhetimin e Planit Social Vendor, planifikimin e paketës bazë të shërbimeve, ndjekjen e 
standardeve dhe treguesve të performancës, si dhe mbikëqyrjen dhe monitorimin e cilësisë 
së shërbimeve shoqërore në nivel vendor. 

Pavarësisht përpjekjeve për funksionalizimin e një strukture të qëndrueshme dhe 
gjithëpërfshirëse, sfidat mbeten të shumta. Disa nga më të theksuarat janë: 

 Shpërndarja e pabarabartë e stafit në njësitë administrative dhe në territor, me 
përqendrim të lartë në qytet dhe mungesë prezence në zona rurale; 

 Në strukturë mungojnë pozicione të dedikuara për kategori specifike në 
nevojë, si të moshuarit, përdoruesit e substancave etj, ndërkohë që janë të emëruar 
vetëm specialistët e përcaktuar si detyrim ligjor (PMF, Koordinatori për Dhunën 
dhe NJVRN).; 

 Mbingarkesa e vazhdueshme e stafit, për shkak të numrit të kufizuar të punonjësve 
në raport me nevojat e komunitetit; 

Nga ana tjetër, bashkëpunimi shumë i mirë që Bashkia Durrës ka ndërtuar me OJF-të, 
sektorin privat dhe aktorë të tjerë lokalë përbën një pikë të fortë, e cila ndihmon në 
zhvillimin dhe diversifikimin e shërbimeve të integruara 



Aktualisht, në territorin e bashkisë funksionojnë shtatë qendra të shërbimit ditor dhe 
komunitar, të menaxhuara nga Bashkia, ndërsa një sërë shërbimesh të tjera vazhdojnë të 
ofrohen vetëm nga organizatat jo-qeveritare.  

Grafiku14 Struktura organizative e Drejtorisë së Shërbimeve Sociale në Bashkinë Durrës 

 

Grafiku  paraqet organizimin funksional të Drejtorisë së Shërbimeve Sociale në Bashkinë 
Durrës, përfshirë tre sektorët kryesorë dhe NJVRN, si dhe qendrat që ofrojnë shërbime të 
drejtpërdrejta për qytetarët. Struktura pasqyron përpjekjet e bashkisë për të ndërtuar një 
rrjet të koordinuar dhe të integruar shërbimesh sociale në nivel vendor. 

Këto sfida strukturore dhe funksionale evidentojnë nevojën për ndërhyrje të menjëhershme 
në forcimin e kapaciteteve njerëzore, me qëllim garantimin e shërbimeve të aksesueshme, 
gjithëpërfshirëse dhe të qëndrueshme në të gjithë territorin e bashkisë. 

2. Të dhënat ekzistuese dhe boshllëqet 

Analiza e të dhënave ekzistuese dhe boshllëqeve në ofrimin e shërbimeve sociale nga 
Bashkia Durrës synon të japë një panoramë të qartë mbi kapacitetet strukturore, 
funksionale dhe territoriale të sistemit aktual të mbrojtjes sociale. Ajo shqyrton përbërjen 
dhe organizimin e burimeve njerëzore, funksionimin e njësive të specializuara dhe 
shërbimet që ofrohen përmes qendrave sociale. Gjithashtu, theksohen format e 
bashkëpunimit ndërinstitucional dhe partneritetet me OJF-të, si dhe ndërhyrjet në fushën e 



emergjencave sociale, duke evidentuar boshllëqet që ndikojnë në cilësinë, përhapjen dhe 
gjithëpërfshirjen e shërbimeve. 

Struktura e burimeve njerëzore për ofrimin e shërbimeve sociale në Bashkinë Durrës 
përfshin tre sektorë dhe njësi të dedikuara brenda Drejtorisë së Shërbimeve Sociale. 
 

Sektori i Shërbimeve Sociale  

Sektori i Shërbimeve Sociale luan rol qendror në zbatimin e legjislacionit për mbrojtjen 
dhe përfshirjen sociale, duke përfshirë pozicionet e detyrueshme ligjore si Punonjësit e 
Mbrojtjes së Fëmijës (PMF), Koordinatorin Vendor për Dhunën në Familje, si dhe 
specialistët për grupet në nevojë. Këta specialistë ofrojnë mbështetje për individët dhe 
familjet që përballen me vështirësi të theksuara sociale dhe ekonomike. 
Ky sektor bashkëpunon në mënyrë të rregullt me administratorët shoqërorë në njësitë 
administrative, duke mundësuar identifikimin e hershëm të nevojave dhe lidhjen me 
strukturat përkatëse. 

Njësia për Vlerësimin dhe Referimin e Nevojave (NJVRN) 

NJVRN është funksionale dhe përbëhet nga një ekip i përhershëm, që përfshin Punonjësin 
e Mbrojtjes së Fëmijës dhe punonjësin social, në përputhje me udhëzimet ligjore në fuqi. 
Administratorët shoqërorë të njësive administrative janë pjesë përbërëse e kësaj njësie, 
duke kontribuar drejtpërdrejt në identifikimin, vlerësimin dhe referimin e rasteve që 
kërkojnë ndërhyrje të koordinuar. NJVRN mbulon të gjithë territorin e bashkisë dhe luan 
një rol kyç në trajtimin e rasteve që kërkojnë vlerësim të kombinuar dhe ndërhyrje 
ndërsektoriale. 

Planifikimi edhe monitorimi 

Sektori i Planifikimit Stratgjik dhe Monitorimit është përgjegjës për ndjekjen e 
performancës së shërbimeve sociale, hartimin e raporteve periodike dhe vlerësimin e 
rezultateve. Ai koordinon mbikëqyrjen e programeve të mbështetura nga buxheti vendor 
dhe fondi social.Kapacitetet aktuale janë të kufizuara për të garantuar një cikël të plotë të 
matjes së cilësisë dhe ndikimit të shërbimeve në baza të rregullta. 

Qendrat sociale 

Në nivel shërbimesh të drejtpërdrejta, Bashkia Durrës operon me gjithsej shtatë qendra 
sociale që mbulojnë një pjesë të territorit të 11 njësive administrative. 
Këto përfshijnë: 

1. Qendër Ditore për të Moshuarit, 
2. Qendra Komunitare Multifunksionale në Rrashbull  
3. Qendra Komunitare Multifunksionale Nishtulla, 



4. Qendër me bazë komunitare për fëmijët me aftësi të kufizuara, 
5. Qendër për Shërbime të Integruara për Familjen në Sukth, 
6. Qendër “Fuqizojmë Komunitetin”, 
7. Qendër të Strehimit Emergjent të Sigurt. 

Këto qendra ofrojnë shërbime për fëmijët, familjet në nevojë, të moshuarit, personat me 
aftësi të kufizuara, si dhe për gratë dhe vajzat në rrezik. Ato përfshijnë staf të specializuar 
si punonjës socialë, edukatorë, psikologë dhe personel teknik. Megjithatë, shpërndarja e 
tyre mbetet e pabarabartë, pasi pjesa më e madhe e qendrave janë të përqendruara në zonat 
urbane. 

Bashkëpunimi me OJF dhe partnerët lokalë 

Një praktikë pozitive që karakterizon shërbimet sociale në Bashkinë Durrës është 
bashkëpunimi i ngushtë ndërmjet stafit të Drejtorisë së Shërbimeve Sociale dhe stafit të 
qendrave me organizatat jofitimprurëse, donatorët dhe strukturat me model miks publik-
privat. Ky bashkëpunim synon të zgjerojë gamën e shërbimeve dhe të përfshijë ndërhyrje 
më të specializuara për kategori të ndryshme në nevojë. 

Trajnimet e ofruara nga OJF-të dhe partnerët ndërkombëtarë kanë ndihmuar ndjeshëm në 
rritjen e kapaciteteve të stafit të bashkisë dhe qendrave, duke përmirësuar cilësinë e 
shërbimeve dhe duke kontribuar në ndërtimin e një qasjeje më të integruar dhe 
bashkëpunuese në nivel vendor. 

Megjithatë, një sfidë e vazhdueshme mbetet pabarazia territoriale në shtrirjen e këtyre 
burimeve. Shumica e shërbimeve dhe partneriteteve janë të përqendruara në zonat urbane, 
ndërsa njësitë rurale kanë akses të kufizuar në mbështetje të strukturuar dhe profesionale. 
Kjo ndikon drejtpërdrejt në barazinë e aksesit në shërbime dhe e bën më të vështirë 
adresimin e nevojave në komunitetet më të largëta. 

Menaxhimi i shërbimeve shoqërore në situate emergjencave  

Për sa i përket menaxhimit të shërbimeve shoqërore në situata emergjente, Bashkia Durrës 
ka hartuar një  udhërrëfyes/Protokoll për Ofruesit e Shërbimeve të Kujdesit Shoqëror në 
Situata Emergjence. Dokumenti përcakton procedurat standarde të reagimit dhe rolet 
përkatëse të strukturave të përfshira në menaxhimin e situatave të tilla. Kjo nismë 
përfaqëson një hap të rëndësishëm drejt institucionalizimit të përgjigjes së koordinuar. 
Megjithatë, zbatimi efektiv në praktikë kërkon rritje të kapaciteteve të stafit përmes 
trajnimeve të rregullta dhe ushtrimeve simuluese 

Të dhënat e paraqitura tregojnë se Bashkia Durrës ka ngritur struktura të rëndësishme për 
ofrimin e shërbimeve sociale dhe ka zhvilluar partneritete funksionale me aktorë të tretë, 
duke ndikuar pozitivisht në zgjerimin dhe përmirësimin e mbështetjes për grupet në nevojë. 
Megjithatë, sfidat mbeten të pranishme, veçanërisht në drejtim të shpërndarjes së barabartë 
të shërbimeve në të gjithë territorin. Edhe pse NJVRN është funksionale dhe 



administratorët shoqërorë janë të pranishëm në çdo njësi administrative, mungesa e 
shërbimeve të strukturuara – si qendrat sociale, stafi i specializuar dhe mbështetja 
profesionale e qëndrueshme – në disa njësi rurale kufizon aksesin e popullsisë në ndihmë 
të rregullt dhe të integruar. Këto boshllëqe kërkojnë ndërhyrje të planifikuara për 
decentralizimin e shërbimeve, forcimin e burimeve njerëzore dhe logjistike në nivel 
vendor, si dhe për përcaktimin e prioriteteve në planifikimin social të ardhshëm. 

Figura 15 Niveli i përmbushjes së kërkesave ligjore për strukturat dhe pozicionet kyçe në 
sektorin e shërbimeve sociale – Bashkia Durrës 

 

Burimi: Bashkia Durrës Maj 2024 

Figura paraqet një krahasim midis kërkesave ligjore dhe gjendjes aktuale në Bashkinë 
Durrës në lidhje me pozicionet dhe strukturat kryesore të sektorit të shërbimeve sociale, 
mbi një shkallë vlerësimi nga 1 (mungesë) në 3 (plotësim i plotë). Bashkia ka përmbushur 
kërkesat për pozicione si PMF, Koordinatori për Dhunën në Familje dhe Administratorët 
Shoqërorë. Megjithatë, dallime vërehen në drejtim të decentralizimit të shërbimeve. Në 
veçanti, NJVRN është një strukturë e sapo ngritur, e cila ndonëse funksionale, ka ende 
nevojë për forcim të kapaciteteve dhe mbështetje teknike për të garantuar një 
funksionim të qëndrueshëm dhe efektiv në të gjitha njësitë administrative. Këto boshllëqe 
theksojnë nevojën për përforcim të burimeve njerëzore dhe zhvillim të mëtejshëm 
organizativ në nivel vendor. 

 

3. Shërbimet e mbuluara dhe kapacitetet reale 

Analiza e shërbimeve të mbuluara dhe kapaciteteve reale në Bashkinë Durrës synon të japë 
një panoramë të qartë mbi shtrirjen territoriale të shërbimeve sociale, përfituesit dhe 



burimet ekzistuese, duke evidentuar lidhjen midis vendndodhjes së qendrave sociale, rolit 
të OJF-ve dhe kapaciteteve vendore për menaxhimin e rasteve. Qëllimi është të 
identifikohen boshllëqet dhe fushat që kërkojnë ndërhyrje për të siguruar mbulim të 
barabartë dhe të qëndrueshëm në të gjithë territorin e bashkisë. 

Shërbimet sociale ofrohen përmes qendrave komunitare dhe multifunksionale që janë të 
përqendruara kryesisht në zonat urbane, duke mbuluar kategori të ndryshme në nevojë. Në 
njësitë rurale si Manëz, Ishëm dhe Katundi i Ri, shërbimet janë më të kufizuara dhe 
mbështetja ofrohet kryesisht nga administratorët shoqërorë, si dhe nga iniciativat e OJF-ve 
që mundësojnë shërbime online dhe informim komunitar. Kjo shpërndarje e pabarabartë 
thekson nevojën për një zgjerim të shërbimeve drejt zonave më të largëta dhe për forcimin 
e kapaciteteve në nivel vendor. 

NJVRN është ngritur në përputhje me kërkesat e legjislacionit në fuqi dhe përbëhet nga një 
ekip ndërdisiplinor që përfshin punonjësin e mbrojtjes së fëmijës, punonjësin social dhe 
administratorët shoqërorë. Megjithëse funksionale, kjo strukturë është ende në fazat e para 
të zhvillimit dhe ka nevojë për trajnime të mëtejshme dhe mbështetje teknike për të 
garantuar një menaxhim më efektiv të rasteve komplekse dhe ndërsektoriale. 

Në përgjithësi, shërbimet ekzistuese përfaqësojnë një bazë të mirë funksionale, por ato 
kanë nevojë për zgjerim territorial, shtim të burimeve njerëzore dhe mbështetje 
logjistike për të garantuar akses të barabartë dhe mbulim të plotë në të gjithë Bashkinë 
Durrës. 

Situata aktuale tregon se Bashkia Durrës ka hedhur hapa të rëndësishëm në ndërtimin e një 
rrjeti shërbimesh sociale, por kapacitetet reale për mbulimin e territorit dhe menaxhimin e 
rasteve mbeten të pjesshme. Mungesa e strukturave të organizuara në njësi të caktuara 
administrative, nevoja për trajnime të mëtejshme për NJVRN dhe varësia nga mbështetja 
e donatorëve në disa shërbime theksojnë rëndësinë e forcimit të burimeve vendore. Rritja 
e kapaciteteve njerëzore, shtrirja graduale e qendrave të shërbimit në zonat rurale dhe 
fuqizimi i bashkëpunimit me OJF-të do të jenë vendimtare për të siguruar akses të barabartë 
dhe gjithëpërfshirës në shërbime për të gjitha kategoritë në nevojë. 

Grafiku16: Prania e Shërbimeve Shoqërore në Njësitë Administrative të Bashkisë Durrës 



 

Burimi: Bashkia Durrës 2024 

Shënim: Grafiku 16 përmbledh në mënyrë të qartë praninë ose mungesën e shërbimeve të 
plota, pjesore, online, administratorëve dhe NJVRN në çdo njësi administrative të Bashkisë 
Durrës. Qyteti Durrës nuk ofron shërbime të plota për të gjitha kategoritë, prandaj është 

kategorizuar me ✔ vetëm për shërbime pjesore. Ngjyra e gjelbër sinjalizon praninë e 

shërbimit, ndërsa e bardha tregon mungesën. Shenjat ✔ dhe ✘ ndihmojnë për identifikim 

të shpejtë të boshllëqeve territoriale. 

Grafiku pasqyron në mënyrë vizuale përhapjen dhe tipologjinë e shërbimeve shoqërore në 
gjashtë njësitë administrative të Bashkisë Durrës, duke evidentuar qartë boshllëqet 
ekzistuese në mbulimin territorial. Ai tregon se, ndonëse në qytet dhe në disa njësi si Sukthi 
dhe Rrashbulli janë të pranishme forma të ndryshme shërbimesh (fizike dhe online), 
mungojnë shërbimet e plota për të gjitha kategoritë në nevojë. Ndërkohë, në njësitë rurale 
si Manëz, Ishëm dhe Katundi i Ri, mbështetja mbështetet kryesisht në rolin e 
administratorëve dhe bashkëpunimin me OJF-të. Kjo shpërndarje e pabarabartë thekson 
nevojën për zgjerim të rrjetit të qendrave sociale, forcim të NJVRN-së dhe përmirësim të 
aksesit në shërbime të strukturuara në të gjithë territorin e bashkisë. 

4. Nevojat për ndërhyrje prioritare 

Analiza e kapaciteteve dhe shpërndarjes aktuale të burimeve njerëzore në Bashkinë Durrës 
evidenton disa boshllëqe kritike që kufizojnë ofrimin e shërbimeve të barabarta dhe të 
qëndrueshme në të gjithë territorin. Për të garantuar një sistem shërbimesh sociale 
funksional, gjithëpërfshirës dhe të decentralizuar, kërkohen ndërhyrje të mirëplanifikuara 
në fushën e burimeve njerëzore, si më poshtë: 

 Shtimi i punonjësve socialë dhe specialistëve në njësitë rurale për të siguruar 
mbulim të barabartë dhe shërbime të aksesueshme për të gjitha kategoritë në nevojë. 



 Konsolidimi i NJVRN si një strukturë funksionale dhe ndërsektoriale në çdo njësi 
administrative, për të mundësuar një qasje të integruar dhe koordinuar në trajtimin 
e rasteve. 

 Trajnime të vazhdueshme për të gjithë stafin, me fokus në menaxhimin e rasteve 
komplekse, ndërhyrjet ndërinstitucionale dhe reagimin në situata emergjente. 

 Krijimi i pozicioneve të reja të dedikuara për kategori që aktualisht nuk 
mbulohen në mënyrë të strukturuar, si: të moshuarit, të rinjtë në rrezik, përdoruesit 
e substancave, personat me aftësi të kufizuara mbi moshën 18 vjeç dhe anëtarët e 
komuniteteve rome dhe egjiptiane. 

 Riorganizimi i strukturës së Drejtorisë së Shërbimeve Sociale, për të rritur 
koherencën ndërmjet sektorëve të saj, për të përmirësuar menaxhimin e brendshëm 
dhe për të forcuar reagimin institucional në nivel vendor. 
 

Përmbledhje e diagnozës sociale për Burimet Njerëzore 

Burimet njerëzore përbëjnë një komponent kyç në funksionimin e shërbimeve sociale në 
Bashkinë Durrës, e cila ka ngritur një strukturë institucionale me tre sektorë funksionalë 
dhe NJVRN-në që mbulon të gjithë territorin. Pavarësisht këtij zhvillimi, sfidat mbeten të 
pranishme, përfshirë mungesën e stafit të mjaftueshëm, mbingarkesën e punonjësve 
ekzistues dhe shpërndarjen e pabarabartë të burimeve. Zonat rurale mbeten të 
nënpërfaqësuara në shtrirjen territoriale të qendrave ekzistueseStruktura aktuale përfiton 
nga bashkëpunimi me OJF-të, por në disa zona mungojnë qendra sociale dhe mbështetja e 
organizuar. Këto boshllëqe tregojnë nevojën për rritje të kapaciteteve njerëzore, 
decentralizim të shërbimeve dhe trajnime të vazhdueshme për të garantuar akses të 
barabartë dhe shërbime cilësore për të gjitha kategoritë në nevojë. 

4. Përmbyllje e diagnozës së Planit Social Vendor në Bashkinë Durrës 

Diagnoza e ndërtuar mbi tre komponentët kryesorë: i) kategoritë në nevojë; ii) shërbimet 
shoqërore dhe iii) burimet njerëzore, evidenton boshllëqet ekzistuese, pabarazitë 
territoriale dhe sfidat në kapacitete që kufizojnë funksionimin e sistemit të mbrojtjes 
sociale në Bashkinë Durrës. Nga analiza dalin tre drejtime prioritare për ndërhyrje: 

1. Forcimi i kapaciteteve dhe eficiencës së shërbimeve sociale, përmes 
ristrukturimit të brendshëm, shtimit të stafit dhe ndarjes së qartë të funksioneve. 

2. Zgjerimi dhe diversifikimi i shërbimeve për grupet në nevojë, duke përfshirë 
zona rurale, kategori të pambuluara dhe situatat emergjente. 

3. Rritja e aksesit dhe informimit të qytetarëve, veçanërisht për grupet më të 
përjashtuara, përmes ndërmjetësimit komunitar dhe fushatave ndërgjegjësuese. 

Këto drejtime përbëjnë bazën për ndërtimin e një sistemi social gjithëpërfshirës, të 
decentralizuar dhe të orientuar nga të drejtat, ku askush nuk mbetet pas. 



5. Analiza SËOT 
Analiza SËOT më poshtë sintetizon pikat e forta, dobësitë, mundësitë dhe kërcënimet e 
identifikuara gjatë diagnozës, duke orientuar vendimmarrjen strategjike në hartimin e Planit Social 
Vendor. 

Grafiku 17: Analiza Sëot 

 

Diagnoza e përgatitur përfaqëson një bazë të strukturuar dhe gjithëpërfshirëse për hartimin 
e Planit Social Vendor të Bashkisë Durrës. 

Ajo siguron një pasqyrë të qartë mbi nevojat prioritare të grupeve vulnerabël, kapacitetet 
ekzistuese institucionale dhe boshllëqet në ofrimin e shërbimeve sociale, duke orientuar 
procesin e vendimmarrjes strategjike në nivel vendor. 

Në mbështetje të këtij qëllimi, analiza SËOT dhe tabela përmbledhëse me prioritetet sipas 
tre shtyllave ofrojnë një strukturim të qartë të sfidave, burimeve dhe mundësive për 
ndërhyrje, duke lehtësuar përkthimin e diagnozës në veprim konkret. 

Gjetjet e diagnozës do të shërbejnë si bazë për formulimin e objektivave strategjike, 
masave ndërhyrëse dhe treguesve të matshëm në Planin Social Vendor 2025–2028. 

Përmes këtij angazhimi, Bashkia Durrës synon të ndërtojë një sistem më të drejtë, të 
barabartë dhe të qëndrueshëm shërbimesh për të gjithë qytetarët, pa përjashtim. 

 



IV. Vizioni, Misioni , Prioritetet Strategjike dhe Objektivat(2–3 faqe) 

Hartimi i këtij Plani Vendor të Mbrojtjes Sociale për Bashkinë Durrës është ndërtuar mbi 
një diagnozë të detajuar të nevojave sociale në territor, duke evidentuar qartë sfidat në 
mbështetjen e grupeve vulnerabël, shpërndarjen e shërbimeve dhe kapacitetet 
institucionale ekzistuese. Ky proces analize përbën themelin për përcaktimin e prioriteteve 
dhe objektivave strategjike të planit. 

Në përputhje me Strategjinë Kombëtare të Mbrojtjes Sociale 2023–2030, e cila synon 
ndërtimin e një sistemi social gjithëpërfshirës, reagues dhe të qëndrueshëm, Plani Social 
Vendor fokusohet në ndërhyrje që garantojnë barazi në akses, forcim të kapaciteteve lokale 
dhe përfshirje të qytetarëve në proceset sociale. 

Tre prioritetet kryesore të Planit – forcimi i kapaciteteve dhe eficiencës së shërbimeve 
sociale; konsolidimi dhe zgjerimi i shërbimeve për grupet në nevojë; si dhe rritja e 
ndërgjegjësimit dhe përfshirjes sociale – janë të ndërlidhura ngushtë me parimet e 
Strategjisë Kombëtare dhe përbëjnë mekanizma konkretë për zbatimin e saj në nivel lokal. 

Vizioni 

Një shoqëri gjithëpërfshirëse në Bashkinë Durrës, që fuqizon dhe mbështet çdo individ në 
nevojë për të jetuar një jetë dinjitoze, aktive dhe të pavarur. 

Misioni 

Të ndërtojmë dhe forcojmë një sistem social të integruar dhe efikas në Bashkinë Durrës, 
nëpërmjet përmirësimit të kapaciteteve profesionale, zgjerimit të shërbimeve për grupet 
vulnerabël dhe nxitjes së pjesëmarrjes aktive të komunitetit në proceset vendimmarrëse, 
duke promovuar barazinë, përfshirjen dhe fuqizimin social dhe ekonomik. 

Qëllimi i Përgjithshëm 

Të garantohet një reagim gjithëpërfshirës, i koordinuar dhe i qëndrueshëm ndaj nevojave 
sociale në Bashkinë Durrës, përmes forcimit të kapaciteteve institucionale, përmirësimit të 
aksesit dhe cilësisë së shërbimeve sociale për grupet në nevojë, si dhe fuqizimit të 
pjesëmarrjes dhe përfshirjes aktive të komuniteteve më vulnerabël. 

Proritetet dhe Objektivat  

Prioriteti 1: Forcimi i kapaciteteve dhe eficiencës së shërbimeve sociale në Bashkinë 
Durrës 

Objektivi specifik 1.1: Të rritet kapaciteti profesional dhe institucional i sektorit të 
shërbimeve sociale në Bashkinë Durrës, përmes zhvillimit të burimeve njerëzore, 
përmirësimit të infrastrukturës dhe sistemeve të planifikimit e monitorimit, si dhe 
përfshirjes aktive të komunitetit në hartimin dhe vlerësimin e shërbimeve. 
 
Masat për arritjen e objektivit janë: 



 
 Rritja e kapaciteteve të stafit në sektorin social, përfshirë NJVRN (administratorët, 

PMF, punonjësit socialë) dhe Sektorin e Planifikimit dhe Monitorimit të 
Shërbimeve Sociale, me qëllim planifikimin e shërbimeve të reja dhe përmirësimin 
e cilësisë së shërbimeve ekzistuese. 

 Zhvillimi i i sistemeve të informacionit  dhe një databaze të detajuar për nevojat 
sociale për një planifikim më efektiv të shërbimeve. 

 Përmirësimi i infrastrukturës dhe logjistikës së nevojshme për ofrimin e shërbimeve 
me cilësi të lartë. 

 Ristrukturimi i shërbimit social në Bashkinë Durrës për të rritur efikasitetin dhe për 
të garantuar një mbulim më të mirë të nevojave sociale të komunitetit.  

 Fuqizimi i kapaciteteve lokale për të mbështetur grupet në nevojë 

 Ndërtimi i mekanizmave të qëndrueshëm për përfshirjen e komunitetit në 
planifikimin, zbatimin dhe monitorimin e shërbimeve. 

 Krijimi i një mekanizmi të rregullt për monitorimin dhe rishikimin e Planit Social 
Vendor, bazuar në të dhëna dhe indikatorë të matshëm. 

 

Prioriteti 2: Forcimi i sistemit të Shërbimeve Sociale për grupet në nevojë në Bashkinë 
Durrës 

Objektivi specifik 2.1: Të konsolidohet një rrjet gjithëpërfshirës, funksional dhe i 
qëndrueshëm shërbimesh sociale në Bashkinë Durrës, që garanton akses të barabartë, cilësi 
dhe mbrojtje efektive të të drejtave për grupet vulnerabël, përmes decentralizimit, 
diversifikimit dhe bashkëpunimit ndërsektorial. 

Masat për arritjen e objektivit janë: 
 

 Vijimësia dhe garantimi i funksionimit të qendrave ekzistuese të shërbimeve 
sociale në Bashkinë Durrës/ Rritja e qëndrueshmërisë dhe funksionalitetit të 
qendrave ekzistuese të shërbimeve sociale. 

 Fuqizimi i shërbimeve familjen dhe për grupet në nevojë në komunitet, me fokus 
në komunitetin rom dhe egjiptian, PAK, përdoruesit e substancave dhe personat 
LGBTQI+ 

 Zhvillimi i shërbimeve sociale dhe edukative për fëmijët dhe të rinjtë / Zhvillimi i 
shërbimeve specifike për fëmijët dhe të rinjtë, duke përfshirë edhe mbështetjen 
edukative dhe psikologjike 

 Promovimi i kujdesit alternativ dhe masave për deinstitucionalizimin e fëmijëve pa 
kujdes prindëror 

 Zgjerimi dhe përmirësimi i shërbimeve për të moshuarit /Zgjerimi i shërbimeve 
komunitare për të moshuarit, në funksion të autonomisë dhe përfshirjes së tyre. 

 Parandalimi dhe menaxhimi i rasteve të dhunës në familje dhe mbështetja e 
viktimave 



 Mbështetja dhe fuqizimi ekonomik i grupeve në nevojë/Nxitja e përfshirjes sociale 
dhe ekonomike përmes masave për mbështetje ekonomike dhe punësim të grupeve 
në nevojë. 

 

Objektivi specifik 2.2: Të garantohet një reagim i shpejtë, efektiv dhe i koordinuar i 
strukturave vendore në situata emergjente sociale dhe natyrore, përmes zbatimit të 
protokolleve të emergjencës dhe forcimit të kapaciteteve njerëzore dhe logjistike, me fokus 
te mbrojtja e grupeve më vulnerabël. 

Masat për arritjen e objektivit janë: 
 Zbatimi dhe përditësimi i Protokollit të Emergjencave Sociale  
 Forcimi i kapaciteteve logjistike dhe profesionale për reagim në kohë ndaj 

emergjencave sociale dhe natyrore. 

Prioriteti 3: Rritja e Ndërgjegjësimit dhe Përfshirjes Sociale të Grupeve në Nevojë në 
Bashkinë Durrës 

Objektivi Specifik 3.1  Të përmirësohet përfshirja sociale dhe mbështetja për grupet 
vulnerabël në Bashkinë Durrës (përfshirë familjet në nevojë, PAK, fëmijët, të moshuarit, 
viktimat e dhunës, komunitetin rom dhe egjiptian, LGBTIQ+ etj.), përmes rritjes së aksesit 
në informacion, fuqizimit të komunitetit dhe zhvillimit të ndërhyrjeve efektive për edukim 
dhe pjesëmarrje. 

Masat për arritjen e objektivit janë: 
 

 Edukimi dhe ndërgjegjësimi mbi të drejtat dhe mundësitë për grupet vulnerabël/ 
Zhvillimi i fushatave të ndërgjegjësimit për të drejtat sociale, aksesin në shërbime 
dhe përfshirjen aktive në komunitet. 

 Fuqizimi i komunitetit përmes formave pjesëmarrëse të vendimmarrjes dhe krijimit 
të grupeve mbështetëse./Nxitja e aktivitetit dhe përfshirjes sociale të grupeve 
vulnerabël 

 

Objektivat dhe masat e përcaktuara në këtë Plan synojnë të konkretizojnë vizionin e 
mbrojtjes sociale në nivel vendor, duke përmirësuar kapacitetin reagues të Bashkisë Durrës 
dhe duke garantuar mbështetje të qëndrueshme, të barabartë dhe gjithëpërfshirëse për të 
gjithë qytetarët në nevojë. 

 

V. Plani i Veprimit 
STRATEGJIA E ZBATIMIT 



 
Planifikimi Trevjeçar 

 
Zbatimi i masave prioritare do të jetë i strukturuar dhe i ndarë në faza, me veprime kyçe të 
shpërndara përgjatë viteve të ndryshme për të garantuar një zbatim sa më efektiv. 

Periudha Veprimet/Aktivitetet
Viti 1 (2025)  Analiza e nevojave për trajnim për stafin 

 Hartimi dhe zbatimi i moduleve të para të trajnimit 
 Vijimi i funksionimit të qendrave ekzistuese 
 Realizimi i fushatave sensibilizuese për komunitetin 
 Trajnimi fillestar për emergjencat sociale 
 Organizimi i fushatave ndërgjegjësuese dhe aktivitete 

komunitare
Viti 2 (2026)  Zbatimi i planeve vjetore në qendrat sociale 

 Ristrukturimi organizativ dhe pajisja me logjistikë 
 Zhvillimi i protokolleve të reagimit emergjent 
 Ngritja e shërbimeve për PAK dhe të miturit 
 Konsultime dhe përfshirje e komunitetit në planifikim 
 Ndërtimi i databazave për ndjekjen e indikatorëve 

Viti 3 (2027–2028)  Zgjerimi i shërbimeve sociale në zonat rurale 
 Monitorimi dhe rishikimi i Planit Social Vendor 
 Raportimi vjetor dhe publikimi i të dhënave 
 Vlerësimi i impaktit të ndërhyrjeve të zbatuara 
 Thellimi i bashkëpunimit me partnerët lokalë dhe 

donatorët
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

PLANI I VEPRIMIT 

Prioriteti 1: Forcimi i kapaciteteve dhe eficiencës së shërbimeve sociale në Bashkinë Durrës 

Objektivi specifik 1 (OS1): Të rritet kapaciteti profesional dhe institucional i sektorit të shërbimeve sociale në Bashkinë Durrës, përmes 
zhvillimit të burimeve njerëzore, përmirësimit të infrastrukturës dhe sistemeve të planifikimit e monitorimit, si dhe përfshirjes aktive të 
komunitetit në hartimin dhe vlerësimin e shërbimeve. 
 

  
  
Afati i zbatimit 

  
Buxheti dhe 
burimi i 
financimit 

  
  
Institucionet përgjegjëse 

Objektivat  Aktiviteti Indikatori 

Afati i 
fillimit 

Afati i 
mbari
mit 

Drejtoria/Sek
tori/Departa
menti(Udheh
eqes) 

Instituci
on 
kontribu
es (nese 
ka) 

Objektivi specifik 1 (OS1): Të rritet kapaciteti profesional dhe institucional i sektorit të shërbimeve sociale në Bashkinë Durrës, 
përmes zhvillimit të burimeve njerëzore, përmirësimit të infrastrukturës dhe sistemeve të planifikimit e monitorimit, si dhe përfshirjes 
aktive të komunitetit në hartimin dhe vlerësimin e shërbimeve. 

Masa 1: Rritja 
e kapaciteteve 
të stafit në 
sektorin 
social, 
përfshirë 
NJVRN 
(administrator

A 1.1 Analiza e 
nevojave per 
trajnim per stafin  

Një analizë e realizuar, 5 ceshtje 
te zgjedhura per trajnim 

2025 2025 30,000 All/ 
Bashkia 

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 

A 1.2 Organizimi i 
trajnimeve të 
specializuara. 

            



ët, PMF, 
punonjësit 
socialë) dhe 
Sektorin e 
Planifikimit 
dhe 
Monitorimit 
të Shërbimeve 
Sociale, me 
qëllim 
planifikimin e 
shërbimeve të 
reja dhe 
përmirësimin 
e cilësisë së 
shërbimeve 
ekzistuese. 

A 1.2.1 Hartimi i  
moduleve 

5 module te hartuara 2025 2026 375,000 leke/ 
Donator , I 
pambuluar 

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 

A 1.2.2 Realizimi i 
trajnimeve 

5 trajnime te realizuara ne vit 2026 2028 225,000 
leke/Donator 
I pambuluar 

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 
20 persona ne vit marrin pjese ne 
trajnim 

A 1.3 Hartimi dhe 
zbatimi I kalendarit 
vjetor të trajnimit 

Nje plan vjetor trajnim I hartuar 
dhe miratuar.  

2026 2028 30,000 
leke/vit/Bash
kia me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 

Masa 2: 
Zhvillimi i i 
sistemeve të 
informacionit  
dhe një 
databaze të 
detajuar për 

A 2.1 Hartimi dhe 
mirëmbajtja e një 
databaze të detajuar 
të nevojave sociale 
të qytetarëve 

Databaza e krijuar dhe 
funksionale. Stafi I trajnuar dhe 
I afte te perdore databazes, 
Numri i rasteve të regjistruara 
dhe të përditësuara në databazë. 
Raportet periodike të analizës së 
të dhënave të nevojave sociale 

2026 2028 980,000 
leke/Donator 
I pambuluar 

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 



nevojat 
sociale për një 
planifikim më 
efektiv të 
shërbimeve 

Masa 3: 
Përmirësimi i 
infrastrukturë
s dhe 
logjistikës së 
nevojshme 
për ofrimin e 
shërbimeve 
me cilësi të 
lartë. 

A 3.1 Pajisja e 
strukturave sociale 
me logjistikën e 
nevojshme 
(kompjuterë, 
automjete, 
materiale pune) 

11 njësi të plotesuara me 
logjistikë.  11 kompjutera , 1 
makine per sherbimet levizese, 
Paisje zyre per 5 njesi- 2 
pozicione pune/njesi. 80% e 
mbulimit të nevojave logjistike 
në raport me kërkesa 

2026 2028 1.810,000 
ALL/Bashkia 
me fondet e 
veta 

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 



Masa 4:  
Ristrukturimi 
i shërbimit 
social në 
Bashkinë 
Durrës për të 
rritur 
efikasitetin 
dhe për të 
garantuar një 
mbulim më të 
mirë të 
nevojave 
sociale të 
komunitetit 

A 4.1 Ristrukturimi 
organizativ i 
sektorit të 
shërbimeve sociale 
në Bashkinë Durrës

Skema e re organizative e 
miratuar dhe funksionale. 5 
pozicioneve të rishikuara dhe 6 
pozcione te reaj te krijuara. 
Përmirësim i raportit 
staf/popullsi për shërbimet 
sociale 

2026 2028 15,120,000 
All /Bashkia 
me fondet e 
veta 

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 

Masa 5  
Fuqizimi i 
kapaciteteve 
lokale për të 
mbështetur 
grupet në 
nevojë 

A 5.1 Krijimi i 
grupeve të punës 
ndërsektoriale për 
mbështetjen e 
grupeve vulnerabël 
( pa perfshire GTN 
dhe ETN) 

11 grupeve multisektoriale ( nje 
ne cdo njesi) te ngritura dhe 
funksionale mblidhen 
periodikisht jo me pak se 4 here 
ne vit . Te pakten 12 takimeve të 
me grupet multifuksionale 
mbajtura ne vit  

2026 2028 4,020.000 All 
/Bashkia me 
fondet e veta 

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 



Masa 6  
Ndërtimi i 
mekanizmave 
të 
qëndrueshëm 
për 
përfshirjen e 
komunitetit 
në 
planifikimin, 
zbatimin dhe 
monitorimin e 
shërbimeve 

A 6.1 Zhvillimi i 
fushatave të 
informimit për 
përfshirjen e 
komunitetit në 
vendimmarrje për 
shërbimet sociale 

3  fushata të realizuara ne vit. 
100 pjesëmarrësve në 
fushata/informime ( individe ne 
nevoje) ne vit 

2026 2028 1,755,000 
leke/Basahki
a me fondet e 
veta 

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 

150,000 
All/Bashkia 
me fondet e 
veta    
300,000 All 
/Donator I 
pambuluar

1 takim/vit per rishikimin e 
planit sociale , 9 takime vit per 
hartimin e buxhetit vjetor 
afatmesem ( 3 qyteti  dhe 6 
takime me zona rurale) 

2026 2028 900,000 
All/Bashkia 
me fondet e 
veta 

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 

200,000 All 
Bashkia me 
fondet e veta  
1,300,000 All 
Donator I 
pambuluar



Masa 7 
Krijimi i një 
mekanizmi të 
rregullt për 
monitorimin 
dhe 
rishikimin e 
Planit Social 
Vendor, 
bazuar në të 
dhëna dhe 
indikatorë të 
matshëm. 

A7.1 . Hartimi i një 
metodologjie të 
qartë për 
monitorimin 
periodik të Planit 
Social Vendor 
(PSV) 

1 dokument metodologjik i 
miratuar  - Numri i aktorëve 
lokalë të konsultuar në hartim 

2026 2028 200,000 All 
Bashkia me 
fondet e veta   

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 

A 7.2 . Organizimi i 
mbledhjeve vjetore 
të grupit 
ndërsektorial për të 
vlerësuar zbatimin 
e masave të PSV-së

Të paktën 1 mbledhje vjetore e 
dokumentuar  Raport i 
dakordësuar nga grupi 
ndërsektorial 

2026 2028 270,000 
ALL/Bashkia 
me fondet e 
veta 

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 

A7.3 Hartimi dhe 
publikimi i raportit 
vjetor të 
monitorimit 

- 1 raport monitorimi në vit  
Raporti i shpërndarë tek të gjitha 
njësitë përkatëse dhe publikuar 
online 

2026 2028 135,000 
ALL/Bashkia 
me fondet e 
veta 

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 

A 7.4. Përfshirja e 
komunitetit dhe 
grupeve vulnerabël 
në vlerësimin e 
zbatimit përmes 
konsultimeve 
publike 

Të paktën 2 takime konsultative 
në vit; Numri i pjesëmarrësve 
nga grupet vulnerabël;  Numri i 
rekomandimeve të reflektuara 
në dokument 

2026 2028 360,000 ALL 
Bashkia me 
fondet e veta 

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 

A7.5. Rishikimi i 
PSV-së bazuar në 
gjetjet e 
monitorimit dhe 

1 dokument për rishikimin e 
planit çdo 2 vite ose sipas 
nevojës; - Numri i masave të 
përditësuara ose përshtatura 

2026 2028 400,000 
ALLBashkia 
me fondet e 
veta 

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 



ndryshimet në 
nevojat sociale 

225,000 ALL 
Donator I 
pambuluar 

A 76. Ndërtimi i një 
databaze për 
ndjekjen e 
treguesve të PSV-
së dhe raportimin e 
progresit 

1 sistem bazë për grumbullimin 
e të dhënave funksional; Numri i 
të dhënave të raportuara për çdo 
tregues;  Përdorimi i sistemit nga 
të paktën 2 njësi administrative 
ose struktura të përfshira në 
zbatim 

2026 2028 450,000 ALL 
Bashkia me 
fondet e veta 

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

OJF 

TOTAL                              
29,295,000  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Prioriteti  2: Forcimi i sistemit të Shërbimeve Sociale për grupet në nevojë në Bashkinë Durrës 

 

Prioriteti  2: Forcimi i sistemit të Shërbimeve Sociale për grupet në nevojë në Bashkinë Durrës 

Objektivat  Aktiviteti Indikatori Afati i zbatimit Buxheti 
dhe burimi 
i 
financimit 

Institucionet 
përgjegjëse  

Afati i 
fillimit 

Afati i 
mbari
mit 

Drejtoria/S
ektori/Depa
rtamenti(U
dheheqes) 

Instituci
on 
kontribu
es (nese 
ka) 

Objektivi specifik 2.1: Të konsolidohet një rrjet gjithëpërfshirës, funksional dhe i qëndrueshëm shërbimesh sociale 
në Bashkinë Durrës, që garanton akses të barabartë, cilësi dhe mbrojtje efektive të të drejtave për grupet 
vulnerabël, përmes decentralizimit, diversifikimit dhe bashkëpunimit ndërsektorial 

  

Masa 1: 
Vijimësia 
dhe 
garantimi i 
funksionim
it të 
qendrave 
ekzistuese 
të 
shërbimeve 
sociale në 

A 1.1 Hartimi dhe zbatimi i 
një plani vjetor pune për 
secilën qendër ekzistuese. 

1 kalendar vjetor I 
hartuar per cdo vit 

2025 2028 640,000lek
e / Fondet 
e veta 
Bashkia 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

A 1.2 Funsionimi I qendrave 
te shërbimeve shoqerore 
ekzistuese Publike  

            



Bashkinë 
Durrës 

1.2.1 Qendra Ditore e te 
Moshuarve 

Qendra funksionale, 
numer  te moshuar 
marrin sherbim ne 
qender ne vit 

2025 2028 75,271,000 
leke/Fonde
t e veta 
Bashkia 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

1.2.2 Qendra e Sherbimeve 
Komunitare per Femijet me  
aftesi te Kufizuar 

Qendra funksionale, 
numer  te PAK marrin 
sherbim ne qender ne vit 

2025 2028 40,579,000 
leke/Fonde
t e veta 
Bashkia 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

1.2.3 Qendra Komunitare 
Multifunksionale Nish Tulla 

Qendra funksionale, 
numer te Persona dhe x 
familje marrin sherbim 
ne qender ne vit 

2025 2028 25,833, 500 
ALL 
leke/Fonde
t e veta 
Bashkia 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 



1.2.4 Qendra Sherbimeve 
Emergjente; Mbrojtese dhe 
Fuqizuese per femijet dhe 
familjen 

Qendra funksionale, 
numri I Personave qe  
marrin sherbim ne 
qender ne vit 

2025 2028 7,430,500 
leke per 
3.5 vite 
/Fondet e 
veta 
Bashkia;  
20,380,000 
leke ne 3 
vite 
/Fondet e 
MSHMS ; 
22,3840,00
0 ne tre 
vite 
Fondet e 
Ëorld 
Visiona 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

Ëorld 
Vision 

1.2.5 Qendra Komunitare 
Multifunksionale Rrashbull 

Qendra funksionale, 
numer  persona dhe 
numer familjesh qe 
marrin sherbim ne 
qender ne vit 

2025 2028 9,387,000 
leke/Fonde
t e veta 
Bashkia 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

NISMA 
per 
Ndryshi
m 
ARSIS 

1.2.6 Qendra Komunitare per 
Sherbime Sociale te Integruara 
per Familjen 

Qendra funksionale, X 
te Persona dhe x 
familje marrin sherbim 
ne qender ne vit 

2025 2028 5,927,328 
leke / 
Fondet e 
veta 
Bashkia 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

Fondaci
oni 
Ndihme 
per 
Femijet 



1.2.7 Qendra Fuqizojme 
Komunitetin 

Qendra funksionale, X 
te Persona dhe x 
familje marrin sherbim 
ne qender ne vit 

2025 2028 22,793,708 
leke/ 
Fondet e 
veta 
Bashkia   
23,135,620 
All 
Donator 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

1.2.8 Shtepia e Foshnjes Qendra funksionale, X 
te femije marrin 
sherbim ne qender ne 
vit 

2025 2028 89,555,375 
leke/MSH
MS ???? 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

SHSSH 

A 1.3 Funsionimi I 
shërbimeve shoqerore 
ekzistuese JO-PUBLIKR 

            

S1.3.1 Sherbime ne qender 
zhvillimi dhe online/ Qendra e 
Shendetit Mendor "Drejt 
Zvillimit 

Psikoterapi per 
adoleshente dhe te rritur 
per trajtimin e 
Neurozave Keshillim
Terapi  per femije me 
AK (zhvillimi ,ABA,
,terapi grupi per femije 
Ak per femije tipike, per 
adoleshent 
Terapi ne cift
Logopedi, loje,artit
Vleresime psikologjike

2025 2028 36,400,000 
leke per 3.5 
vite/Fonde 
nga 
aktiviteti 
Qendra e 
Shendetit 
Mendor 
"Drejt 
Zvillimit 
dhe 
donatore

Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

Qendra e 
Shendeti
t 
Mendor 
"Drejt 
Zvillimit



A 1.4  Vlerësimi periodik i 
cilësisë së shërbimeve dhe 
nevojave të përfituesve 

1 vleresim periodik 
vjetor per cdo qender 

2025 2028 560,000 
ALL/Bashk
ia me 
fondet e 
veta

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

SHSSH 
, 
DONA
TORE, 
OJF 

A 1.5 Trajnimi dhe mbështetja 
e vazhdueshme për stafin e 
qendrave 

3 module te hartuara per 
trajnimin e stafeve te 
qendrave 

2025 2028 180,000 
leke/Donat
or i 
pambulua
r 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

3 trajnime ne vit te 
realizuara me stafet e 
qendrave , 15 pjesmarres 
ne trajnim 

2025 2028 720,000 
All/Donato
r I 
pambulua
r 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

Masa 2  
Fuqizimi i 
shërbimeve 
familjen dhe 
për grupet 
në nevojë në 
komunitet, 
me fokus në 
komunitetin 
rom dhe 
egjiptian, 
PAK, 
përdoruesit 
e 

A 2.1 Ndertimi i rrjetezimit 
te sherbimeve shoqerore me 
ofrues te tjere qe kane 
komunitetin rom dhe egjiptian 

marreveshje e 
nenshkruar (psh 
NEHEMIA dhe te tjera), 
plan I perbashket 
aktivitetesh, numri I 
veprimtareve dhe numer 
perfitues 

2025 2028 90,000 All 
Bashkia me 
fondet e 
veta 

Drejtoria e 
Sherbimev
e Sociale 

OJF 



substancave 
dhe personat 
LGBTQI+ 

A 2.2 Ofrimi I sherbimeve 
shoqërore bazuar në nevojat 
per fuqizim social dhe 
ekonomik , per familjet e 
individeve perdorues te 
lendeve narkotike dhe 
alkoolit, personat që kanë 
përfunduar dënimin me 
burg dhe LGBTOQ+ 

            

2.2.1 Vleresimi I nevojave te 
20 familjes,  

Një vleresim e realizuar 
per cdo familje, 20 
familje te vleresuara 

2026 2028 1,200,000 
All/Bashki
a me 
fondet e 
veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

2.2.2 Informimi dhe orientimi 
I familjeve per perfitimet e 
mundshme 

20 seanca individuale me 
familjen te realizuara, 20 
familje informohen dhe 
orientohen drejt 
mbeshtetjeve dhe 
sherbimeve

2026 2028 600,000 All 
Bashkia 
me fonde e 
veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 



2.2.3 Hartimi I protokollit 
mbeshtetes te familjeve te 
individeve perdorues te 
lendeve narkotike dhe alkoolit, 
personat që kanë përfunduar 
dënimin me burg dhe 
LGBTOQ+ 

4 protokolle te hartuara 
ne mbeshtetje te 
famileve  

2026 2028 300,000 
ALL 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

2.2.4 Trajnimi I stafit te 
qendrave per zbatimin dhe 
ndjekjen e protokollit 

4 module te hartuara  2026 2028 180,000 
ALL/Dona
tor I 
pambulua
r 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

4 trajnime nje ditore te 
realizuara15 pjesmarres 
aftesohen te ndjekin 
protokollet  

120,000 
ALL 
Donator I 
pambulua
r 

2.2.5 Sherbim i ngritur dhe 
funksoional 

10 raste te ndjekura dhe 
te fuqizuara ne vitin e 
pare 

2026 2028 250,000 
ALL 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

A 2.3 Ngritja e shërbimeve për 
PAK në qytet dhe zonat rurale 

            



2.3.1 Ngritja sherbimeve të 
reja ditore për të rinj me AK 
(18-35 vjec) me aftësi të 
kufizuara në qytetin e Durrësit

Nje sherbim i ngritur ne 
qendren komunitare per 
jetesen e pavarur  per AK 
18-35 vjec), 1 dite ne 
jave. 20 PAK dhe 20 
familje 
Protokolli I shtuar
Trajnim per protokollin
20 persona te asistuar

2026 2028 720,000 
ALL/Bash
kia me 
fondet e 
veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

2.2.2   Nje shërbim levizese  
për PAK I ngritur dhe 
funksional, 30 PAK  ne vit 
përfitojnë nga shërbimet 
multifunksionale ekzistuese. 
100% e zonave rurale 
mbulohen nga sherbimi 

nje sherbim levizez I 
ngritur dhe funksional, 
siguron mbulimin e 
shërbimeve të 
specializuara për PAK 
në zonat rurale 
nëpërmjet shërbimeve 
lëvizëse .  

2027 2028 22,500,000 
ALL 
Donator I 
pambulua
r 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

2.2.3 Përmirësimi i 
infrastrukturës  e dedikuar për 
këtë kategori per te rritur 
aksesin  ne sherbime 

Ashensor per Qendren 
Rrashbull /Donator, 3 
qendra shendetesore te 
akseshme nepermjet 
rampit 

2026 2028 2,214,000 
All 
Donator I 
pambulua
r 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 



2.3.4 Forcimi I partneritetit 
institucional per zhvillimi i 
programeve për punësimin 
dhe fuqizimin ekonomik të 
PAK-ve me aftësi të pjesshme 
për punë 

dy marreveshje 
bashkepunimi me AKPA 
dhe QFP Durres per 
zhvillimin e programeve 
për punësimin dhe 
fuqizimin ekonomik të 
PAK-ve me aftësi të 
pjesshme për punë 

2026 2028 60,000 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

Masa 3. 
Zhvillimi i 
shërbimeve 
sociale dhe 
edukative 
për fëmijët 
dhe të rinjtë  

A 3.1 Pilotimi i shërbimeve 
për të miturit në konflikt me 
ligjin 

Pilotimi I  sherbimeve 
per te miturit ne konflikt 
me ligjin ne qendren 
multifunksionale 
rrashbull , 5 te mitur 

2026 2028   Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

2025 2026 75,000 
Leke 
Bashkia 
me fondet 
e veta 



A 3.2  Fuqzimi I te rinjve per 
aftesimin per jeten si ofrimi i 
sherbimit te keshillimit per 
karriere per te rinjte 

Pilotimi I sherbimeve ne 
qendren komunitare 
Fuqizojme komunitetitn. 
Marreveshjen e bere me 
universitetin, 20 te rinj  
mesatarisht ne vit 

2026 2028 ????   Universi
teti dhe 
OJF 

A 3.3  Zgjerimi i rrjetit te 
shkollave në qendra 
komunitare 

Numri i shkollave te 
kthyera ne QK, numri i 
femijeve qe perfitojne. 

2026 2028 ???   ZVA 
Durres 
dhe OJF 

A 3.4  Rritja e aksesit në 
arsimin e hershëm me 
zgjerimin e çerdheve dhe 
kopshteve 

1 cerdhe te ngritura ,  50 
femije .  

2026 2028 542,000,00
0 Leke 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

Drejtori
a e 
arsimit 
ne 
bashkine 
durres

1 kopshte te ngritura , 50 
femije 

2027 2028 1.250,.000 
All/Bashki
a me 
fondet e 
veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

Drejtori
a e 
arsimit 
ne 
bashkine 
durres 

A 3.5  Planifikimi i fondeve 
për aktivitete ndërgjegjësuese 
dhe promovimi i talenteve 
rinore 

10 fushata, 200 
pjesmarres.   5 aktivitete 
promovuese rinore, 100 
pjesmarres 

2026 2028 300,000 
ALL 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 



1,500,000 
ALL 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

6,000,000 
ALL 
Donator I 
pambulua
r 

Masa 4.  
Promovimi i 
kujdesit 
alternativ 
dhe masave 
për 
deinstitucio
nalizimin e 
fëmijëve pa 
kujdes 
prindëror  

A 4.1 Hartimi i një plani lokal 
për deinstitucionalizimin e 
foshnjave në bashkëpunim me 
SHSSH dhe aktorë të tjerë. 

Plani lokal i miratuar për 
deinstitucionalizimin.  
Numri i institucioneve të 
përfshira në hartim. 

2026 2027 30,000 
ALL 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

72,500 
ALL 
Donator I 
pambulua
r 

A 4.2  Identifikimi i rasteve të 
foshnjave në institucione dhe 
vlerësimi i mundësive për 

Numri i rasteve të 
identifikuara në 
institucione. Numri i 
rasteve të vlerësuara për 

2026 2027 90,000 All 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 



riintegrim ose kujdes 
alternativ. 

riintegrim ose kujdes 
alternativ. 

300,000 
ALL 
Donator I 
pambulua
r 

A 4.3  Zhvillimi dhe 
promovimi i programit për 
familje pritëse në territorin e 
bashkisë Durrës. 

Numri i familjeve pritëse 
të regjistruara. 

2026 2028   Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

Numri i familjeve të 
trajnuara dhe të 
mbështetura. 

    

A 4.4 Ofrimi i mbështetjes 
psikologjike, sociale dhe 
materiale për prindërit në 
rrezik për të parandaluar 
braktisjen. 

20  familjeve në rrezik të 
mbështetura / ne vit 

2026 2028   Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

Numri i ndërhyrjeve të 
ofruara për mbështetje 
psiko-sociale. 

    

A 4.5 Trajnimi i stafit të 
shërbimeve sociale mbi 
modelet alternative të kujdesit.

5 Numri i trajnimeve të 
realizuara ne vit 20 
Numri i punonjësve të 
trajnuar. 

2026 2028 600,000 All 
Bashkia 
me fonde e 
veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 



A 4.6 Zhvillimi i fushatave 
informuese dhe 
ndërgjegjësuese për kujdesin 
alternativ në komunitet. 

6 fushata ndergjegjesimi, 
180 pjesmarres  në 
fushata ne 11 njesite 
administrative ne vit 

2026 2028 540,000 All 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

3,600,000 
All/Donato
r I 
pambulua
r 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

A 4.7 Promovimi i praktikave 
të kujdesit familjar përmes 
mediave sociale, spoteve dhe 
materialeve edukative. 

3000 materialeve 
informuese të prodhuara. 
- 1 sport I prodhuar dhe 
transmetimeve/promovi
meve në media. Numri i 
ndërveprimeve në rrjetet 
sociale. 

2026 2028 150,000 All 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

300,000 
ALL 
Donator I 
pambulua
r 
800,000 All 
Donator I 
pambulua
r 



A 4.8 Angazhimi i 
institucioneve arsimore dhe 
fetare në promovimin e 
mesazheve për kujdesin 
alternativ. 

3 institucioneve të 
përfshira. 6 aktiviteteve 
të realizuara në shkolla 
ose qendra komunitare.  

2025 2028   Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

Masa 5. 
Zgjerimi 
dhe 
përmirësimi 
i shërbimeve 
për të 
moshuarit  

A 5.1   Ngritja e sherbimeve te 
reja 

1 shërbimeveditore të ri 
për të moshuarit 

2026 2028 44,000,000 
ALL 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

A 5.2   Rritja e mbështetjes për 
të moshuarit e vetmuar dhe 
përfshirja e tyre në skemat e 
mbështjes social/ perdorimin e 
telefonit dhe orientimin per 
perfitim te sherbimeve 

80 te moshuar ne nevoje 
( qytet dhe njesite 
administrative)1  

2025 2028 2,000,000 
All/Bashki
a me 
fondet e 
veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

A 5.3  Ofrimi i shërbimeve të 
specializuara shëndetësore dhe 
të përkujdesjes në shtëpi për të 
moshuarit me probleme 
shëndetësore  

20 te moshuar marrin 
sherbiim ne vit 

2026 2028 21,000,000 
All/Bashki
a me 
fondet e 
veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 



Masa 6. 
Parandalimi 
dhe 
menaxhimi i 
rasteve të 
dhunës në 
familje dhe 
mbështetja e 
viktimave 

A 6.1  Parandalimi dhe 
menaxhimi i rasteve të dhunës 
në familje dhe mbështetja e 
viktimave 

Rishikimi i protokollit te 
pranimit ne qendren 
ekzistuese  

2025 2026 75,000 All 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

A 6.2 Ofrimi i shërbimeve 
psikosociale dhe juridike për 
viktimat dhe familjet e tyre  
me shoqërinë civile. 

60 Numri i viktimave të 
mbështetura me 
shërbime 
psikosociale/juridike 

2025 2028 10,080,000 
ALL 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

A 6.3  Keshillimi dhe 
orientimi I viktimave te 
dhunes drej programeve të 
punësimit dhe aftësimit 
profesional për  viktima të 
dhunës ( sidomos me bazë 
gjinore) për të rritur 
pavarësinë ekonomike të tyre. 

10 viktima të dhunës vit 
formim profesional ose 
punesim 5 dite per rast 

2025 2028   Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

A 6.4 Sigurimi i fondeve  për 
menaxhimin e rasteve të 
dhunës 

30 i rasteve te 
menaxhuara ne vit, 30 x 
6000 leke per person ne 
vit planifikohen dhe 
perdoren per 
menaxhimin e rasteve te 
dhunes

2025 2028 630,000 
leke 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 



Masa 7 
Mbështetja 
dhe fuqizimi 
ekonomik i 
grupeve në 
nevojë 

A 7.1 Keshillim dhe orientim 
drejt  programeve për punësim 
dhe aftësim profesional për 
grupet vulnerabël, me fokus te 
gratë kryefamiljare, të rinjtë në 
nevojë, komunitetin rom dhe 
egjiptian, përdoruesit e drogës 
dhe alkoolit, personat 
LGBTIQ+ dhe PAK. 

120 persona orinetohen 
ne vit, 30% e tyre 
ndjekin kurset 
profesionaleose 
punesohen,  10% 
mbeshteten per 
perballimin e kostos se 
transportit nga bashkia ( 
300 vjajtje ardhje 

2026 2028 1,980,000 
All 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

A 7.2 Fuqizimi I grupeve ne 
nevoje nepermjet skemave 
mbeshtetese per hapjen e 
bizneseve te reaj sociale të 
mbështetura  

10 biznese vit donator 
2025-2026, bashkia 
2027-2028     200,000 
leke /rast 

2025 2028 8,000,000 
ALL 
Bashkia 
me fondet 
e veta,  
6,000,000 
All 
Donator I 
pambulua
r 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

A 7.3 Nxitja dhe mbështetja 
e bizneseve sociale që 
krijojnë mundësi punësimi 
për grupet në rrezik, 
veçanërisht në fushat e 
traditës, artizanatit dhe 
turizmit 

1 hapesire e 
pershtatshme per 
promovilimin e tradites , 
artizanatit dhe rritjen e te 
ardhurave te kategorive 
ne nevoje 

2026 2025 1,000,000 
ALL 
Bashlia me 
fondet e 
veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 



 

Objektivi specifik 2.2 Të garantohet një reagim i shpejtë, efektiv dhe i koordinuar i strukturave vendore në situata emergjente 
sociale dhe natyrore, përmes zbatimit të protokolleve të emergjencës dhe forcimit të kapaciteteve njerëzore dhe logjistike, me 
fokus te mbrojtja e grupeve më vulnerabël 

Masa 1:  
Zbatimi dhe 
përditësimi I 
Protokollit 
të 
Emergjenca
ve Sociale  

A 1.2 Hartimi dhe zbatimi i një 
plani vjetor pune Drejtorine e 
sherbimeve sociale dhe  për 
secilën qendër ekzistuese. 

Nje plan vjetor I hartuar 
cdo vit  

2026 2028   Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

Masa 2 
Forcimi i 
kapaciteteve 
logjistike 
dhe 
profesionale 
për reagim 
në kohë ndaj 
emergjenca
ve sociale 
dhe natyrore 

A 2.2 Trajnimi i stafit të 
shërbimeve sociale dhe 
strukturave të tjera vendore 
(administratë, emergjenca 
civile, shëndetësi, arsim) mbi 
zbatimin e protokollit 

Nje modul I hartuar  2025 2026 100,000 
ALL 
Donator I 
pandryshu
ar 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

5 Trajnime te realizuara, 
20 pjesmarres per 
trajnim. Krijimi i një 
skeme koordinimi në 
nivel vendor për 

2026 2027 100,000 
ALL 
Donator I 
pandryshu
ar 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 



menaxhimin e rasteve 
emergjente sociale 

300,000 
ALL 
Donator I 
pambulua
r 

A 2.2 Përgatitja e materialeve 
informuese dhe fushatave 
sensibilizuese në komunitet 
për veprimet që duhen 
ndërmarrë në raste 
emergjencash 

5000 flete informuese te 
realizuara dhe 
shperndara 

2026 2028 250,000 
ALL 
Bashkia 
me fondet 
e veta 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

  1 fushate ne vit per 
sensibilizimin e 
komunitetit  

2026 2028 525,000 
ALL 
Donator I 
pambulua
r 

Drejtoria e 
sherbimev
e sociale 

OJF 

   Total       2,313,382,
023 ALL 

    

 

 

 

 

 

 



 

Prioriteti 3: Rritja e Ndërgjegjësimit dhe Përfshirjes Sociale të Grupeve në Nevojë në Bashkinë Durrës   

Objektivat  Aktiviteti Indikatori Afati i zbatimit Buxheti dhe burimi 
i financimit 

Institucionet 
përgjegjëse  

Afati i 
fillimit 

Afati i 
mbarim
it 

Drejtoria/
Sektori/
Departa
menti(Ud
heheqes) 

Instituci
on 
kontrib
ues 
(nese 
ka) 

Objektivi Specifik 3 Të përmirësohet përfshirja dhe mbështetja për grupet në nevojë në Bashkinë Durrës (përfshirë familjet në nevojë, 
PAK, fëmijët, të moshuarit dhe viktimat e dhunës, komuniteti rom dhe egjiptian, LGBTIQ+ etj) përmes rritjes së aksesit në 
informacion, fuqizimit të komunitetit dhe zhvillimit të mekanizmave efektivë të ndërhyrjes sociale. 

Masa 1 
Edukimi 
dhe 
Ndërgjegjë
simi mbi të 
Drejtat dhe 
Mundësitë 
për Grupet 
Vulnerabël 

A 1.1 Organizimi i 
fushatave 
sensibilizuese mbi 
të drejtat dhe 
shërbimet sociale 
për të gjitha grupet 
në nevojë. 

5 fushatave të realizuara ne 
vit, 187 aktivitete te 
realizuara ne vit
5610  pjesëmarrës ne vit, 
prioritet kategorite e grupeve 
vulnerabël të përfshira  

          

Fushata 1: 11 njesi x 6 takime  
per femijet ne vit , 30 
persona/takim 

2025 2028 2,730,000 ALL 
Bashkia me fondet e 
veta 

Drejtoria 
e 
sherbime

OJF 



5,775,000 ALL 
Bashkia me fondet e 
veta 

ve 
sociale 

6,930,000 ALL 
Donator I pambuluar 

Fushata 2:  11 njesi x 6 
takime                                per 
dhunen ne vit , 30 
persona/takim 

2025 2028 2,730,000 ALL 
Bashkia me fondet e 
veta 

Drejtoria 
e 
sherbime
ve 
sociale 

OJF 

5,775,000 A:: 
Bashkia me fondet e 
veta 

6,930,00 ALL 
Donator I pambuluar 

Fushata 3: 11 njesi x 1 takim  
per te drejtat, 30 
persona/takim 

2025 2028 390,000 ALL 
Bashkia me fondet e 
veta 

Drejtoria 
e 
sherbime
ve 
sociale 

OJF 

962,500 ALL 
Bashkia me fondet e 
veta 



1,155,000 ALL 
Donator I pambuluar 

Fushata 4: 11 njesi x 2 takime  
per AK ne vit, 30 
persona/takim 

2025 2028 2,730,000 ALL 
Bashkia me fondet e 
veta 

Drejtoria 
e 
sherbime
ve 
sociale 

OJF 

1,925,000 All 
Bashkia me fondet e 
veta 

2.310,000 ALL 
Donator I pambuluar 

Fushata5: 11 njesi x 2 takime  
per moshen e trete ne vit, 30 
persona/takim 

2025 2028 910,000 ALL 
Bashkia me fondet e 
veta 

Drejtoria 
e 
sherbime
ve 
sociale 

OJF 

1,925,000 All 
Bashkia me fondet e 
veta 

2,310,000 ALL 
Donator I pambuluar 



A 1.2 Përdorimi i 
mediave sociale, 
platformave 
digjitale dhe 
kanaleve të 
komunikimit për 
të arritur një 
audiencë më të 
gjerë. 

numri I aktiviteteve 
postimeve/informacioneve të 
shpërndara 
4000 klikimeve
Përqindja e audiencës që ka 
ndërvepruar me përmbajtjen
Numri i kanaleve të përdorura

2025 2028 2, 940,000 Leke 
Bashkia me fondet e 
veta 

Qendrat 
multifun
ksionale 
ne varesi 
te 
bashkise 
Durres 

OJF 

A 1.3 Përfshirja e 
shkollave dhe 
institucioneve 
arsimore në 
programe 
edukative për 
barazinë sociale 
dhe parandalimin 
e diskriminimit 

Kalendare aktivitetesh 
vjetore te dakoedesuara me 
ZVA Durres per realizimin e 
fushata ndergjegjesuese. 
Numri i shkollave të përfshira
Numri i nxënësve 
pjesëmarrës 
22  orëve edukative të 
realizuara ne bashkepunim 
me Shkollen nga stafi i 
bashkise ( 11 njesi x 2 ore 
/njesi )
Përqindja e nxënësve që 
shfaqin njohuri të 
përmirësuar për barazinë 
sociale

2025 2028 770,000 ALL 
Bashkia me fondet e 
veta 

Drejtoria 
e 
sherbime
ve 
sociale 

OJF 



 A 1.4 Zhvillimi i 
materialeve 
informuese të 
thjeshta dhe të 
qarta për aksesin 
në shërbime 
sociale, përfshirë 
broshura, video 
edukative dhe 
trajnime 
komunitare. 

Numri i materialeve të 
prodhuara 
Llojet e materialeve të 
shpërndara (broshura, video, 
etj.) 
Numri i personave të arritur 
përmes materialeve
Numri i trajnimeve 
komunitare të realizuara 

2025 2028 240,000 ALL 
Bashkia me leket e 
veta    

Drejtoria 
e 
sherbime
ve 
sociale 

OJF 

700.000 Leke 
Donator I pambuluar  
300,000 leke 
Bashkia me fondet e 
veta

Masa 2. 
Nxitja e 
Aktivitetit 
dhe 
Përfshirjes 
Sociale të 
Grupeve 
Vulnerabël 

A 2.1 Zhvillimi i 
eventeve 
komunitare, 
sporteve dhe 
aktiviteteve 
kulturore për të 
promovuar 
përfshirjen sociale 
të grupeve në 
nevojë 

4 eventeve të organizuara në 
vit 
Numri i pjesëmarrësve në 
secilin event sipas grupit në 
nevojë (fëmijë, PAK, të 
moshuar, grate, viktimat e 
dhunes, te rnjte, komunitet 
rom/egjiptian, etj.)
5 partnerë të angazhuar 
(shkolla, OJF, institucione 
kulturore) 

2025 2028 1,400,000 Lekre 
Bashkia me fondet e 
veta 

Drejtoria 
e 
sherbime
ve 
sociale 

OJF 

1,400,000 Leke 
Bashkia mr fondet e 
veta 

A 2.2 Krijimi i 
hapësirave 
sociale dhe 
argëtuese për të 
rinjtë dhe fëmijët e 
grupeve 
vulnerabël, duke 
përfshirë qendrat 

2 kende lojrash te ndertura 
dhe funksionale  1 kend 
sportiv I shtuar  gjate 3 viteve
Numri i fëmijëve dhe të 
rinjve që frekuentojnë këto 
hapësira 

2025 2028 600,000 ALL 
Bashkia me fondet e 
veta

Drejtoria 
e 
sherbime
ve 
sociale 

OJF 

3,000,000 ALL 
Bashkia me fondet e 
veta 



komunitare dhe 
këndet e lojërave. 

A 2.3 Nxitja e 
rolit të të 
moshuarve në 
komunitet, duke i 
përfshirë në 
aktivitete sociale 
dhe vullnetare. 

3  aktiviteteve vullnetare të 
zhvilluara me pjesëmarrjen e 
të moshuarve ne vit . 20  të 
moshuarve të përfshirë në 
aktivitete komunitare
5 partnerëve të përfshirë në 
programet për të moshuarit 
(OJF, QFP,qendra ditore, 
shkolla etj.).  

2025 2028 500,000 ALL 
Bashkia me fondet e 
veta 

Drejtoria 
e 
sherbime
ve 
sociale 

OJF 

1,000,000 ALL 
Donator I pambuluar 

    Totali           58,447,500      

 

Prioriteti 
Fondi i 

nevojshem 
Burimi Financimit

Bashkia Donatore 

P 1 
           
29,295,000  

           
25,890,000 

              
3,405,000 

P 2 
      
2,311,860,703  

      
1,374,668,708 

          
937,191,995 

P 3 
           
58,447,500  

           
37,112,500 

            
21,335,000 

Total 
      
2,399,603,203  

      
1,437,671,208 

          
961,931,995 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VI. Finalizimi i Planit Social Vendor 
 Plani Social Vendor i Bashkisë Durrës është hartuar përmes një procesi gjithëpërfshirës, të koordinuar nga grupi teknik vendor dhe me mbështetjen e aktorëve lokalë. Janë organizuar tryeza të rrumbullakëta me përfaqësues të institucioneve publike, OJF-ve dhe grupeve vulnerabël, si dhe janë analizuar të dhëna nga dokumentet strategjike ekzistuese, statistikat vendore dhe burime administrative. Procesi është udhëhequr në përputhje me Ligjin 121/2016 dhe dokumentet orientuese kombëtare për mbrojtjen sociale. Diagnoza sociale për Bashkinë Durrës evidenton përqendrimin e shërbimeve në zonën urbane dhe mbulimin e kufizuar në njësitë rurale. Grupet më të rrezikuara përfshijnë fëmijët në nevojë, PAK, të moshuarit e vetmuar, viktimat e dhunës, si dhe komunitetet rom dhe egjiptian. Ka mungesë të shërbimeve të specializuara për përdoruesit e substancave, LGBTQI+, dhe të miturit në konflikt me ligjin.  Nevoja për ndërhyrje dhe vëmendje të shtuar janë evidentuar në rritjen e kapaciteteve njerëzore, në mbështetjen financiare dhe në forcimin e  bashkëpunimit ndërinstitucional. 
Prezantimi i diagnozës territoriale (Përmbledhje e gjetjeve kryesore). Plani synon krijimin e një sistemi social gjithëpërfshirës dhe të qëndrueshëm në nivel vendor, përmes: fuqizimit të qendrave ekzistuese, zgjerimit të shërbimeve për PAK, të rinjtë dhe të moshuarit, ndërtimit të mekanizmave për menaxhimin e emergjencave sociale, mbështetjes për deinstitucionalizimin e fëmijëve, si dhe fuqizimit ekonomik të grupeve në nevojë. Ndërhyrjet synojnë përmirësimin e cilësisë së jetës, barazinë në akses dhe mbrojtjen efektive të të drejtave sociale për grupet më vulnerabël në territorin e Bashkisë Durrës. 
Strategjia dhe ndërhyrjet (Prezantimi i masave specifike dhe ndikimit të tyre). Në vijim të diagnozës dhe orientimeve strategjike të përfshira në këtë plan, janë ndërtuar fletët e veprimit që përkthejnë vizionin dhe objektivat në masa konkrete ndërhyrjeje. Këto fleta pasqyrojnë angazhimin e Bashkisë Durrës për një qasje të planifikuar, të matshme dhe të qëndrueshme, në funksion të forcimit të sistemit të mbrojtjes sociale dhe garantimit të të drejtave për të gjithë qytetarët, veçanërisht për grupet më vulnerabël. Konkretisht:  
 Fleta e Veprimit 1: Prioriteti 1 – Bashkia Durrës Elementi Përshkrimi Titulli i Prioritetit Forcimi i kapaciteteve dhe eficiencës së shërbimeve sociale në Bashkinë Durrës Titulli i Objektivit Specifik Të rritet kapaciteti profesional dhe institucional i sektorit të shërbimeve sociale, përmes zhvillimit të burimeve njerëzore, përmirësimit të infrastrukturës dhe sistemeve të planifikimit e monitorimit, si dhe përfshirjes aktive të komunitetit. Titulli i Fletës së Veprimit Ristrukturimi institucional dhe fuqizimi i kapaciteteve për shërbime sociale më efektive Elementët Diagnostikues Mungesë e kapaciteteve profesionale; struktura jo e optimizuar; mbingarkesë dhe role të paqarta; mungesë e 



planit trajnues dhe databazës së unifikuar; boshllëqe territorial Kuadri Rregullator Strategjia Kombëtare e Mbrojtjes Sociale 2023–2030 Ligji nr. 139/2015 "Për vetëqeverisjen vendore" Ligji nr. 121/2016 "Për shërbimet e asistencës shoqërore" Standardet e shërbimeve sociale të miratuara nga Ministria e Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale Masat per Objektivin 1 Masa 1: Rritja e kapaciteteve të stafit në sektorin social Masa 2: Zhvillimi i i sistemeve të informacionit  dhe një databaze të detajuar për nevojat sociale Masa 3: Përmirësimi i strukturës organizative dhe logjistikës Masa 4:  Ristrukturimi i shërbimit social në Bashkinë Durrës Masa 5  Fuqizimi i kapaciteteve lokale për të mbështetur grupet në nevojë Masa 6  Ndërtimi i mekanizmave të qëndrueshëm për përfshirjen e komunitetit në planifikimin, zbatimin dhe monitorimin e shërbimeve Masa 7 Krijimi i një mekanizmi të rregullt për monitorimin dhe rishikimin e Planit Social Vendor, bazuar në të dhëna dhe indikatorë të matshëm  
Koordinatori Përgjegjës Drejtoria e Shërbimeve Sociale, Bashkia Durrës 
Partnerë të Përshirë Bashkia Durrës (zbatim) OJF-të (mbështetje teknike) Partnerë kombëtar dhe ndërkombëtar Sektori privat dhe institucione arsimore (ekspertizë dhe burime) . Afati i Zbatimit Aktivitete Masa 1 A1.1 Analiza e nevojave për trajnim për stafin (2025) A1.2 Hartimi dhe realizimi i moduleve trajnimi të specializuara (2025-2028) A 1.3 Hartimi dhe zbatimi I kalendarit vjetor të trajnimit (2026-2028) Aktivitete Masa 2   A2.1 Hartimi i planit të ristrukturimit (2026-2028)) Aktivitete Masa 3 A 3.1 Pajisja e strukturave sociale me logjistikën e nevojshme (kompjuterë, automjete, materiale pune) (2026-2028)  Aktivitete Masa 4 A 4.1 Ristrukturimi organizativ i sektorit të shërbimeve sociale në Bashkinë Durrës (2026-2028)  Aktivitete Masa 5 A 5.1 Krijimi i grupeve të punës ndërsektoriale për mbështetjen e grupeve vulnerabël ( pa perfshire GTN dhe ETN) (2026-2028)  



Aktivitete Masa 6 A 6.1 Zhvillimi i fushatave të informimit për përfshirjen e komunitetit në vendimmarrje për shërbimet sociale ( 2026-2028)  Aktivitete Masa 7 A7.1 Hartimi i një metodologjie të qartë për monitorimin periodik të Planit Social Vendor (PSV) ( 2026-2028) 
 A 7.2 Organizimi i mbledhjeve vjetore të grupit ndërsektorial për të vlerësuar zbatimin e masave të PSV-së (2026-2028)  A7.3 Hartimi dhe publikimi i raportit vjetor të monitorimit ( 2026-2028)  A 7.4 Përfshirja e komunitetit dhe grupeve vulnerabël në vlerësimin e zbatimit përmes konsultimeve publike ( 2026-2028)  A7.5. Rishikimi i PSV-së bazuar në gjetjet e monitorimit dhe ndryshimet në nevojat sociale (2026-2028)  A 76. Ndërtimi i një databaze për ndjekjen e treguesve të PSV-së dhe raportimin e progresit  (2026-2028)  

Rezultatet e Pritshme Strukturë organizative funksionale dhe e azhurnuar Staf i trajnuar dhe i profilizuar Sistem informacioni funksional dhe i dixhitalizuar Mbështetje më efektive dhe e barabartë në territor 
Buxheti Total dhe Plani 
i Financimit 

Totali: 29,295,000 ALL 25,890,000 ALL (88.4%) nga Bashkia Durrës 3,405,000 ALL (11.6%) nga donatorët dhe partnerët  
 Fleta e Veprimit Nr 2 : Prioriteti 2 – Bashkia Durrës Titulli i Prioritetit Forcimi i sistemit të Shërbimeve Sociale për grupet në nevojë në Bashkinë Durrës Titulli i Objektivit Specifik Objektivi specifik 2.1: Të konsolidohet një rrjet gjithëpërfshirës, funksional dhe i qëndrueshëm shërbimesh sociale në Bashkinë Durrës, që garanton akses të barabartë, cilësi dhe mbrojtje efektive të të drejtave për grupet vulnerabël, përmes decentralizimit, diversifikimit dhe bashkëpunimit ndërsektorial Titulli i Fletës së Veprimit Fleta e Veprimit Nr 1për Prioritetin 2 – Forcimi i sistemit të Shërbimeve Diagnoza Diagnoza ka evidentuar se shumë qytetarë në nevojë nuk aksesojnë shërbimet për shkak të mungesës së 



informacionit, vetëdeklarimit dhe ndërmjetësimit. Grupi më i prekur janë komunitetet rome/egjiptiane, individët LGBTIQ+ dhe përdoruesit e substancave. Kuadri Rregullator Strategjia Kombëtare e Mbrojtjes Sociale 2023–2030, Ligji 121/2016, Ligji për Barazi Gjinore, VKM për strukturat sociale vendore, Udhëzimi për emergjencat sociale. Masat per OS 1 Masa 1: Vijimësia dhe garantimi i funksionimit të qendrave ekzistuese të shërbimeve sociale në Bashkinë Durrës Masa 2  Fuqizimi i shërbimeve familjen dhe për grupet në nevojë në komunitet, me fokus në komunitetin rom dhe egjiptian, PAK, përdoruesit e substancave dhe personat LGBTQI+ Masa 3. Zhvillimi i shërbimeve sociale dhe edukative për fëmijët dhe të rinjtë Masa 4.  Promovimi i kujdesit alternativ dhe masave për deinstitucionalizimin e fëmijëve pa kujdes prindëror Masa 5. Zgjerimi dhe përmirësimi i shërbimeve për të moshuarit Masa 6. Parandalimi dhe menaxhimi i rasteve të dhunës në familje dhe mbështetja e viktimave Masa 7 Mbështetja dhe fuqizimi ekonomik i grupeve në nevojë Koordinatori Përgjegjës Drejtoria e Shërbimeve Sociale Partnerë të Përshirë Organizatat partnere (UNDP, Ëorld Vision, Terre des Hommes), Shkollat, Qendrat Komunitare, Strukturat Vendore për Barazi dhe të Drejtat e Njeriut Afati i Zbatimit Aktivitete Masa 1 A 1.1 Hartimi dhe zbatimi i një plani vjetor pune për secilën qendër ekzistuese.. ( 2025-2028)  A 1.2 Funsionimi I qendrave te shërbimeve shoqerore ekzistuese Publike (2025-2028)  A 1.3 A 1.3 Funsionimi I shërbimeve shoqerore ekzistuese JO-PUBLIKR ( 2025-2028)  A 1.4 Vlerësimi periodik i cilësisë së shërbimeve dhe nevojave të përfituesve. ( 2025-2028) A 1.5 Trajnimi dhe mbështetja e vazhdueshme për stafin e qendrave Aktivitete per Masen 2 A 2.1 Ndertimi i rrjetezimit te sherbimeve shoqerore me ofrues te tjere qe kane komunitetin rom dhe egjiptian (2025-2028) A 2.2 Ofrimi I sherbimeve shoqërore bazuar në nevojat per fuqizim social dhe ekonomik , per familjet e individeve perdorues te lendeve narkotike dhe alkoolit, personat që kanë përfunduar dënimin me burg dhe LGBTOQ+ (2026-2028) 



A 2.3 Ngritja e shërbimeve për PAK në qytet dhe zonat rurale (2026-2028) Aktivitete per Masen 3A 3.1 Pilotimi i shërbimeve për të miturit në konflikt me ligjin ( 2026-2028) A 3.2  Fuqzimi I te rinjve per aftesimin per jeten si ofrimi i sherbimit te keshillimit per karriere per te rinjte( 2026-2028) A 3.3  Zgjerimi i rrjetit te shkollave në qendra komunitare (2026-2028) A 3.4  Rritja e aksesit në arsimin e hershëm me zgjerimin e çerdheve dhe kopshteve ( 2026-2028)  Aktivitete per Masen 4 A 4.1 Hartimi i një plani lokal për deinstitucionalizimin e foshnjave në bashkëpunim me SHSSH dhe aktorë të tjerë. ( 2026-2027) A 4.2  Identifikimi i rasteve të foshnjave në institucione dhe vlerësimi i mundësive për riintegrim ose kujdes alternativ.( 2026-2027) A 4.3  Zhvillimi dhe promovimi i programit për familje pritëse në territorin e bashkisë Durrës. 2026-2028 A 4.4 Ofrimi i mbështetjes psikologjike, sociale dhe materiale për prindërit në rrezik për të parandaluar braktisjen. 2026-2028 A 4.5 Trajnimi i stafit të shërbimeve sociale mbi modelet alternative të kujdesit. 2026-2028 A 4.7 Promovimi i praktikave të kujdesit familjar përmes mediave sociale, spoteve dhe materialeve edukative. 2026-2028 A 4.8 Angazhimi i institucioneve arsimore dhe fetare në promovimin e mesazheve për kujdesin alternativ. 2025-2028 Aktivitete per masen 5 A 5.1   Ngritja e sherbimeve te reja  2026-2028 A 5.2   Rritja e mbështetjes për të moshuarit e vetmuar dhe përfshirja e tyre në skemat e mbështjes social 2025-2028 A 5.3  Ofrimi i shërbimeve të specializuara shëndetësore dhe të përkujdesjes në shtëpi për të moshuarit 2026-2028   Aktivitete per Masen 6 A 6.1  Parandalimi dhe menaxhimi i rasteve të dhunës në familje dhe mbështetja e viktimave 2025-2028 A 6.2 Ofrimi i shërbimeve psikosociale dhe juridike për viktimat dhe familjet e tyre  me shoqërinë civile. 2025-2028 A 6.3  Keshillimi dhe orientimi I viktimave te dhunes drej programeve të punësimit dhe aftësimit profesional 2025-2028 



A 6.4 Sigurimi i fondeve  për menaxhimin e rasteve të dhunës 2026-2028    Aktivitete per masen 7 A 7.1 Keshillim dhe orientim drejt  programeve për punësim dhe aftësim profesional për grupet vulnerabë 2026-2028 A 7.2 Fuqizimi I grupeve ne nevoje nepermjet skemave mbeshtetese per hapjen e bizneseve te reaj sociale të mbështetura 2025-2028 A 7.3 Nxitja dhe mbështetja e bizneseve sociale që krijojnë mundësi punësimi për grupet në rrezik 2026-22028   Rezultatet e Pritshme Krijimi i një rrjeti të qëndrueshëm dhe gjithëpërfshirës shërbimesh sociale me cilësi, akses dhe mbulim të zgjeruar për grupet vulnerabël në Bashkinë Durrës. Buxheti Total dhe Plani i Financimit 58,447,500 lekë (Bashkia: 37,112,500 lekë; Donatorët: 21,335,000 lekë) Shënime   
 Fleta e Veprimit Nr 3 : Prioriteti 2 – Bashkia Durrës Titulli i Prioritetit Forcimi i sistemit të Shërbimeve Sociale për grupet në nevojë në Bashkinë Durrës Titulli i Objektivit Specifik Objektivi specifik 2.1: Të konsolidohet një rrjet gjithëpërfshirës, funksional dhe i qëndrueshëm shërbimesh sociale në Bashkinë Durrës, që garanton akses të barabartë, cilësi dhe mbrojtje efektive të të drejtave për grupet vulnerabël, përmes decentralizimit, diversifikimit dhe bashkëpunimit ndërsektorial Titulli i Fletës së Veprimit Fleta e Veprimit Nr 2 për Prioritetin 2  Diagnoza Reagimi vendor në emergjenca është i fragmentuar, me mungesë trajnimi, koordinimi dhe ndërgjegjësimi komunitar. Kërkohet përditësimi i protokolleve, forcimi i kapaciteteve dhe rritja e informimit të publiku Kuadri Rregullator Strategjia Kombëtare e Mbrojtjes Sociale 2023–2030, Ligji 121/2016, Ligji për Barazi Gjinore, VKM për strukturat sociale vendore, Udhëzimi për emergjencat sociale. Masat per OS 2 Masa 1:  Zbatimi dhe përditësimi I Protokollit të Emergjencave Sociale Masa 2 Forcimi i kapaciteteve logjistike dhe profesionale për reagim në kohë ndaj emergjencave sociale dhe natyrore Koordinatori Përgjegjës Drejtoria e Shërbimeve Sociale 



Partnerë të Përshirë Organizatat partnere (UNDP, Ëorld Vision, Terre des Hommes), Shkollat, Qendrat Komunitare, Strukturat Vendore për Barazi dhe të Drejtat e Njeriut Afati i Zbatimit Aktivitete Masa 1 A 1.2 Hartimi dhe zbatimi i një plani vjetor pune Drejtorine e sherbimeve sociale dhe  për secilën qendër ekzistuese ( 2026-2028) Aktivitete per Masen 2 A 2.1 Trajnimi i stafit të shërbimeve sociale dhe strukturave të tjera vendore (administratë, emergjenca civile, shëndetësi, arsim) mbi zbatimin e protokollit  2025-2026 A 2.2 Përgatitja e materialeve informuese dhe fushatave sensibilizuese në komunitet për veprimet që duhen ndërmarrë në raste emergjencash 2026-2028 Rezultatet e Pritshme Reagim i koordinuar, i shpejtë dhe efektiv i strukturave vendore në raste emergjente sociale dhe natyrore, përmes zbatimit të protokolleve, trajnimit të stafit dhe ndërgjegjësimit të komunitetit. Buxheti Total dhe Plani i Financimit 2,311,680,703 lekë (Bashkia:    1,374,668,708 lekë; Donatorët:        937,191,995  lekë) Shënime   Fleta e Veprimit 4: Prioriteti 3 – Bashkia Durrës Titulli i Prioritetit Rritja e Ndërgjegjësimit dhe Përfshirjes Sociale të Grupeve në Nevojë në Bashkinë Durrës Titulli i Objektivit Specifik Të përmirësohet përfshirja sociale dhe mbështetja për grupet vulnerabël (familjet në nevojë, PAK, fëmijët, të moshuarit, viktimat e dhunës, komuniteti rom dhe egjiptian, LGBTIQ+ etj.) përmes rritjes së aksesit në informacion, fuqizimit të komunitetit dhe zhvillimit të ndërhyrjeve efektive për edukim dhe pjesëmarrje. Titulli i Fletës së Veprimit Fleta e Veprimit për Prioritetin 3 – Përfshirja Sociale dhe Ndërgjegjësimi Diagnoza Diagnoza ka evidentuar se shumë qytetarë në nevojë nuk aksesojnë shërbimet për shkak të mungesës së informacionit, vetëdeklarimit dhe ndërmjetësimit. Grupi më i prekur janë komunitetet rome/egjiptiane, individët LGBTIQ+ dhe përdoruesit e substancave. Kuadri Rregullator Strategjia Kombëtare e Mbrojtjes Sociale 2023–2030, Ligji 121/2016, Ligji për Barazi Gjinore, VKM për strukturat sociale vendore, Udhëzimi për emergjencat sociale. Masat per OS 1 Masa 1 Edukimi dhe Ndërgjegjësimi mbi të Drejtat dhe Mundësitë për Grupet Vulnerabël Masa 2. Nxitja e Aktivitetit dhe Përfshirjes Sociale të Grupeve Vulnerabël Koordinatori Përgjegjës Drejtoria e Shërbimeve Sociale 



Partnerë të Përshirë Organizatat partnere (UNDP, Ëorld Vision, Terre des Hommes), Shkollat, Qendrat Komunitare, Strukturat Vendore për Barazi dhe të Drejtat e Njeriut Afati i Zbatimit Aktivitete Masa 1 A 1.1 Organizimi i fushatave sensibilizuese mbi të drejtat dhe shërbimet sociale për të gjitha grupet në nevojë. ( 2025-2028)  A 1.2 Përdorimi i mediave sociale, platformave digjitale dhe kanaleve të komunikimit për të arritur një audiencë më të gjerë. (2025-2025)  A 1.3 Përfshirja e shkollave dhe institucioneve arsimore në programe edukative për barazinë sociale dhe parandalimin e diskriminimi ( 2025-2028)  A 1.4 Zhvillimi i materialeve informuese të thjeshta dhe të qarta për aksesin në shërbime sociale, përfshirë broshura, video edukative dhe trajnime komunitare. ( 2025-2028) Aktivitete per Masen 2 A 2.1 Zhvillimi i eventeve komunitare, sporteve dhe aktiviteteve kulturore për të promovuar përfshirjen sociale të grupeve në nevojë (2025-2028)  A 2.2 Krijimi i hapësirave sociale dhe argëtuese për të rinjtë dhe fëmijët e grupeve vulnerabël, duke përfshirë qendrat komunitare dhe këndet e lojërave. (2025-2028)  A 2.3 Nxitja e rolit të të moshuarve në komunitet, duke i përfshirë në aktivitete sociale dhe vullnetare. (2025-2028) Rezultatet e Pritshme Rritje e informimit dhe aksesit në shërbime për grupet vulnerabël; Fuqizim i pjesëmarrjes së komunitetit; Rritje e përfshirjes në vendimmarrje Buxheti Total dhe Plani i Financimit 58,447,500 lekë (Bashkia: 37,112,500 lekë; Donatorët: 21,335,000 lekë) Shënime   
VII. Monitorimi dhe Vlerësimi 
 
Zbatimi i Planit Social Vendor do të shoqërohet nga një mekanizëm i brendshëm 
monitorimi dhe vlerësimi, i cili do të sigurojë ndjekjen e rregullt të progresit, matjen e 
rezultateve dhe përshtatjen e masave në funksion të kushteve në terren. Procesi do të 
udhëhiqet nga Drejtoria e Shërbimeve Sociale e Bashkisë Durrës, në bashkëpunim me 
NJVRN-të dhe strukturat e tjera përgjegjëse. 



Treguesit e performancës janë të përfshirë në secilën fletë veprimi dhe matin arritjen e 
objektivave specifike dhe impaktin social të ndërhyrjeve. Disa nga treguesit kryesorë 
përfshijnë: numri i përfituesve të rinj që marrin shërbime sociale të integruara; rritja e 
mbulimit territorial të shërbimeve; numri i rasteve të menaxhuara përmes NJVRN; rritja e 
fondeve vendore; dhe ulja e rasteve të fëmijëve në rrezik apo viktimave të dhunës. 
 
Treguesit e monitorimit ndihmojnë në ndjekjen e zbatimit teknik dhe operacional të 
aktiviteteve të planit si: numri i aktiviteteve të realizuara; numri i profesionistëve të 
trajnuar; përdorimi i REVALB; dhe raportet vjetore të përgatitura nga njësitë përkatëse. 
 
Frekuenca e raportimit do të jetë vjetore, përmes një raporti përmbledhës në Këshillin 
Bashkiak, si dhe do të publikohet në faqen zyrtare të Bashkisë për informimin e 
komunitetit. Drejtoria e Shërbimeve Sociale do të jetë njësi përgjegjëse për këtë proces. 

Plani parashikon mekanizma fleksibël për rishikim dhe përmirësim të masave në përfundim 
të çdo viti. Takimet vjetore me aktorët lokalë do të shërbejnë për të reflektuar mbi progresin 
dhe për të identifikuar rekomandime për përmirësim.  

Tabela e Treguesve të Monitorimit dhe Performancës 

Tabela e mëposhtme paraqet modelin e strukturës së treguesve të monitorimit dhe 
performancës për çdo objektiv specifik të Planit Social Vendor. Ajo mund të përdoret si 
udhëzues për të ndërtuar tregues të matshëm dhe të ndjekshëm për çdo ndërhyrje të 
planifikuar. 

Objektivi Specifik Tregues 
Performancë

Tregues Monitorimi Burimi i të Dhënave

[Shkruani 
objektivin specifik] 

[Shkruani treguesin 
e performancës]

[Shkruani treguesin 
e monitorimit]

[Shkruani burimin e 
të dhënave] 

 

Shembull 

Objektivi Specifik Tregues 
Performancë

Tregues Monitorimi Burimi i të Dhënave

Rritja e aksesit në 
shërbime sociale 
për fëmijët në rrezik 

Numri i fëmijëve të 
përfshirë në 
programe 
mbështetëse (250)

Numri i fëmijëve të 
referuar nga 
NJVRN për 
mbështetje (250)

Raporte të drejtorisë 
së shërbimeve 
sociale 

Zgjerimi i mbulimit 
territorial të 
shërbimeve sociale 
në zonat rurale 

Numri i njësive 
administrative me 
shërbime të reja 
funksionale (5)

Numri i qendrave të 
reja të hapura ose 
shërbimeve të 
shtrira (3)

Raportet e Bashkisë 
dhe vendimet për 
investime 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

VIII Shtojca 
 



Shtojca 1: Tabela e Ofruesve të Shërbimeve Shoqërore dhe shërbimet e ofruara në Bashkinë Durrës Maj 2024
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Qendra Komunitare Multifunksionale Nishtulla 1 1 1 1 1 1 1 1
Organizata Ushten 1 1 1 1 1 1
Qendra ditore Nehemia 1 1 1 1 1
Qendra per Zhvillim  Komunitar "Sot per te 
Ardhmen" 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Qendra Komunitare Multifunksionale 
Rrashbull 1 1 1 1 1 1 1
Shtëpia e Foshnjës Durrës 1 1 1 1 1 1
Fondacioni Qendra kristiane e Durresit 1 1 1 1 1
Shtëpia Orthodhokse e Shpresës 1 1 1 1 1
World Vision Durres 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Fondacioni "Ndihmë për fëmijët", Qendra 
Komunitare për Shërbime Sociale të Integruara 
për Familjen 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Qendra Komunitare Multifunksionale per 
femije me AK 1 1 1 1 1 1 1
Qendra e Zhvillimit Rezidencial 1 1 1 1 1 1
Qendra TISS 1 1 1 1
Qendra e Shendetit Mendor "Drejt Zvillimit 1 1 1 1 1
Qendra e zhvillimit psikosocial  Sol" 1 1 1 1
Qendra Ditore per te moshuar 1 1 1 1
Kryqi I Kuq, Durres 1 1 1 1
Qendra per Sherbime Mbrojtese, Fuqizuese 
dhe Emergjente per Femijet dhe Familjen 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Shoqata Gender, Paqe dhe Siguri 1 1 1 1 1 1

Qendra e Zhvillimit te Shoqerise Civile Durres 1 1 1 1
Qendra Fuqizojme Komunitetin 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Total 16 3 10 9 2 4 10 5 3 9 6 6 0 4 4 5 0 0 0 6 6 11 4 19 3 3 1 1 2

Ofrues Sherbimesh

Kategoritë e shërbimeve shoqërore
Kategori ne nevoje Burimi financimit

Vendi ku realizohet 
aktiviteti



Shtojca 2 Kuadri legjislativ  Plani Social Vendor hartohet në përputhje me:  
 Kushtetutën e Republikës së Shqipërisë; 
 Konventën për të Drejtat e Njeriut; 
 Konventën për të Drejtat e Fëmijëve; 
 Konventën e të Drejtave të Personave me Aftësi të Kufizuara; 
 Kartën Sociale Evropiane (e rishikuar); 
 Kartën Evropiane të Autonomisë Lokale; 
 Standardet e Organizatës Botërore të Shëndetit (OBSH); 
 Marrëveshjes së Stabilizim-Asociimit; 
 CEDAË Dokumentet strategjike: 
 Strategjia Kombëtare për Zhvillim dhe Integrim; 
 Strategjia Kombëtare për Decentralizimin dhe Qeverisjen Vendore; 
 Strategjia Kombëtare për Punësim dhe Aftësi; 
 Strategjia e Zhvillimit të Arsimit Parauniversitar; 
 Dokumenti Politik – Reforma e Vlerësimit të Aftësisë së Kufizuar në Sistemin 

e Mbrojtjes Sociale; 
 Strategjia Kombëtare për Barazinë Gjinore; 
 Strategjia Kombëtare e Mbrojtjes Sociale. Korniza e përgjithshme ligjore, mbi bazën e të cilës organizohet dhe realizohet mbrojtja, kujdesi dhe integrimi social përbëhet nga:   

 Ligji nr. 57/2019 “Për asistencën sociale në Republikën e Shqipërisë”; 
 Ligji nr.121/2016, “Për shërbimet e kujdesit shoqëror në Republikën e Shqipërisë”; 
 Ligji nr. 104/2014, “Për disa ndryshime dhe shtesa në ligjin nr. 7703, datë 11.5.1993, "Për sigurimet shoqërore në Republikën e Shqipërisë"; 
 Ligji nr.10107/2009, “Për kujdesin shëndetësor në Republikën e Shqipërisë”; 
 Ligji nr. 139/2015 “Për vetëqeverisjen vendore”; 
 Ligji nr. 8137/1996 “Për ratifikimin e Konventës Evropiane për mbrojtjen e të drejtave të njeriut dhe lirive themelore” (FZ 20-1996).   Dokumente vendore: 
 Strategjia Territoriale Bashkia Durrës; 

 Plani i Përgjithshëm Vendor Bashkia Durrës. 
 



Shtojca 3 Qendrat e shërbimeve sociale të Bashkisë Durrës 

( citim nga Rregullorja për organizimin dhe funksionimin e shërbimeve sociale në Bashkinë 
Durrës) 

Në përputhje me Rregulloren e miratuar nga Këshilli Bashkiak për organizimin dhe 
funksionimin e shërbimeve sociale, Bashkia Durrës ofron një sërë shërbimesh përmes 
rrjetit të qendrave komunitare, rezidenciale dhe ditore, të cilat mbulojnë kategori të 
ndryshme në nevojë dhe janë të shpërndara në disa njësi administrative. Më poshtë 
paraqiten qendrat aktuale funksionale, periudha e ngritjes së tyre, grupet përfituese dhe 
modeli i shërbimeve të ofruara. 

1. Qendra Komunitare Multifunksionale - Nishtulla, e cila i ofron shërbime njësive 
administrative nr. 5, dhe 6, sipas modelit të qendrave komunitare, të fokusuara kryesisht 
në komunitetin Rom dhe Egjiptian të zonës. Qendra ka filluar të operojë në vitin 2013. Ajo 
financohet plotësisht nga buxheti i bashkisë. Kapaciteti maksimal i qendrës është 50 
përfitues në ditë. Numri aktual i përfituesve është 568.  

2. Qendra me bazë komunitare e fëmijëve me aftësi të kufizuar, e vendosur në territorin e 
njësisë administrative nr. 5, e cila ofron shërbime shumëfishe (socializim, edukim, 
rehabilitim) për personat me aftësi të kufizuar deri në moshën 21 vjec dhe mbështetje për 
familjet e tyre. Qendra ka filluar të operojë në vitin 2016, mbështetur nga organizata Save 
the Children, në partneritet me shoqatën ‘Ndihmoni jetën’dhe bashkinë Durrës. Me 
përfundimin e projektit në janar të 2019, qendra ka kaluar plotësisht në varësinë e bashkisë 
dhe financohet nga buxheti i saj. 

3. Qendra Ditore për të Moshuarit, e vendosur në territorin e njësisë administrative nr. 5, 
e cila ofron mbështetje psikosociale përmes punonjësve socialë, ushqim, aktivitete 
socializuese dhe rekreative si brenda dhe jashtë institucionit, për të moshuarit në bashkinë 
e Durrësit. Qendra ka filluar të operojë në shtator 2001 dhe financohet plotësisht nga 
buxheti i bashkisë. 

4. Qendra e Strehimit Emergjent të Sigurt, e vendosur në territorin e njësisë administrative 
nr. 5, e cila ofron strehim 72 orësh për fëmijët në nevojë për mbrojtje dhe gratë viktima të 
dhunës, si dhe shërbime fuqizuese për fëmijët e familjet. Ajo ka filluar të operojë në maj 
2020, si një bashkëpunim mes bashkisë dhe organizatës Ëorld Vision, dhe mbështetet 
financiarisht përmes një projekti 3 vjecar të fituar nga Fondi Social (në një aplikim të 
përbashkët), ndërkohë që pagat e punonjësve mbulohen nga buxheti i bashkisë që nga 
momenti i ngritjes së Qendrës së Emergjencës (maj 2020), është zgjidhur përfundimisht 
sfida e strehimit të menjëhershëm të fëmijëve në nevojë për mbrojtje, në rrezik të lartë dhe 
emergjent. 

Pas tërmetit të nëntorit 2019, bashkia në bashkëpunim me një sërë organizatash (si shoqata 
‘Krahët e shpresës’, Ëorld Vision, Save the Children, Sot për të ardhmen, Qendra e 
Shëndetit Mendor “Drejt Zhvillimit”, Urdhri i Psikologut) ndërtoi pika aksesi në një sërë 
zonash të ndryshme të Durrësit, me punonjës socialë dhe psikologë që ofronin mbështetje 
të menjëhershme psiko-sociale, dhe ku më tej identifikoheshin rastet e fëmijëve në nevojë 



për mbrojtje. Gjatë pandemisë: Qendra e Emergjencës qëndroi e hapur dhe funksionale. Në 
vitin e fundit që nga fillimi i pandemisë, për periudhën shkurt 2020-marsi 2021, u dhanë 
497 urdhra të menjëhershëm mbrojtjeje, dhe 85 urdhra mbrojtjeje, sipas raportimit të 
punonjësve të bashkisë. Ngritja e Qendrës së Emergjencës në bashkëpunim me Ëorld 
Vision, që nga mesi i 2020, ka lehtësuar plotësisht strehimin emergjent të rasteve, duke 
siguruar mbrojtjen e menjëhershme të tyre dhe krijimin e hapësirës kohore për të siguruar 
strehim më afatgjatë. Në janar 2022 qendra ka ofruar shërbime emergjence sociale me 
skenarë: Fatkeqësi Natyrore, (Ulja e temperaturave nën 0) ku ka pritur një nënë me dy 
fëmijë. 

5. Qendra Komunitare Multifunksionale Rrashbull, e vendosur në territorin e kësaj njësie, 
e cila ofron shërbime për mbrojtjen e fëmijëve, fuqizimin e familjes dhe shërbime 
edukative në bashkëpunim me Terre des hommes, Nisma per Ndryshim ARSIS dhe 
UNICEF 2020. Ajo ka një fokus të veçantë në mbështetjen e fuqizimin e familjeve dhe 
integrimin social, veçanërisht për emigrantët e rikthyer. Ajo ka filluar të operojë në dhjetor 
në 2020, përmes një projekti të mbështetur nga GIZ, i cili po zbatohet nga Terre des 
hommes dhe Nisma Arsis, në partneritet me bashkinë. 

6. Qendra Komunitare “Për Shërbime Sociale te Integruara për Familjen” në Njësinë 
Administrative Sukth , e cila ofron shërbimet e integruara sociale për zhvillimin e 
qëndrueshëm social dhe ekonomik të komuniteteve vulnerabël - Faza II, është pjesë 
përbërëse e Programit LNB, që nga muaji Janar 2022. Projekti është zbatuar nga 
Fondacioni “Ndihmë për Fëmijët” (NPF)  dhe Bashkia Durrës nën menaxhimin dhe 
mbikëqyrjen e përgjithshme të UNDP-së. Projekti ka  ndërtuar modelin e shërbimeve 
sociale të integruara për familjen, i cili synon fuqizimin e familjeve për të thyer rrethin 
vicioz të varfërisë. Punonjësit socialë të bashkisë  angazhohen në ofrimin e shërbimeve 
duke synuar nevojat e familjes në tërësi dhe duke marrë parasysh dhe adresuar nevojat 
specifike, komplekse dhe afatgjata të secilit prej anëtarëve të familjes. Bashkia ka krijuar 
modelin e ri të ofrimit të shërbimeve sociale të integruara brenda bashkisë dhe do të 
forcojnë kapacitetet dhe ekspertizën e sajë për të ofruar, mbështetur dhe zgjeruar këtë 
model. 

7. Qendra Fuqizojmë Komunitetin e ngritur në Korrik 2024 me Projektin “Increasing 
Commmunity Resilience” (ICR) I zbatuar nga PNUD me mbështetjen e Qeverisë 
Amerikane (USAID) në partneritet me Bashkinë Durrës dhe Qendrën “Sot për të 
Ardhmen”. Qendra është e vendosur në territorin e njësisë administrative nr. 1, ofron  
shërbime të qëndrushme, të integruara sociale dhe fuqizuese për komunitetet dhe grupet në 
nevojë në Bashkinë Durrës. Kjo qendër që nga muaji  Mars 2025 ofron shërbime me 
mbështetjen e Fondit Social dhe Bashkisë Durrës në partneritet me Qendrën “Sot për të 
Ardhmen”.    



Shtojca 4 Persona burimorë dhe profesionistë lokale për mbrojtjen sociale në 
nivel bashkie dhe njësish administrative (Ndërtuar mbi bazën e identifikimit të personave burimorë, të kryer nga administratorët shoqërorë në nivel njësie administrative, stafi social i Bashkisë Durrës dhe anëtarët e grupit teknik për hartimin e Planit Social Vendor, maj 2024)

 Grafiku paraqet rrjetin e aktorëve institucionalë dhe komunitarë që mbështesin kategoritë në nevojë në nivel lagje/fshat, bashkie dhe qarku. Ai shërben si mjet orientues për profesionistët e shërbimeve sociale, duke i ndihmuar të përdorin në mënyrë efektive burimet ekzistuese për parandalimin, referimin dhe mbështetjen e rasteve vulnerabël.. 
Rrathët koncentrikë përfaqësojnë nivelet e ndërhyrjes: i)Rrethi i brendshëm: niveli lokal/komunitar; ii)Rrethi i mesëm: niveli bashkiak; iii) Trethi i jashtëm: niveli rajonal dhe kombëtar. Ngjyrat tregojnë institucionet dhe aktorët komunitarë përkatës, të cilët janë të pranishëm në nivele të ndryshme. Aktorët me të njëjtën ngjyrë përfaqësojnë të njëjtin institucion apo funksion në formatin e tij lokal, bashkiak dhe rajonal.  



IX ANEKSE 

Aneksi 1 Të dhëna statistikore 
 

Tab 1.Ecuria e popullsisë dhe numrit të familjeve  sipas Rregjistrit Civil (2022–2024)  

 

Pershkrimi Viti 2022 Viti 2024 Ndryshimi 
Numri total i 
familjeve 

100,882 108,809 Rritje: +7.9% (7,927 familje më 
shumë) 

Popullsia 326,592 341,425  Rritje: +4.6% (14,833 
banorë më shumë) 

 

Burimi : Bashkia Durres, Gjendja civile  

Tab 2 Popullsia sipas njesive administrative 

Njesia 
Administrative 

Popullsia 2022 Popullsia 2024 Ndryshimi (%) 

Qyteti Durrës 224,637 234,737 +4.5% 
Ishëm 9,215 9,425 +2.3% 
Sukth 29,520 30,836 +4.5% 
Manza 12,263 15,035 +22.6% 
Katundi RI 16,385 14,441 -11.8% 
Rrashbull 34,572 36,951 +6.9% 

 

Tab 3 Të dhëna kryesore: 

Grupmosha Census 2011 Census 2023 Ndryshimi (%)
0-14 vjeç 36,178 25,076 -30.7% 
15-64 vjeç 119,075 99,476 -16.5% 
65+ vjeç 19,857 29,062 +46.3% 

 

Tab 4 Krahasimi i Popullsisë midis Censusit 2023 dhe Regjistrit të Gjendjes Civile 2024 

Grupmosha Census 2023 Regjistri 2024 Diferenca (%) 
0-14 vjeç 25,076 61,557 +145.5% 
15-64 vjeç 99,476 240,378 +141.6% 
65+ vjeç 29,062 39,490 +35.9% 

 



Tab 5 Të dhëna mbi papunësinë sipas karakteristikave të përgjithshme në nivel Bashkie 
viti 2024 

Bashkia 
Durrës 

  

Urban Rural 

Sipas gjinisë Sipas statusit 

Grup- 
mosha 

Femra Meshkuj PAK 
Romë/  
Egjiptiane 

Emig- 
rantë të 
kthyer 

Gra 
krye- 
famil
jare

16-19 vjeç 259 167 197 217 6 43 0 1
20-24 vjeç 544 328 435 431 14 65 6 15
25-29 vjeç 415 230 334 304 11 75 2 41
30-39 vjeç 771 440 663 553 60 172 5 105
40+ 1965 1056 1751 1290 115 263 8 377
Total 3954 2221 3380 2795 206 618 21 539

Burimi: AKPA/Drejtoria Rajonale Durrës 

 

Tab 6 Papunësia sipas nivelit arsimor 
 

Bashkia Durres 

Niveli arsimor Femra Meshkuj TOTALI
pa arsim 133 150 283
Fillore 76 66 142
9-vjeçare 1851 1587 3438
E mesme përgjithshme 957 470 1427
E mesme profesionale 89 263 352
Arsimi Universitar 379 154 533
Total 3485 2690 6175

Burimi: AKPA/Drejtoria Rajonale Durrës 

 

Tab 7 Të dhëna mbi individë të familjeve përfituese të NE të regjistruar si punëkërkues  

NJËSIA 
ADMINISTRATIVE 

PUNËKËRKUESE FEMRA PUNËKËRKUES MESHKUJ

 TOTAL 
PUNËKËRKUESE 
PËRFITUESE TË NE 

PUNËKËRKUES 
TOTAL 

PUNËKËRKUES 
PËRFITUES  TË 
NE 

Qyteti Durres 1506 214 1144 156 
Ishem 24 5 19 8 
Sukth 182 54 139 41 
Manez 68 9 54 10 
Katundi RI 47 9 59 13 
Rrashbull 143 22 145 13 
Totali  1970 313 1560 241 



Burimi: AKPA/Drejtoria Rajonale Durrës 

Tab 8 Te dhena per kurset e formimit profesional 

NJËSIA 
ADMINISTRATIVE 

Numri I 
persona e qe 
ndjekin kurset 
e formimit 
profesional

Sipas gjinise Sipas grupmoshes 

F M 14-18 
vjec

19-25 
vjec 

26-50 
vjec

Mbi 
50 
vjec

Qyteti Durres 38 32 6 2 15 18 4 
Ishem 0 0 0 0 0 0 0 
Sukth 8 3 5 0 0 3 5 
Manez 2 1 1 0 0 0 2 
Katundi RI 3 2 1 0 0 2 0 
Rrashbull 8 4 4 0 1 6 1 
Totali  59 42 17 2 16 29 12 

Burimi: AKPA/Drejtoria Rajonale Durrës 

 

 Tab 9: Ecuria e përfitimit të pagesës për shkak të aftësisë së kufizuar (2022–2024) 
  

Kategorite perfitues te pageses per shkak te AK

Numer 
PAK  
viti 
2022

Numer PAK 
viti 2023 

Numer 
PAK viti 
2024

1. Para dhe tetraplegjike   
i) Bashkia/qytet 294 277 270
ii) Njësitë Administrative 12 11 11
2 Të verbër   
i) Bashkia/qytet 563 574 583
ii) Njësitë Administrative 28 28 27
4 PAK të tjerë   
i) Bashkia/qytet 2024 2202 2155
ii) Njësitë Administrative 118 118 126
Totali 3039 3210 3172

Burimi/Bashkia Durres 2024 

 

Tab 10: Te dhena per PAK per cdo njesi administrative viti 2024 (Shperndarja 
demografike) 



 

Njesia Administrative 

Para 
dhe 
tetra 
plegjike Te verber 

PAK te 
tjere Total

Qyteti Durres 270 583 2155 3008
Nj.Ad. Rrashbull 48 77 324 449
Nj.Ad.Sukth 38 70 316 424
Nj.Ad.Kat.Ri 25 21 205 251
Nj.Ad.Manez 17 38 104 159
Nj.Ad.Ishëm 13 28 126 167
Total 411 817 3230 4458

Burimi/Bashkia Durres 2024 

 

 

Tab 11: Raporti në % i miturve dhe të rriturve me AK mendore dhe fizike 
  

Te mitur 
Mendor Te mitur Fizike

Te rritur 
Mendor 

Te rritur 
Fizike

Bashkia  5% 9% 24% 26%
Nj.Ad. Rrashbull 2% 1% 8% 6%
Nj.Ad.Sukth 4% 5% 2% 3%
Nj.Ad.Kat.Ri 0%
Nj.Ad.Manez 0% 0% 3% 2%
Nj.Ad.Ishem 0% 0% 1%
Total 11% 14% 37% 37%

Burimi/Bashkia Durres 2024 

 

 

Tab 12 : Përfitues të Ndihmësit Personal sipas kategorisë 

Kategoria e personave me AK 

Perfitues te 
pageses per 
shkak te 
aftesise se 
kufizuar

Numer mesatar PAK  
përfitues të Ndihmesit 
Personal viti 2024

1. Para dhe tetraplegjike              281 277 



2 Të verbër              610 164 
3 PAK të tjerë          2,281 448 
Total 1+2+3          3,172 889 

Burimi/Bashkia Durres 2024 

 

Tab 13: PAK që ndjekin arsimin 
  

Total persona me 
AK qe ndjekin 
nje nga cilket e 
arsimit  

Ndjekin 
arsimin 9 
vjecar

Ndjekin 
arsimin e 
mesem

Ndjekin 
arsimin  e 
mesem 
profesional

Ndjekin 
arsimin 
e larte

PAK ( 
Paratetraplegjike, te 
verber, PAK te tjere 329 247 30 20 32

Burimi/Bashkia Durres 2024 

 

 

Tab 14: PAK sipas cikleve arsimore që ndjekin dhe mbulimi me mësues ndihmës 

 

Arsimi 9 Vjecar
Arsimi I mesem I 
pergjithshem

Arsimi I mesem 
profesional 
 

  

Nxenes 
me AK 

Mesues 
ndihmes ne 
arsimin 9 
vjecar

Nxenes me 
AK

Mesues 
ndihmes 
ne 
arsimin e 
mesem

Nxenes 
me AK 

Mesues 
ndihmes ne 
arsimin e 
mesem 
Profesional

PAK ( 
Paratetraplegjike, 
te verber, PAK te 
tjere 247 48 30 2 20 4

Burimi/Bashkia Durres 2024 

 

 

Tab 15: Shërbimet sociale ekzistuese për PAK 



N
r  

Enti zbatues Publi
k/ Jo 
Publi
k  

Natyra e 
shërbimit 

Adre
sa 

Grupmos
ha 

Numër 
përfitues viti 
2024 

Burimi 
Financimit 

Num
ër 
total 

Femra 
në % 

1 Qendra 
Komunitare 
Multifunksion
ale per femije 
me AK 

Publi
ke 

Sherbime te 
specializuar
a, 
parashoqero
re, 
komunitare, 
ne familje

Qytet
i 
Durre
s 

2 - 21 
vjec 

83 24% Bashkia 

2 Qendra e 
Zhvillimit 
Rezidencial 

Publi
ke 

Sherbim 
rezidencial 

Qytet
i 
Durre
s

2-21 vjec 36 44% SHSSH 

3 Qendra TISS Jo 
publi
k 

Sherbime ne 
qender 
zhvillimi 

Qytet
i 
Durre
s

1 - 6 vjec 35   Donator 

4 Qendra e 
Shendetit 
Mendor 
""Drejt 
Zvillimit" 

Jo 
publi
k 

Sherbime ne 
qender 
zhvillimi 
dhe online 

Qytet
i 
Durre
s 

 deri 16 
vjec 

50   Donator 

5 Qendra e 
zhvillimit 
psikosocial  
Sol" 

Jo 
publi
k 

Sherbime te 
specializuar
a 

Qytet
i 
Durre
s

 deri 16 
vjec 

15 20% Donator 



6 Qendra per 
zhvillim 
komunitar 
“Sot per te 
ardhmen” 

Jo 
publi
k 

Sherbime te 
specializuar
a: 
Psikoterapi 
per 
adoleshente 
dhe te rritur 
per trajtimin 
e  
Neurozave 
Keshillim 
Terapi  per 
femije me 
AK 
(zhvillimi 
,ABA, 
,terapi grupi 
per femije 
Ak per 
femije 
tipike, per 
adoleshent 
Terapi ne 
cift 
Logopedi, 
loje,artit 
Vleresime 
psikologjike

Qytet
i 
Durre
s 

 deri 16 
vjec 

6 100% Donator 

7 Qendra per 
Zhvillim  
Komunitar 
"Sot per te 
Ardhmen"  

MIX  Sherbime te 
specializuar
a 

Qytet
i 
Durre
s 

3 - 18 
vjec 

55 50% Bashkia dhe 
Donator 

  Total         280 26%   
Burimi/Bashkia Durres 2024 

 

Tab 16: Ecuria e shërbimeve dhe përfituesve PAK (2021–2024) 

Pershkrimi  Viti 2021 Vitit 2024 
Numri I sherbimeve per AK 10 11
Numri I PAK perfitues ne sherbime 

304 365 
Burimi/Bashkia Durres 2024 

 



Tab  17 Të dhënat për institucionet arsimore dhe përfshirjen e fëmijëve në nivel bashkie, 
sipas llojit të institucionit, gjinisë dhe grupeve në nevojë – Bashkia Durrës, 2024” 

Institucio
ne 
arsimore 

Nr 
institucione
sh ne nivel 
Bashkie 

Numer 
fëmijës
h 
përfitu
es ne 
nivel 
bashki
e 

Numer 
fëmijësh sipas 
gjinise

Femij
e nga 
familj
e NE  

Femij
e me 
AK 

Fëmijë të 
komunitet
it Rom 
dhe 
Egjiptian 

Mësues 
Ndihmës

Femr
a

Meshk
uj

Çerdhe             6  
            
606  

           
302 

            
304 

           
1             4           -   

Kopshte           57  
         
3,400 

         
1,624 

         
1,776 

           
1 

           
8             3           13 

Shkolla 9 
vjecare 
Publik           42  

       
15,857 

         
7,625 

         
8,232 

        
410 

        
247         740           49 

Shkolla 9 
vjecare 
Private           15  

         
3,464 

         
1,640 

         
1,824 

           
4            -   

Totali         120  
       
23,327 

       
11,19
1 

       
12,136 

        
412 

        
259         747           62 

 

 

Tab 18 : Të dhënat për institucionet e arsimit të mesëm dhe të mesëm profesional, sipas 
llojit të institucionit, gjinisë dhe grupeve në nevojë – Bashkia Durrës, 2024 

Institucio
ne 
arsimore 

Nr 
institucion
esh ne 
nivel 
Bashkie 

Nume
r 
fëmijë
sh 
përfitu
es ne 
nivel 
bashki
e 

Numer fëmijësh 
sipas gjinise

Femi
je 
nga 
famil
je 
NE  

Femi
je me 
AK 

Fëmijë 
të 
komunit
etit Rom 
dhe 
Egjiptia
n 

Mësues 
NdihmësFemra

Meshk
uj

 Shkolla 
te mesme 
Publike           10  

         
3,573  

         
1,981 

         
1,592 

          
7           24             1 

 Shkolla 
te mesme 
Private           14  

         
1,598  

            
964 

            
634 

          
1             3             1 



Shkolla 
te mesme 
profesion
ale 
Publike             2  

         
1,879  

            
229 

         
1,650 

          
19           13           13 

Shkolla 
te mesme 
profesion
ale 
Private             1  

            
210  

              
60 

            
150             2  

            27  
         
7,260  

         
3,234 

         
4,026 

          
-   

          
27           42           15 

 

Tab 19: Të dhënat mbi fëmijët e evidentuar në rrezik dhe përfituesit e shërbimeve shoqërore 
– Bashkia Durrës, 2024 

Kategori të fëmijëve në rrezik Numër  
A Fëmijë të eiventuar në nevojë    
Të mitur në konflikt me ligjin 17 
Të mitur që kanë dalë nga burgu 3 
Pa kujdes prinderir ( nuk jetojne me prinder) 2 
Viktima te dhunes 85 
Të shfrytezuar për punë 27 
Fëmijë që nuk shkojnë në shkollë rregulisht 35 
Individë me status jetimi 78 
Fëmijë të vendosur në familje kujdestare 24 
Fëmijë në situatë rruge 27 
Fëmijë me aftësi të kufizuar të vendosur në familje kujdestare 

1 
Fëmijë me atesi te kufizuara mendore 255 
Fëmijë me aftesi te kufizuara fizike 322 
Fëmijë që jetojnë në familje që marrin NE 412 
Total A 1288 
B- Fëmijë në nevojë përfitues të shërbimeve sociale 

  
Fëmijë në rrezik perfitues te sherbimeve shoqerore 

462 
Totali B 

462 
 

 

Tab 20: Të moshuarit në nevojë sipas formës së shërbimit dhe njësisë administrative në 
Bashkinë Durrës (2024) 



 

Njësia 
Administrative Total 

Durres 
/qyteti Ishem Sukth Manez

Katundi 
RI Rrashbull 

Bashkia  
total

Të moshuar qe 
kerkojne 
sherbim ne 
familje 

Total 614 5 12 3 8 16 658
F 372 1 5 2 3 9 392

M 242 4 7 1 5 7 266
Nr I të 
moshuarve që 
kërkojnë 
shërbim ne 
qender ditore 

Total 579 0 36 13 11 24 663
F 258 12 4 9 18 301

M 321 24 9 2 6 362
Nr I të 
moshuarve qe 
kërkojnë 
shërbim 
rezidencial 

Total 47 3 4 0 0 8 62
F 29 1 2 32 5 69

M 18 2 2 3 25
Total te 
moshuar qe 
kerkojne 
sherbime   1240 8 52 16 19 48 1383
Nr I të 
moshuarve që 
jetojnë vetëm 
dhe që 
përfitojnë NE 

Total 6 1 1 1 2 11
F 4 1 1 1 7

M 2 1 1 4
Të moshuar të 
vetmuar 

Total 728 11 113 22 8 82 964
F 411 9 64 13 5 39 502
M 317 2 49 9 3 43 423

Të moshuar të 
sëmurë 

Total 355 72 286 41 31 166 951
F 212 33 149 27 14 72 507
M 143 39 137 14 17 94 444

Total te 
moshuar ne 
nevoje   1089 83 400 64 40 250 1926

 

Tab 21: Përqindja e të moshuarve në nevojë sipas Njësive Administrative 

Njësia 
Administrative 

Të moshuar në 
nevojë 

Total të moshuar % në nevojë 

Durrës (qytet) 1089 7591 14.3 

Ishëm 83 381 21.8 



Sukth 400 1915 20.9 

Manëz 64 294 21.8 

Katundi i Ri 40 355 11.3 

Rrashbull 250 1250 20.0 

 

Tab 22: Shërbimet shoqërore për moshën e tretë në Bashkinë Durrës gjatë vitit 2024, sipas 
entit zbatues, llojit të shërbimit dhe karakteristikave të përfituesve 

Nr  Enti zbatues Natyra e 
shërbimit 

V
en

dn
do

dh
ja

 

G
ru

pm
os

ha
 

Numër përfitues viti 
2024

B
ur

im
i 

fi
na

nc
im

it
 

N
um

ër
 

to
ta

l 

F
em

ra
 

në
%

 

R
om

 
/e

gj
ip

ti
an

1 Qendra 
Ditore per te 
moshuar 

Sherbim ditor, 
Shërbim 
parashoqeror

Durres 65+ 106 50% 20 Publik 

2 Kryqi I Kuq, 
Durres 

Sherbim ditor, 
Shërbim 
parashoqeror

Durres 65+ 40 20%   Jo publik 

3 Qendra per 
Zhvillim  
Komunitar 
"Sot per te 
Ardhmen"  

Sherbim ditor, 
Shërbim 
parashoqeror, 
sherbim I 
specializuar

Durres 65 + 20 50% 1 Mix 

  Total       166    21   
 

Tab 23:  Të dhëna mbi viktimat e dhunës në familje/ Maj 2022-2024

Të dhëna 

Numri I viktimave të dhunës sipas viteve 

Viti 2022 Vitit 2023 Vitit 2024
UMM 90 
UM 84 

Viktima të dhunës sipas gjinisë dhe moshës 220 142 174 
Gra   
Fëmijë   
Të moshuar   
Burra   
Karakteristika te viktimave të dhunës mbi 18 
vjec  
    



Të papunë   
Përfitues të NE 110 131 163 
Të Pastrehë   

Bashkia  total 220 142 174 
 

Tab 24: Sherbimet shoqërore te ofruara per viktimat e dhunes 

Nr  

Ofrues 
Sherbimi 

Natyra e 
shërbimit 

Vendi ku 
ofrohet 
shërbimi

Grupmosh
a

Numër përfitues 
viti 2024 

Burimi 
financimit 

Numër 
total

Femr
a në 
% 

1 

Qendra per 
Sherbime 
Mbrojtese, 
Fuqizuese 
dhe 
Emergjente 
per Femijet 
dhe 
Familjen 

Sherbime 
parashoqerore, 
ditore, 
emergjente dhe  
te 
specializuara 

Shkozet/Dur
res 7   Mix

2 

Shoqata 
Gender, 
Paqe dhe 
Siguri 

Sherbime 
parashoqerore, 
ditore dhe  te 
specializuara 

Durrës Te gjitha 547 98% Jo public

3 

Qendra per 
zhvillim 
komunitar 
Sot per te 
Ardhmen 

Sherbime te 
specializuara 
dhe online 

Durres 18-65 63 95% Jo publik

4 

Qendra per 
Zhvillim  
Komunitar 
"Sot per te 
Ardhmen"  

Sherbim 
parashoqeror, 
sherbim I 
specializuar 

Durres 17+ 25 100% Mix

  
Totali   

642   
 


